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Uvod  

 

Strategija razvoja Općine Pokupsko za razdoblje 2014. – 2020. je sveobuhvatan programski dokument temeljen 

na pregovorima i zajedničkim zaključcima lokalnih razvojnih dionika. Ona postavlja strategiju razvoja cijele 

zajednice, u svim sferama njezine provedbe, i za cijelo administrativno područje općine, dok posebno naglašava 

važnost korelacije između predloženih ciljeva, politika i programa. Ovo je dokument koji definira dugoročne 

ciljeve za razdoblje od 7 godina. On nastoji postići ravnotežu između želja i mogućnosti, između optimističnih 

scenarija i realnog razvoja, uz zaštitu urbanih, kulturoloških i ekoloških vrijednosti. Strategija razvoja je dinamičan 

dokument, usklađen s razvojnim potrebama i uvjetima okruženja, što je i razlog njezina stalnog ažuriranja i 

praćenja u skladu s time. Strategija razvoja definira realan put za postizanje napretka i pozitivno okruženje, dok 

uvažava i razvija vrijednosti po kojima se Pokupsko smatra kolijevkom identiteta zemljopisnog prostora Pokuplja, 

čime pridonosi ukupnoj kulturološkoj raznolikosti kako Republike Hrvatske tako i Europske Unije.   

Priprema Strategije potaknuta je, i osigurana, od strane općinskih političkih predstavnika. Nakon odobrenja od 

strane načelnika, postupak izrade Strategije razvoja omogućio je svim lokalnim dionicima, mjesnim odborima, i 

upravnom odjelu koncentraciju na osmišljavanje osnovnih smjernica budućeg razvoja Općine. Strategija se 

prvenstveno temelji na definiranim potrebama stanovnika Općine Pokupsko. Radna grupa razvojnih dionika i 

multisektorsko Partnersko vijeće sastavljeno od stručnjaka različitih profila iz civilog, javnog i privatnog sektora, 

aktivno su bili uključeni u izradu Strategije.  

Strategija razvoja Općine Pokupsko ujedno je i važno je sredstvo komunikacije s regionalnim i nacionalnim 

tijelima. Ona je alat koji se može koristiti za buduće pregovore o zajedničkoj odgovornosti Općine i države pri 

sudjelovanju u daljnjem razvoju Općine – zakonodavstvo, financije i drugi oblici razvojne suradnje. Podloga je za 

koordinaciju razvoja Općine sa Zagrebačkom županijom i Republikom Hrvatskom, ali i dionicima iz zemalja 

okruženja. Ona je i temeljeni dokument za izradu regionalnih strateških razvojnih dokumenata, potrebnih za 

sudjelovanje Općine u Europskim struktirnim i investicijskim fondovima ali i drugim razvojnim programima 

Europske unije i Republike Hrvatske. Strategija definira osnovne ciljeve i načela Općinskih sektorskih razvojnih 

politika (promet, infrastruktura i td.), dok, na općoj razini, osigurava koordinaciju i poveznice s drugim sektorima. 

Strategija razvoja Općine Pokupsko poslovnom sektoru pruža smjernice dugoročnog razvoja Općine, uključujući 

buduće poslovne mogućnosti i uvjete. Također, nudi partnerstvo i suradnju na implementaciji zajedničkih 

projekata, te pruža temelj opravdanosti privatnih ulaganja i njihova sufinaciranja iz nacionalnog proračuna te 

progračuna Europske unije.  

Na razini prostornog plana, ona služi kao osnovna razvojna smjernica planiranja upravljanja zemljištem. S druge 

strane, plan korištenja prostora, jedan je od ključnih alata za provedbu Strategije razvoja Općine. Ona 

omogućuje koordinaciju dvaju najvažnijih razvojnih dokumenata – Stratgije razvoja u razdoblju 2014.-2020. i 

prostornog plana, stoga je od vitalnog značaja za budućnost Općine Pokupsko. 

Ciljevima, programima i projektima navedenim u Strategiji razvoja Općine Pokupsko 2014.-2020. , biti će dana 

prioritetnija razina važnosti od programa i projekata navedenih u drugim dokumentima. Oni će biti zasebno 

promovirani kao strateški razvojni prioriteti Općine Pokupsko.  

Općina Pokupsko pokrenula je postupak izrade starteškog razvojnog koncepta još 2013-te. On se temeljio na 

sporazumu svih glavnih razvojnih dionika – lokalne vlasti, stručnjaka, poslovnog i civilnog sektora – o tome što 

Općina namjerava postići u budućnosti, koji su njezini prioriteti te kako namjerava postići rješavanje ključnih 

pitanja o budućem razvoju. Postizanje konsenzusa o tako važnoj temi poput sudbine Općine, u demokratskom 

društvu postiže se samo putem pregovora i zajedničkih dogovora. To je i razlog zašto je izrada Strategije 
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razvoja, od samog početka bila okrenuta javnosti i okupljanju svih sektora razvojnih dionika putem dijaloga 

između stanovnika, njihovih udruga, poduzetnika, političara, stručnjaka i javne uprave. Rad na izradi Strategije 

razvoja odvijao se putem prikupljanja infomacija o stanju iz područja svih sektora, te velikog broja sastanaka i 

radionica, pri čemu se poseban naglasak stavljao na temeljna pitanja razvoja Općine. Velik broj sudionika, 

zajednički je tražio načine kako riješiti poznate ali i nove razvojne probleme poput privlačenja ulaganja, prijevoza, 

stanovanja, te ravnoteže očuvanja kulturne, povijesne i prirodne baštine s razvojem Općine. Mnoga pitanja o 

kojima se raspravljalo, uključivala su probleme obnove i razvoja infrastrukture, probleme okoliša i moguća 

rješenja, modernizaciju javne uprave, ekonomsku situaciju u Općini i širem okruženju, sigurnost i obrazovanje. 

Općina Pokupsko definirana je kao područje izuzetne prostorne pozicije, koja želi biti uspješna, učinkovita, 

otvorena i prijateljska prema svojim stanovnicima i, jednako tako, sve brojnijim posjetiteljima. Prema ocjeni 

sudionika u raspravama, život u Općini Pokupsko je dobar no nužno je potrebno uložiti snage u programe i 

sadržaje koji će motivirati mladu/mlađu populaciju stanovnika u kulturnom, sportskom i gospodarskom smislu. 

Najveće potrebe, ali i problemi, iskazani su u području infrastrukture, posebno je naglašena potreba za 

društveno-gospodarskom infrastrukturom i potporom razvoju. Posebno se ističe želja i potreba za revitalizacijom 

povijesnog nasljeđa. Perspektivu Općine stanovnici vide u razvoju poduzetništva u poljoprivredi i turizmu kao 

gospodarskih grana. Mišljenja stanovnika bila su osnovna smjernica pri definiranju prioritetnih područja razvoja 

Općine. 

Izrada Strategije temeljila se na metodologiji Projektnog planiranja orijentiranog prema cilju (GOPP), koja se šire 

primjenjuje od 1980-tih, a predstavlja razvijeniji oblik ranije definiranog okvira logičkog pristupa problemima (LFA 

- koju je 1960. razvio USAID). Ovaj pristup je široko prihvaćen i razvijan te ima veliku praktičnu primjenu. 

Navedena metodologija se prihvaća i u procesu pripreme projekata koji će biti usmjereni na financiranje od 

strane EU i srodnih fondova. Teorijska i praktična vrijednost GOPP metodologije očituje se u sustavnom pristupu 

procesu identifikacije logičkih veza i odnosa definiranih strategijom razvoja. Integralni dio ovog pristupa je i 

primjena metodologije upravljanja projektnim ciklusom – PCM. Primjenom ove metodološke osnove moguće je, 

na transparentan način, osigurati ocjenu onih aktivnosti koje proizlaze iz procesa realizacije strateških 

opredjeljenja, a temeljenih na prihvaćenoj viziji i razrađenim ciljevima. Očekivani rezultati se, stoga, mogu 

sagledati u kontekstu polazišnih vrijednosti, pri čemu se naglasak stavlja na izbor indikatora razvoja značajnih za 

realizaciju ciljeva. To se definira u procesu evaluacije i monitoringa na način da se ne sagledavaju samo 

ekonomske, nego i okolišne i društvene koristi prioritetnih projekata. Ovakva metodologija rada predviđa i 

partnerstvo. Dakle, naglasak je na sveobuhvatnom uključivanju ciljnih korisnika iz političkog, gospodarskog, 

društvenog i javnog područja interesa, ali i svekolike javnosti. U svim fazama pripreme Strategije provodile su se 

konzultacijske radionice. Cilj radionica bila je procjena mogućnosti praktične primjene svih predloženih polazišta i 

usklađivanje interesnih skupina. Partnerstvo su, stoga, činili predstavnici političkih struktura; javne uprave, te 

stručnjaci iz gospodarskog i društvenog života. Time je zadovoljena glavna teza GOPP osnovice. Korištenjem 

SMART koncepcije (specifično, mjerljivo, dostižno, relevantno te vremenski usklađeno) moguće je ocjenjivati 

rezultate svake faze izrade i provedbe Strategije. 

Uloga Partnerskog vijeća bila je ključna je u izradi, ali će biti još važnija u provedbi Strategije. Partnersko vijeće 

čine stručnjaci koji žive ili surađuju s Općinom Pokupsko, a koji ujedno čine Savjet načelnika Općine. Partnersko 

vijeće, odnosno Savjet načelnika osnovano je i kao savjetodavno tijelo s ciljem definiranja razvojnih prioriteta na 

području Općine te predlaganja razvojnih projekata. Radnu skupinu činili su predstavnici jedinstvenog upravnog 

odjela Općine Pokupsko.  

Tijekom provedbe strateškog razvojnog dokumenta – osobito njegovih prioriteta i programa/projekata koji slijede 

nakon njegova usvajanja – potrebno je pratiti i vrednovati procese putem godišnjih izvješća monitoringa 

provedbenih tijela koja se dostavljaju odgovornim tijelima Općinske vlasti i, u konačnici, Općinskom vijeću. 

Sukladno zaključcima i preporukama izvješća, odobrenim od strane Općinskog vijeća, Strategija se može 

mijenjati i dopunjavati novim zadaćama. To, ujedno, osigurava visoku razinu otvorenosti i fleksibilnosti strateškog 
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plana, te njegovu sposobnost na ubrzane promjene koje donosi razvoj ruralne sredine u kontekstu uključivanja 

Hrvatske u Europsku uniju, ali i u globalna razvojna kretanja. Važno je naglasiti kako će se ova Startegija 

zasigurno revidirati i nadopunjavati sukladno smjernicama koje donosi ulazak Hrvatske u Europsku uniju. 

Strategija razvoja Općine Pokupsko nije samo politički dokument, ona je iznimno važan alat za upravljanje 

Općinom. Njezini prioriteti i ciljevi moraju se uvažavati pri donošenju općinskog proračuna i investicijskih 

programa, kako nalažu i nacionalne smjernice. Ona postaje i ključni ulazni programski dokument za izradu 

programskih dokumenata regije i Republike Hrvatske, temeljem koje Općina koristi financijska sredstva iz 

Strukturnih i Investicijskih fondova Europske unije pri provedbi odabranih programa i projekata u narednom 

financijskom razdoblju 2014.-2020. Prilike koje Strategija razvoja Općine Pokupsko 2014.-2020. nudi cjelokupnoj 

zajednici, daleko su veće od dosadašnjih. To je i bio jedan od razloga zašto je Općinsko vijeće podržalo ovaj 

razvojni plan. Još jednom se pokazalo kako metodologija javne rasprave i sudioničkih radionica vodi prema 

postizanju zajedništva u ostvarenju ciljeva. Radni sastanci više od 40 osoba, održavani tijekom 2013.-2014. 

razmatrali su i zaključke i ciljeve sektorskih strateških planova donesenih prije i tijekom izrade Strategije razvoja 

Općine, poput Strukturne analize Općine Pokupsko iz 2011.-te (VG Poduzetnički centar d.o.o.) te Strategije 

turističkog razvoja grada Velike Gorice s akcijskim planom (Institut za turizam, 2012.) s kojima je potpuno 

usklađena, kao i sa strateškim razvojnim planovima nadređenih razina, poput Županijske razvojne strategije 

Zagrebačke županije 2011.-2013. S produženjem trajanja do 2015.-te te s Partnerskim sporazumom između 

Republike Hrvatske i Europske komisije za korištenje ESI fondova za rast i radna mjesta u razdoblju 2014-2020 

kao i s prijedlozima pratećih Operativnih programa koji donose okvir provedbe nacionalnih sektorskih razvojnih  
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1. OSNOVNA ANALIZA STANJA 

1.1 Geoprometni položaj, zemljopisne, prirodne i kulturne značajke 

1.1.1 Položaj, površina i značaj općine u odnosu na širi prostor 

Na temelju Zakona o područjima županija, gradova i općina u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“, broj 86/06, 

125/06-ispravak, 16/07- ispravak, 95/08-Odluka USRH, 46/10-ispravak i 145/10), utvrđeno je područje 

Zagrebačke županije; gradovi i općine koji ulaze u njezin sastav te obuhvat pripadajućih naselja. 

Zagrebačka županija prstenasto okružuje s istočne, južne i zapadne strane, glavni grad Republike Hrvatske - 

Zagreb. Površina Županije je 3.060,35 km2 i u njoj živi, prema Popisu stanovništva iz 2011. Godine, 317.606 

stanovnika. U razdoblju od 2001. do 2011 godine Zagrebačka županija je druga (iza Zadarske županije) po 

porastu broja stanovnika (indeks 102,55 ili porast za 7.910 stanovnika). Prema gospodarskoj razvijenosti  

Zagrebačka županija je svrstana u III. skupinu1 sa indeksom od 123,22 % od prosjeka Republike Hrvatske (iza 

Grada Zagreba, Istarske i Primorsko-goranske županije). 

 

 
Slika 1: Administrativno-teritorijalni ustroj Zagrebačke županije; 

Izvor: Središnji registar prostornih jedinica - podaci u grafičkom obliku, DGU 2011., GIS obrada: Zavod za 

prostorno uređenje, 2013 

 

Općina Pokupsko je jedna od 34 jedinice lokalne samouprave (9 gradova i 25 općina) koja se nalazi unutar 

Zagrebačke županije. Površina  Općine  je 105,782 km2 i čini 3,45 % ukupne površine Zagrebačke županije. 

                                                           
1 Indeks razvijenosti računa se prema Uredbi o indeksu razvijenosti („Narodne novine“ broj 63/10) 

 

 



 

10 

 

Općina Pokupsko smještena je u srednjem Pokuplju, na lijevoj obali rijeke Kupe te pripada kulturno- povijesnoj 

mikroregiji Turopolje koja se nalazi južno od Zagreba, omeđeno desnom obalom Save na sjeveroistoku, i 

Vukomeričkim goricama na jugozapadu.  

Administrativno središte općine je naselje Pokupsko gdje se nalazi sjedište lokalne samouprave, osnovna škola, 

zdravstvena ustanova, vjerske ustanove te razne udruge građana. 

Područje Općine Pokupsko graniči sa Gradom Velika Gorica na sjeveru i Općinom Kravarsko na sjeveroistoku te 

Općinom Pisarovina na zapadnom dijelu. Zapadnim dijelom općine pruža se granica i sa susjednom 

Karlovačkom županijom, a svojim južnim i jugoistočnim dijelom graniči sa područjem Sisačko-moslavačke 

županije. 

U pogledu veličine i gospodarskog značaja pojedinih naselja, može se konstatirati da, izuzev naselja Pokupsko, 

na području općine nema drugog naselja koje bi imalo širi značaj za područje Zagrebačke županije ili Republike 

Hrvatske. 

1.1.2 Geoprometni položaj – najvažniji prometni pravci 

Najvažnije cestovne prometnice na području Općine Pokupsko su državne ceste DC 31 V. Gorica (D30) – 

Pokupsko – G. Viduševac – D6 i DC 36 Karlovac (D1) – Pokupsko – Sisak – čvorište Popovača (A3), koje 

prolaze Općinom u duljini od 27 km.  

Sva naselja Općine smještena su vrlo blizu jedno drugoga, a sama Općina se nalazi između nekoliko velikih 

hrvatskih gradova Zagreb, Karlovac, Sisak i Velika Gorica. 

 

Tablica 1. Cestovna udaljenost naselja Pokupsko (središte Općine) od značajnijih gradskih središta šireg 
okruženja.  

Gradska središta/ 
Republika Hrvatska 

Udaljenost/km Gradska 
središta/inozemstvo 

Udaljenost/km 

Karlovac  54,61 Bihać (BiH) 111,45 

Sisak 36,69 Velika Kladuša (BiH) 63,08 

Zagreb 46,78 Nagnagykanizsa 
(Mađarska) 

169,26 

Velika Gorica  34,45 Ljubljana (Slovenija) 178,16 

Samobor 63,78 Maribor (Slovenija) 155,50 

Jastrebarsko 45,86 Graz (Austrija) 222,20 

Izvor:www.udaljenosti.com. 
 

1.1.3 Teritorijalna i administrativna organiziranost 

Prema Zakonu o područjima županija, gradova i općina u RH (NN br.86/06, 125/06, 16/07, 46/10, 145/10), 

Općinu Pokupsko čini 14 ruralnih naselja : Auguštanovec, Cerje Pokupsko, Cvetnić Brdo, Gladovec Pokupski, 

Hotnja, Lijevi Degoj, Lijevi Štefanki, Lukinić Brdo, Opatija, Pokupsko, Roženica, Strezojevo, Šestak Brdo i Zgurić 

Brdo. 

 

Tablica 2. Cestovna udaljenost između središnjeg naselja Pokupsko i ostalih naselja Općine u km. 

Naselje  Udaljenost/km Naselje Udaljenost/km 

Auguštanovec  5,95 Lukinić Brdo 13,47 

Cerje Pokupsko 4,48 Opatija, 9,45 

Cvetnić Brdo 2,75 Roženica 6,59 

Gladovec Pokupski 2,87 Strezojevo 12,83 

Hotnja 10,44 Šestak Brdo 5,88 

Lijevi Degoj 3,67 Zgurić Brdo 5,18 

http://hr.wikipedia.org/wiki/Zagreb
http://hr.wikipedia.org/wiki/Sava
http://hr.wikipedia.org/wiki/Vukomeri%C4%8Dke_gorice
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Lijevi Štefanki 7,90   

Izvor: www.udaljenosti.com 

 

Pokupsko je središte Općine i ima  ulogu administrativnog središta jedinice lokalne samouprave.  Samo  

naselje, u svojoj morfologiji, još ima niz značajki ruralnog naselja kao što je linijska izgradnja duž glavnih 

prometnica, bez formirane tipične urbane jezgre. 

1.1.3.1 Gustoća naseljenosti 

Prema popisu stanovništva iz 2011. na području Općine Pokupsko živi 2.224 stanovnika, pa je prosječna 

gustoća naseljenosti iznosila 21 stanovnik na km2, što je gotovo 5 puta manja gustoća od prosjeka Zagrebačke 

županije  (oko 103,8 st/km2), odnosno 3,7 puta manje od hrvatskog prosjeka (78,1 st/km2).  

Velika značajka ovog prostora je kontinuiran pad broja stanovnika u gotovo svim naseljima Općine.  

Na području Općine nema niti jednog naselja s više od 500 stanovnika.  

 

Tablica 3. Osnovni podaci o Općini Pokupsko. 

Općina 

 

Površina/ 

km² 

Broj 

naselja 

Broj kućanstava Broj stanovnika Gustoća 

stanovnika/na km² 

2001 2011 2001 2011 2001 2011 

Pokupsko 105,78 14 775 739 2.492 2.224 23,56 21 

Izvor: ARKOD, DZS RH-Popis stanovništva 2001/2011 

 

Tablica 4. Broj stanovnika u naseljima Općine Pokupsko u razdoblju od 1910. do 2011. godine. 

 

NASELJE 

1910. god 1953. god 1991. god 2001. god 2011. god. 

Broj % Broj % broj % broj % broj % 

Auguštanovec 511 9,89 429 8,86 193 7,14 170 6,82 125 5,62 

Cerje Pokupsko 230 4,45 225 4,65 118 4,37 99 3,98 84 3,78 

Cvetnić Brdo 48 0,93 48 0,99 25 0,92 36 1,45 37 1,66 

Gladovec 

Pokupski 
361 6,99 314 6,49 183 6,77 182 7,30 152 6,84 

Hotnja 734 14,21 627 12,96 260 9,62 252 10,11 236 10,61 

Lijevi Degoj 167 3,23 146 3,02 89 3,29 67 2,69 69 3,10 

Lijevi Štefanki 396 7,66 457 9,44 335 12,39 254 10,19 218 9,80 

Lukinić Brdo 697 13,49 688 14,21 402 14,87 388 15,57 343 15,42 

Opatija 367 7,10 363 7,50 191 7,07 166 6,66 144 6,48 

Pokupsko 553 10,70 492 10,17 289 10,69 259 10,39 235 10,57 

Roženica 442 8,55 469 9,69 323 11,95 314 12,60 305 13,71 

Strezojevo 388 7,51 351 7,25 157 5,81 158 6,34 154 6,92 

Šestak Brdo 146 2,83 109 2,25 94 3,48 89 3,57 76 3,42 

Zgurić  Brdo 127 2,46 122 2,52 44 1,63 58 2,33 46 2,07 

UKUPNO  5.167 100 4.840 100 2.703 100 2.492 100 2.224 100 

Izvor: Državni zavod za statistiku 

 

Naselje Pokupsko zabilježilo je pad broja stanovnika u razdoblju između 2001. i 2011. godine za 9,27% (24 

stanovnika). Sva ostala naselja osim Cvetnić Brda i Lijevog Degoja također bilježe pad stanovnika. Ova dva 

naselja povećala su broj stanovnika za ukupno 3 stanovnika; budući se radi o naseljima s vrlo malim brojem 

stanovnika (do 100) nisu imala značajnijeg utjecaja na ukupan broj stanovnika u Općini.  

http://www.udaljenosti.com/
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Općina Pokupsko je u zadnjih deset godina izgubila 10,75 % stanovnika te danas ima 82,28 % stanovnika u 

odnosu na 1991. godinu (2.224 stanovnika). Područje Općine je podložno dnevnim migracijama prema naselju 

Pokupsko te prema većim središtima Velikoj Gorici i Zagrebu. 

1.1.4 Kulturno- povijesna baština  

Naseljenost na području Općine Pokupsko traje od prapovijesti do danas. Arheološkim nalazima iz paleolita 

dokazano je da su korištene pogodnosti za nastanjivanje na povišenim položajima, uz potoke Žumberka, 

Samoborskog gorja, Medvednice i Vukomeričkih Gorica. Kasnija prapovijesna razdoblja: neolit, bakreno, 

brončano i željezno doba pokazuju da se u sve većem broju naseljavaju plodne nizine, obale velikih riječnih 

tokova te grade prva stalna naselja i utvrđuju se trase komunikacija (Malez, 1984.; Dimitrijević, Gregl-Težak, 

Pandžić-Majnarić, 1998.). Poznatoj Lasinjskoj kulturi nazvanoj prema lokalitetu/toponimu Lasinja (na drugoj 

strani Kupe, nasuprot Jamnice) i područje Općine Pokupsko predstavlja ishodište s kojeg se, krajem eneolita 

(bakrenog doba) raširila prema istočnom dijelu panonske nizine (Marković, 1994.). Pojavom metala došlo je do 

novog gospodarskog razvoja, razvoja poljodjelstva te gradnje prvih stalnih, utvrđenih naselja, što pokazuju brojni 

lokaliteti kasnog brončanog doba, posebno značajni na područjima Velike Gorice. 

Uključivanje prostora današnje Zagrebačke županije u sustav rimske civilizacije započelo je tridesetih godina 1. 

st. pr. Kr., a prva urbanizirana područja su međurječje Save i Kupe. Urbanizacija je provedena izgradnjom 

glavnog naselja na rijeci Savi – Andautonije. Povezivanjem prostora sustavom cesta, puteva i mostova. 

Andautonija je, kao municipij (grad sa samostalnom upravom), 400 godina bila administrativno-upravni, 

ekonomski, kulturni te vjerski centar prostora omeđenog Medvednicom na sjeveru, Samoborskim gorjem na 

zapadu, Vukomeričkim goricama na jugu i rijekom Savom na istoku. 

Župa Pokupsko prvi se puta spominje u 13. stoljeću kada ugarski kralj Andrija II Arpadovac osniva Cistercitsku 

opatiju Topusko u čiji sastav ulazi i župa Pokupsko. Godine 1558., Pokupsko, zajedno s čitavom opatijom, 

dodijeljeno je Zagrebačkoj biskupiji. U obrani od Turaka je ovo područje neposredno uz Tursku granicu bilo 

bojišnica i štit kršćanske civilizacije, a samo Pokupsko jedno od važnih utvrda u obrani Hrvatskog kraljevstva. 70-

ih godina 16. stoljeća razbijen je obrambeni sustav na Uni, te je Kupa pretvorena u novo granično područje - 

Pokupsku ili Bansku krajinu. Uz Kupu od Siska do Karlovca građene su utvrde, pa je tako podignut i kaštel u 

Pokupskom. Smatra se da je prije 1521. postojao drveni kaštel, a oko 1530. podignut je čvrsto zidani kaštel 

trokutastog tlocrta na što ukazuju i arheološki ostaci na toj lokaciji. Na strateški značaj lokacije Pokupskog 

smještenog uz rijeku Kupu ukazuje i N. Klaić smještajući ovdje jednu od važnih utvrda do kraja 14. stoljeća. Sve 

do 1563. utvrda, odnosno kaštel u Pokupskom, uspješno je odolijevao Turskim napadima, ali je tada jako 

stradao. Zabilježeni su popravci, rekonstrukcije i održavanje kaštela koji je morao i kroz čitavo 17. stoljeće vršiti 

svoju funkciju sve do poraza Turaka i mira sklopljenog 1699. godine u Srijemskim Karlovcima, kada se i Banska 

granica pomiče s Kupe na Unu.  

Nakon stabilizacije granica s Turcima, Zagrebačka biskupija ovdje uređuje vlastelinstvo Pokupsko koje se 

sastojalo iz feuda Cerje Pokupsko, Štefanki Lijevi i Desni, Lukinić Brdo, Hotnja, Šišinec, Brkiševina i Vratečko. 

Osim feuda, postojali su i prediji s predijalcima – slobodnjacima koji su činili Lijevi i Desni Degoj, Opatija, Strezoj, 

Roženica, Hruševec, Viduševec, Stankovec i Slatina. Prometno značenje u povijesti Pokupskog očituje se kroz 

uspostavu jedne od glavnih trgovačkih veza Turopolja i Vukomeričkih gorica s Banijom preko skele, koja se 

spominje još 1558. godine, a koja je pogodovala i razvoju samog naselja te 1578. skela u Auguštanovcu koju je 

čuvala vojna posada, a spominje se i skela u Degoju. Uspostavom redovite plovidbe u 18. stoljeću u 

Auguštanovcu je smještena postaja i riječna luka, kojoj je pogodovalo proširenje naplavne ravni Kupe na ovom 

području. Stoga ne čudi da je 1857. godine kada je Auguštanovec bio važna luka za pretovar robe, ujedno bio i 

najveće naselje u općini. Na toj se lokaciji smješta i srednjevjekovni kaštel.  

U 18. stoljeću područje na kojem je u 16. i 17. stoljeću djelovao protuturski obrambeni sustav Banske Hrvatske, 

uključeno je u novo osnovanu teritorijalnu cjelinu Habsburške Monarhije - Vojnu krajinu, pod isključivoj 

nadležnosti Beča. Do kraja 18. stoljeća nekadašnji posjedi zagrebačkog biskupa južno od Kupe eksproprirani su 
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i uključeni u sastav Vojne granice, odnosno priključeni Banskoj granici, a njihovi stanovnici dobili su status 

graničara s obvezom vojne službe.  

Tijekom 18. i 19. stoljeća razvojem riječnog prometa, Kupa kao granična rijeka između vojne i civilne Hrvatske 

postaje važna prometna komunikacija između Karlovca i Siska pri čemu njezina priobalna naselja dobivaju novu 

trgovačku i prometnu važnost. Izgradnja željeznice Zagreb-Karlovac-Rijeka 1873. godine, umanjila je dotadašnju 

važnost Kupe kao okosnice povezivanja Podunavlja s Jadranom, čime je umanjen i značaj pokupskih naselja 

kao postaja na tom putu.  

Nakon 1848. godine, odnosno ukidanjem feudalizma, država se reorganizira bazirajući svoju upravu na 

novoosnovanim općinama. Među njima je i upravna općina Pokupsko sa sjedištem u Pokupskom. Općinom je 

upravljalo izabrano zastupstvo čiji je mandat trajao tri godine. Krajem 1870. godine donesen je novi zakon po 

kojem su općine podređene ovlaštenom upravnom kotaru. U slučaju općine Pokupsko upravni je kotar bio 

Pisarovina, podređen Zagrebačkoj županiji, a ovo je stanje potrajalo do 1918. godine. Tako i "Mjestopisni rječnik 

kraljevina Hrvatske i Slavonije" iz 1916. pokazuje da se mjesto Pokupsko nalazi u kraljevskoj kotarskoj oblasti 

Pisarovina, te da ima status upravne općine. Imenik naselja SR Hrvatske iz 1977. godine bilježi Pokupsko i 

ostala naselja u općini Velika Gorica.  

U 20. stoljeću Pokupsko postaje važno prometno čvorište cestovnih pravaca Karlovac-Sisak i Zagreb-Glina-

Bosanski Novi. Jačanju prometnih funkcija Pokupskog osobito je pridonijela izgradnja pokupskog mosta 1967. 

Godine, koji je srušen u Domovinskom ratu, te ponovno izgrađen 1998. godine. Početkom 90-tih Pokupsko 

ponovno postaje bojišnica i glavna linija obrane hrvatske metropole.3 

1.1.4.1 Povijesne graditeljske cjeline  

Pokupsko je smješteno u dolini rijeke Kupe, te je administrativno središte Općine, ali i povijesno središte stare 

župe, koje, adekvatno toj funkciji, sadrži značajnije građevine i komplekse, koji egzistiraju zajedno s najstarije 

sačuvanim primjerima tradicijskog drvenog graditeljstva. Svoju središnju funkciju naselje je dobilo zahvaljujući 

lokaciji uz rijeku Kupu, svojevremeno važnu prometnu komunikaciju, kao i značajnoj trgovačkoj vezi Turopolja i 

Vukomeričkih gorica s Banijom preko skele na jugu naselja. U 16. stoljeću, kada je Kupa postala granično 

područje u obrani od Turaka, u Pokupskom je podignuta jedna od značajnih utvrda – kaštel, o čemu svjedoče 

arheološki nalazi. Obzirom na to arheološki lokalitet Stari grad, Pod gradom, drveni kaštel u Pokupskom, u 

Prostornom planu Zagrebačke županije zaštićen je kao kulturno dobro regionalnog značaja. 

Prostornim planom predlaže se zaštita slijedećih evidentiranih povijesnih cjelina:  

– sjedište općine, povijesno naselje Pokupsko koje je sačuvalo povijesnu organizaciju prostora, mrežu 

starih komunikacija, kao i slojevitu izgradnju koja potvrđuje kontinuitet trajanja naselja i njegovu ulogu u 

životu pripadajuće općine i stare povijesne župe; 

– Auguštanovec, Lijevi Štefanki – središta odnosno dijelovi povijesnih naselja, očuvane povijesne matrice, 

naslijeđene parcelacije i organizacije okućnica, te sačuvanih primjera tradicijskog graditeljstva; 

– Paun Brdo, Marekovići – cjeline ili dijelovi starih seoskih naselja – zaseoka, sačuvane forme i mjerila 

naselja,naslijeđene parcelacije i organizacije gospodarskih okućnica, te sačuvanog tradicijskog 

graditeljstva. 

1.1.4.2 Povijesne građevine  

Uvidom u Registar kulturne baštine Republike Hrvatske na području Općine Pokupsko više je spomenika 

zaštićenih spomenika kulturne baštine (Tablica 5.) 

Redni broj Naselje  Opis Registarska oznaka 

1 Pokupsko Glavni oltar i bočni oltar sv. Križa u crkvi P-4385 

                                                           
3
 Op.a. Više informacija o povijesti Općine Pokupsko: Szabo, A., Škrinjarić, B., „Pokupsko – kroz prošlost i sadašnjost“, 

Zbornik, Ogranak Matice Hrvatske Pokupsko, 2006., Zagreb 

http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156564314
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Uznesenja BDM/sv. Ladislava u 

Pokupskom 

2 Cerje Pokupsko  Kapela sv. Petra i Pavla Z-6325 

3 Gladovec Pokupski  Kapela Presvetog Trojstva Z-6356 

4 Lijevi Štefanki  Crkva sv. Jurja Z-4393 

5 Lijevi Štefanki  Inventar crkve sv. Jurja (zbirka) Z-4492 

6 Lukinić Brdo Kapela sv. Ivana Krstitelja Z-6231 

7 Pokupsko Crkva Uznesenja Blažene Djevice Marije Z-1723 

Izvor: Registar kulturnih dobara Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, 2014. 

 

Posebnu specifičnost Pokupskog kraja čine brojne drvene kapele čije su lokacije zabilježene i na karti područja 

Općine Pokupsko iz 1822.  

Najstarije sačuvana kapela na području Općine Pokupsko je ujedno i najvrednija, nalazi se u Lijevim Štefankima, 

a posvećena je Sv. Jurju. Barokno obilježje kapela je dobila 1725. kada je postavljen barokni oltar, te bogato 

oslikan tabulat kao i cijelo svetište. 1988. godine kapela Sv. Jurja u Lijevim Štefankima proglašena je 

najizvornijom tradicijskom crkvenom arhitekturom u drvetu.4 

1.1.4.3 Etnološka i arheološka baština  

Na području Općine više je arheoloških nalaza u naseljima Pokupsko (drveni kaštel - srednji vijek), 

Auguštanovcu (drveni kaštel - srednji vijek, antički nalazi keramike i opeke), Gladovcu Pokupskom i Hotnji. 

Najvrjedniji dio sačuvane etnološke baštine je tradicijska drvena gradnja ovoga kraja koja je dominirala još 

početkom 20. stoljeća, a domaći tesari podizali su drvene kuće i gospodarske zgrade još 60-ih i 70-ih godina 19. 

stoljeća. Sela i zaseoci izvan glavnih prometnih pravaca u većoj mjeri zadržali su povijesnu strukturu i tradiciju 

građenja u drvu. 

Na području općine Pokupsko evidentirani su vrijedni povijesni ambijenti kao dijelovi zaseoka: Belečići i 

Batinovec u Lukinić Brdu, Cavrići u Hotnji, Mužino Brdo u Strezojevu i Klasnići u Opatiji. 

Također Prostornim planom predviđa se zaštita etnoloških građevina i etnoloških sklopova:  

– Naselje Pokupsko: okućnica, Kaurići (53) na k. č. 534/2, kuća, Ulica F. Tuđmana (19) na k. č. 19/2 

(19/6),, kuća, Ulica F. Tuđmana (18) na k. č. 19/5 (19/3), kuća na okućnici, Ulica J. Branjuga, k. č. 

433/26, okućnica, mlin i pilana obitelji Puch, k. č. 508/3,okućnica, Trg Pavla Stoosa (kbr. 71), k. č. 24/7, 

kuća na okućnici, Kaurići, k. č. 453,okućnica, Kaurići, k. č. 498, okućnica, Kaurići, k. č. 493, okućnica, 

Kanići kbr. 58, okućnica, Kanići kbr. 87, okućnica, Stepanec uz kbr. 141. 

– Naselje Lukinić Brdo: okućnica, Krepečanci kbr. 118, gospodarska zgrada, Krepečanci nasuprot 

kbr.118, okućnica, Krepečanci, kbr. 107,okućnica, Pori kbr. 58, okućnica, Pori na kraju 

zaseoka,okućnica, Žužić Brdo kbr. 46, okućnica, Skender Brdo kbr. 105,okućnica, Skender Brdo kbr. 

105A, kuća, Lukinić Brdo kbr. 56, okućnica, Lukinić Brdo kbr. 72  kuće na sjevernoj parceli,okućnica, 

žugaji kbr. 1a.  

– Naselje Cerje Pokupsko: okućnica, Cerje Pokupsko kbr. 17, okućnica, kbr. 17a, okućnica,  kbr. 1. 

– Naselje Lijevi Štefanki: okućnica, Lijevi Štefanki 81, kuća na okućnici, Stanišići (7). 

– Naselje Hotnja: skupina tradicijske izgradnje uz kapelu sv. Duha,okućnica i šljivik, kbr. 101,  okućnica, 

kbr. 95, okućnica, kbr. 98, okućnica, kbr. 41, Strmec-Marekovići,okućnica kbr. 63, Skrbini,  okućnica, 

kbr. 8. 

– Naselje Gladovec Pokupski: gospodarska zgrada, kraj kbr. 5,  okućnica, kbr. 49, Antolović,  okućnica, 

južno od kbr. 49, Antolović.   

                                                           
4 Op.a. Više informacija o sakralnim objektima na području Općine Pokupsko: Vahčić, M., „Drvene kapele i župna crkva na 

pdručju Općine Pokupsko“, Ogranak Matice Hrvatska Pokupsko, 1999., Zagreb 

http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156564314
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156564314
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156565433
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156565412
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156561528
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156561318
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156565411
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212&kdId=156561496
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– Naselje Strezojevo: okućnica, do raskršća, Skrbinovo Brdo, okućnica, sjeverno od raskršća, Skrinovo 

Brdo, kuća, kbr. 21, Šaše, okućnica kbr. 22, Šaše,okućnica, Muže Donjeokućnica, kbr. 33, 

Vranešići,okućnica, kbr. 35, Vranešići,okućnica, kbr. 14. 

– Naselje Zgurić Brdo: okućnice, kbr. 1–5,  okućnica, kbr. 22, Drvodelići. 

– Naselje Roženica: okućnica, kbr. 16, Markusi,okućnica, kbr. 18, okućnica, kbr. 23, Dolački, okućnica, 

kbr. 10, Ježovit,kuća iz 1929. uz zidanicu, Ježovit, okućnica, kbr. 3, Hodalj, okućnica, na kraju zaseoka, 

Sučeci,  okućnica, u sredini zaseoka, Majetići. 

– Naselje Opatija: okućnica, kbr. 69, Sečnji. 

– Naselje Cvetnić Brdo: okućnica, na južnoj strani sela.  

Posebno se ističe staro selo Gustelnica u dolini Rečice. U selu je sačuvano dosta starih drvenih objekata, 

odnosno kompletnih domaćinstava, koja su još aktivna. Osim stambenih objekata, postoji niz raznih tipova 

gospodarskih objekata (od štala, raznih spremišta poljoprivrednih proizvoda, preko svinjaca, do krušnih peći); 

posebno interesantan je niz od više krušnih peći postavljen (uz put, a izvan gospodarskog dvorišta). Na samom 

ulazu u selo, na povišenom mjestu je  drvena crkva Sv. Ante Padovanskog. 

Na području općine Pokupsko utvrđeno je 8 arheoloških lokaliteta i to dva lokaliteta na području naselja 

Auguštanovec, tri na području naselja Pokupsko, dva na području Gladovca Pokupskog uz potok Gradišće, te 

jedan na području Hotnje. Među njima ističu se dva lokaliteta: Stari grad, drveni kaštel – srednji vijek, u 

Auguštanovcu, koji je u Prostornom planu Zagrebačke županije zaveden kao kulturno dobro regionalnog značaja 

i Stari grad, Pod gradom – drveni kaštel – srednji vijek, u Pokupskom, također u Prostornom planu Zagrebačke 

županije zaveden kao kulturno dobro regionalnog značaja. 

1.1.4.4 Povijesne komunikacije  

Kroz Općinu Pokupsko prolazi dio  prometne poznate povijesne trase Kupa-Sava-Dunav. Početkom 18. stoljeća 

u Europi se osnivaju  trgovačka privilegirana poduzeća kojima je u interesu obnova prometa i prometnica. 

“Povlaštena kompanija Trst-Rijeka”, oko 1750. godine ima skladišta u Sisku, Karlovcu i Temišvaru te planira i 

inicira poboljšanje plovnih putova, ulaže i u istraživanje daljnjih pogodnih plovnih trasa i već tada stručnjaci 

dolaze do zaključka da bi Kupa mogla biti plovna od Siska do Karlovca. 

Sisak je stoga obvezna luka od Dunava do ušća Kupe u Savu gdje se vrši pretovar robe u manje lađe, kako bi se 

nastavio njen put prema Karlovcu.  

Povijesne komunikacije treba štititi kako bi se zadržale njihove trase, a ukoliko su ih imale, i drvoredi. Povijesni 

plovni put rijekom Kupom, do zaštićenog „žitnog magazina“ kod Karlovačke pivovare, trebalo bi oživjeti u 

prometnom i turističkom smislu, stoga Općina Pokupsko provodi projekt prekogranične suradnje s Bosnom i 

Hercegovinom kojim će se revitalizirati povijesna Žitna lađa te opet otvoriti plovni put rijekom Kupom.  

1.1.4.5 Opće mjere zaštite kulturnih dobara  

Mjere zaštite i očuvanja zaštićenih (Z) i preventivno zaštićenih (P) kulturnih dobara, po službenoj dužnosti, 

utvrđuje i provodi nadležno tijelo - Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u 

Zagrebu. 

Mjere zaštite i očuvanja evidentiranih (E) kulturnih dobara utvrđene su prostorno-planskom dokumentacijom 

Općine Pokupsko.  

Kulturna dobra materijalna i nematerijalna treba primjereno održavati, uključujući i zaštićenu neposrednu okolicu, 

radi zadržavanja ili uspostave izvornog ambijenta i organizacije prostora u kojem je kulturno dobro nastalo, te ih 

primjereno koristiti i prezentirati.  

Za nepokretna kulturna dobra najviših kategorija nacionalnog i regionalnog značaja treba, u okviru nadležne 

Uprave za zaštitu kulturne baštine, dopuniti postojeću konzervatorsku dokumentaciju, provesti arhitektonsko 

snimanje i dokumentiranje, arhivska istraživanja, kao i istražne radove na samim građevinama, te odrediti 

potrebne mjere i uvjete za održavanje i sanaciju. U neposrednoj okolini građevina najviših kulturno povijesnih i 
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arhitektonskih vrijednosti (starih gradova, dvoraca, crkava i kapela) koje se nalaze na osami, nije moguća nova 

gradnja zbog očuvanja njihovog izvornog okruženja i zona ekspozicije. 

Brojnost potencijalnih arheoloških lokaliteta upućuje na potrebu za rekognosciranjem i istraživanjem. Na svakoj 

razini prostornog plana potrebno je uklopiti i davati akcent arheološkim lokalitetima te štititi zone oko navedenih 

lokaliteta. Svaka intervencija u blizini navedenih lokaliteta zahtijeva prethodna revizijska rekognosciranja i 

eventualna pokusna istraživanja, da bi se odredila uža zona lokaliteta. 

1.1.5 Područja od posebnog državnog interesa 

Općina Pokupsko u cijelosti (svih 14 naselja) je pod  posebnom državnom skrbi5 i pripada trećoj  skupini općina i 

gradova koja su ocijenjena kao dijelovi Republike Hrvatske koji zaostaju u razvoju prema tri kriterija razvijenosti: 

ekonomskom, strukturnom i demografskom.6 

1.1.6 Minski sumnjivi prostori  

Prema podacima Hrvatskog centra za razminiranje, na području Općine Pokupsko nema minski sumnjivog 

prostora. 

1.1.7 Prirodne značajke  

1.1.7.1 Klimatske značajke  

Glavna obilježja klime Zagrebačke županije uklapaju se u opće klimatske uvjete zapadnog dijela Panonske 

nizine. Ovo područje nalazi se unutar pojasa umjerenih širina, s izraženim godišnjim dobima, gdje se miješaju 

utjecaji euroazijskog kopna, Atlantika i Sredozemlja. Prema Köppenovoj klasifikaciji, pripada klimatskom 

području "Cfwbx". To je umjereno topla kišna klima, u kojoj nema suhog razdoblja tijekom godine i oborine su 

jednoliko razdijeljene na cijelu godinu.  

Ovaj tip klime iskazujemo klimatskom formulom Cfwb7, a uvriježeni naziv je klima bukve to je klima s izrazito 

kontinentskim odlikama. 

Osnovne značajke ove oznake su : 

C-topla, umjereno kišna klima, f- oborine su tijekom godine ravnomjerno raspoređene, w-manje količine oborina 

padne u hladnom dijelu godine, b-srednja mjesečna temperatura najtoplijeg mjeseca je ispod 22OC, x-tijekom 

godine postoje dva izražena maksimuma padalina (rano ljeto i kasna jesen). 

 

Srednje godišnje temperature zraka variraju od 10,4 do 11,1 °C. Minimalne srednje godišnje temperature zraka 

variraju od 8,1 do 9,9 °C, a maksimalne od 11,9 do 12,7 °C.8  

Najsuši dio godine javlja se u hladno godišnje doba. Srednja mjesečna temperatura najhladnijega mjeseca je -

0,5 °C, a srednja mjesečna,temperatura najtoplijega mjeseca +21,2 °C 

Prema mjerenjima na postajama u Zagrebačkoj županiji (1981.-2000.) min. relativna vlažnost zraka je 71% 

(1992.) a max je bila 77% (1986.). U istom promatranom periodu prosječna brzina vjetra iznosila je 1,4 m/s što 

se smatra područjem u kojem prevladava povjetarac. 

Prosječna godišnja insolacija iznosi 1971 sati, najviše u srpnju 292 sati,  a najmanje u prosincu 49 sati. 

                                                           
5 Članak 1. Zakona o područjima od posebne državne skrbi, „Narodne novine“ broj 86/08, 51/13, 148/13 i 76/14 
6 U tijeku je priprema izmjene Zakona o regionalnom razvoju prema kojem će se staviti van snage postojeći Zakon o 
područjima od posebne skrbi, a sve jedinice JLS koje više ne ostvaruju status potpomognutih područja zadržavaju stečena 
prava do 31.12.2014.  
7 Prema Köppenovoj klasifikaciji klime 
8 Mjereno na postajama Samobor, Jastrebarsko, Pisarovina i Zelina od 1984.-2003.  
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1.1.7.2 Zemljopisne značajke  

U reljefnom smislu, na području Općine Pokupsko izdvajaju se dvije cjeline. Veći dio zauzima prostor 

Vukomeričkih gorica koje se protežu u smjeru sjeverozapad – jugoistok. Manja cjelina jest dolina rijeke Kupe, 

koja je od pobrđa Vukomeričkih gorica jasno odvojena dvadesetak metara visokom kupskom rasjednom zonom, 

koja se u Pokupskom sasvim približava obali Kupe, tako da je nizvodno od Pokupskog dolina svedena na vrlo 

uski pojas uz samu obalu rijeke. Nadmorska visina je u rasponu od 107 metara na najnižem dijelu doline do 

205m kod Lijevih Štefanka, koliko je visok vrh Mekote u sjeveroistočnom dijelu općine. Ovo je, dakle, kraj blagih 

brežuljaka relativno male visine, koji su ispresijecani dolinama brojnih manjih potoka. Najnižu nadmorsku visinu 

do 120mnv ima uzak pojas uz rijeku Kupu. 

Zapadni dio Općine ima terene pod nagibom manjim od 5°, dok na istočnom dijelu Općine nagib terena varira od 

5-15°. 

Prostorno gledajući područje općine ima nekoliko specifičnih cjelina: 

– doline potoka sa poljoprivrednim okruženjem 

– šumski prostori na brežuljcima sjeverozapadnog i središnjeg dijela općine 

– linearni nizovi naselja duž cesta  

– nizinski krajolik uz priobalje rijeke Kupe sa najvećim naseljima (Lijevi Štefanki, Auguštanovec, 

Pokupsko, Hrtić) i vikendicama u priobalju i na padinama. 

Gotovo cijeli prostor općine je svrstan u područja pojačane erozije. Označena su brojna pretežna nestabilna 

područja, a registrirano je i nekoliko aktivnih ili mogućih klizišta. U jugoistočnom dijelu je označena granica 

područja najvećeg intenziteta potresa. Najveći dio je VII. stupnja MCS ljestvice, a jugoistočni je VIII. stupnja. 

Južni dio općine je poplavno i područje hidromelioracije Kupa je označena II. kategorijom. 

1.1.7.3 Hidrološke značajke  

Glavni i najvažniji vodotok u Općini Pokupsko je rijeka Kupa. Prema Odluci o popisu državnih voda (NN 20/96) 

rijeka Kupa je na popisu državnih voda. 

Rijeka Kupa teče uz južni rub Općine iz smjera zapada prema istoku i ima osobine donjeg toka. Zbog orografskih 

uvjeta na terenu kojim protječe, Kupa ovdje snažno meandrira, probijajući svoj tok između Vukomeričkih gorica i 

također povišenih brežuljkastih prostora Korduna i Banovine. Za razliku od rijeka koje teku nizinskim predjelima, 

zavoji Kupe su izduženiji, a riječna dolina je sužena.  

U godišnjem kretanju vodostaja ističu se dva maksimuma; jesenski i proljetni, te dva minimuma; ljetni i zimski. 

Čitav prostor općine pripada slivu rijeke Kupe. Najveći pritok je Kravarščica. Veći potoci su još potoci Jablan, 

Roženica I i II, Lukava, Varoški jarak, Ždinj, Gradišće,Koračevac, Selski jarak, Matuljinka, Hotnjica. 

Radi zaštite od poplava planira se niz retencija dimenzioniranih za obranu od poplava. 

 

Tablica 6. Retencije na vodotocima na odručju Općine Pokupsko, planirane Prostornim planom Zagrebačke 

županije. 

Naziv objekta Vodotok Recipijent Namjena 

Površina sliva iznad 

pregrade  

km2 

Volumen 

 103 m3 

Kravarščica Kravarščica Kupa OP 13.56 196.0 

Jelševa Jalševa Kravarščica OP 4.50 60.0 

Jablan Jablan Šetnik OP 8.00 107.0 

Lukava Lukava Šetnik OP 2.50 36.0 

Roženica II Roženica II Roženica OP 2.60 36.0 

Roženica I Roženica I Roženica OP 9.00 125.0 

Hotnja Hotnja Kupa OP 13.88 220.0 

 



 

18 

 

Retencije su planirane kao višenamjenske vodne građevine koje će biti u funkciji obrane od poplava, 

navodnjavanja, ribnjačarstva, sporta i rekreacije na vodi i sl. 

Prostornim planom je omogućeno iskorištavanje mineralnih sirovina u Kupi, vađenje pijeska i šljunka kao i radi 

obavljanja regulacijskih i zaštitnih radova na vodotoku. 

 
 

Pozitivne značajke Negativne značajke 

 povoljan položaj Općine (blizina drugih 

središta u HR i EU) 

 općina je dio Zagrebačke županije, jedne od 

najrazvijenjih u Republici Hrvatskoj  

 umjerena kontinentalna klima 

 bogata kulturno-povijesna baština 

 izrazito ruralna Općina  

 depopulacija svih naselja,  

 opasnost od poplava 

 

Razvojne potrebe Razvojna ograničenja 

– izrada prostorno-planske dokumentacije za 

revitalizaciju povijesnih građevina i prostora s 

kulturnim krajolikom 

 

– degradacija baštine  

– depopulacija ograničava razvojne mogućnosti 

 

1.2 Stanovništvo i ljudski resursi  
Općina Pokupsko, prema Popisu stanovništva 2011. ima 2.224 stanovnika, odnosno 1,02% ukupnog 

stanovništva Zagrebačke županije. U ukupnom stanovništvu Općine Pokupsko neznatno veći udio imaju žene 

(50,18%, odnosno 1.116 osoba), dok je muškaraca 49,82% (1.108 osobe).  

Dobna struktura stanovnika ukazuje na mali udio djece i mladih (23,20% ili 519 osoba do 19 godina starosti), dok 

je stanovnika starijih od 60 godina 27,34% (608 osobe). Jedan od osnovnih pokazatelja starosti stanovništva je i 

indeks starenja koji pokazuje omjer starog i mladog stanovništva. Indeks starenja za Hrvatsku, u 2011. godini, 

iznosio je 115, što ukazuje na ubrzani proces starenja stanovništva. Index starenja Općine Pokupsko je 117,2, te 

ovo područje svrstava u „stara“ područja Republike Hrvatske i te je iznad prosjeka Županije (100,1). Prosječna 

starost stanovnika je 42,9 godina (što je više od državnog prosjeka od 41,7, kao i  županijskog prosjeka od 40,6 

godine). Koeficijent starosti stanovnika je 27,3, što je također više od nacionalnog prosjeka (24,1), kao i od 

županijskog prosjeka od 22,1.  

Radno aktivno stanovništvo (15-64 godine starosti), obuhvaća 1.373 osobe, odnosno 61,74% ukupnog 

stanovništva Općine Pokupsko, odnosno svega 0,64% radno aktivnog stanovništva Zagrebačke županije. U 

kontingentu radno aktivnog stanovništva Općine Pokupsko 46,6% (640 čine žene, dok 53,4% (733) čine 

muškarci. 

Prema narodnosti, najveći broj stanovnika Općine Pokupsko su Hrvati (99,33% ili 2.209 osoba).  

1.2.1 Obrazovna struktura stanovnika  

Od ukupnog radno aktivnog stanovništva, prema podacima iz Popisa stanovništva 2011.g., 55,67% 

(1.031osoba) osoba starijih od 15 godina ima završeno najviše osam razreda osnovne škole, od čega njih 4,05% 

(75 osoba) nema osnovne škole, a 23,43% (434) ima nezavršenu osnovnu školu. Manja zastupljenost više ili 

visoko obrazovanih odražava se na negativne trendove u gospodarstvu i u zapošljavanju u Općini Pokupsko. 
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Tablica 7. Stanovništvo Općine Pokupsko staro 15 godina i više, prema razini obrazovanja 1991.-2001. 

Broj stanovnika bez završenog osnovnog obrazovanja, od 2001. do 2011. godine 

Općina Pokupsko Bez završene osnovne škole, (aps.) Bez završene osnovne škole, % 

2001. 2011. 2001. 2011. 

172 75 8,33  

 

Stanovništvo prema razini završenog obrazovanja, od 2001. do 2011. godine 

Općina 

Pokupsko 

Srednja škola, % Viša škola, % Fakultet, % 

2001. 2011. 2001. 2011. 2001. 2011. 

11,35  0,87  1,11  

Izvor: Popis stanovništva, domaćinstava, stanova i poljoprivrednih gospodarstava 31. ožujak 1991., Stanovništvo 

prema školskoj spremi, pismenosti i spolu po naseljima, dokumentacija 884,DZS, Zagreb, 1992.; Popis 

stanovništva, kućanstava i stanova 31. ožujka 2001., 2. izdanje, CD, Državni zavod za statistiku, Zagreb, 2003. 

Rezultati po naseljima.  

 

Prema Popisu stanovnika iz 2011. godine, najveći broj stanovnika ima završeno 1-8 razreda osnovne škole – 

1.266 stanovnika ili 61,28%. 

1.2.2 Tržište rada  

Broj ukupno zaposlenih osoba prema Popisu stanovnika u Općini Pokupsko, u 2011. godini, iznosio je 604 

osobe. 

Prema popisu stanovništva 2011. u Općini Pokupsko bilo je 1.101 neaktivnih osoba od tog 532 umirovljenika (od 

kojih 2687 ili 50,18% je starije od 70 godina). Ostale neaktivne osobe su učenici i studenti (129), zaposleni u 

domaćinstvu (168) te ostale neaktivne osobe (272). 

Promatrajući strukturu zaposlenosti udio žena u zaposlenom stanovništvu iznosi 39,57%. Zastupljenost žena 

među neaktivnim stanovništvom koje se bavi obvezama u kućanstvu iznosi 94,96% ili 159 osoba i pretežno se 

radi o ženama starijim od 45 godina (86). 

 

Tablica 8. Zaposleni u pravnim osobama, prema NKD-u, u Općini Pokupsko.  

Sektori prema NKD-u: Broj zaposlenih 

2012. 2013. 

UKUPNO 49 49 

Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 2 2 

Rudarstvo i vađenje ruda 0 0 

Prerađivačka industrija 2 2 

Opskrba električnom energijom, plinom, parom i klimatizacija 0 0 

Opskrba vodom, uklanjanje otpadnih voda, gospodarenje otpadom te djelatnosti 

sanacije okoliša 

1 1 

Građevinarstvo 1 1 

Trgovina na veliko i malo; popravak motornih vozila i motocikala 0 0 

Prijevoz i skladištenje 0 0 

Djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane 0 0 

Informacije i komunikacije 0 0 

Financijske djelatnosti i djelatnosti osiguranja 0 0 
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Poslovanje nekretninama 0 0 

Stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti 3 3 

Administrativne i pomoćna uslužne djelatnosti 9 9 

Javna uprava i obrana, obvezno socijalno osiguranje 0 0 

Obrazovanje 0 0 

Djelatnosti zdravstvene zaštite i socijalne skrbi 0 0 

Umjetnost, zabava i rekreacija 0 0 

Ostale uslužne djelatnosti 0 0 

Izvor: Hrvatska gospodarska komora 

 

Stopa nezaposlenosti nije dostupna na općinskoj, već samo na županijskoj razini, a ona za 2013. godinu za 

Zagrebačku županiju iznosi visokih 21,9%9. Stopa nezaposlenih veća je od državnog prosjeka (19,3%), a u 

odnosu na 2012. godinu je veća za 2,2%. 

Prema podacima HZZ-a, na dan 31. prosinca 2013-te, u Općini Pokupsko evidentirano je 152  nezaposlenih, 

odnosno 11,07 % radno aktivnih stanovnika, što je ispod državnog prosjeka.  

U ukupnom broju nezaposlenih 48,68% čine žene (74 osobe). Izuzetno velik udio u ukupnom broju nezaposlenih 

čine mladi, 41,48% (63 osobe, od toga 49,21% je mladih žena), te stariji od 45 godina, 32,24% (od kojih je 

38,78% žena).  

Obrazovna struktura nezaposlenih je loša, 6,6% nema završenu osnovnu školu, a samo sa osnovnom školom je 
31,6% nezaposlenih, što predstavlja jedan od ozbiljnijih ograničavajućih faktora razvoja Općine Pokupsko.  
 
Tablica 9. Obrazovna struktura nezaposlenih Općine Pokupsko  

  
Ukupno 

Bez OŠ OŠ KV/VKV (3 g.) SSS (4 g.) VŠS VSS 

152 10 48 52 34 5 3 

100% 6,6 31,6 34,2 22,4 3,3 2,0 

 Izvor: HZZ, stanje 31. prosinca 2013.  
 

1.2.3 Poljoprivredno stanovništvo 

Udio poljoprivrednog stanovništva na području Općine Pokupsko  je vrlo nizak. Prema podacima iz Popisa 

stanovništva 2011. godine, 130 osoba realizira prihode iz poljoprivreda (5,85% od ukupnog stanovništva, 

odnosno 9,47% ukupnog radnog stanovništva Općine Pokupsko. Međutim, vidljivo je kako poljoprivredna 

djelatnost dobiva na značaju, budući je 518 kućanstava (70,67% ukupnog broja kućanstava) posjedovalo 

poljoprivredno zemljište, što ukazuje na činjenicu da je poljoprivreda značajna dopunska djelatnost stanovništva 

Općine Pokupsko. Također u Općini je registrirano 386 obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava (OPG-a) te 

uvedno u Upisnik Ministarstva poljoprivrede. 

1.2.4 Migracije  

Prema Popisu stanovništva iz 2011 godine 1.429 osoba ili 64,25% živi u istom mjestu od rođenja. Iz drugih 

jedinica lokalne samouprave iz Zagrebačke županije u Općinu je doselilo 10,66 stanovnika (unutar Općine je iz 

jednog naselja u drugo preselilo 204 ili 9,17% stanovnika. Iz druge Županije je doselilo 12,68 % ili 282 

stanovnika. Iz drugih država je doselilo 3,17 % stanovnika; najviše iz Bosne i Hrcegovine (23 osobe) i Njemačke 

(39 osoba). 

                                                           
9 Stopa je izračunata kao omjer broja osiguranika mirovinskoga osiguranja evidentiranih u Hrvatskome zavodu za 
mirovinsko osiguranje kao zaposlenim osobama, te podatke o nezaposlenim osobama evidentiranim u Hrvatskome zavodu 
za zapošljavanje. 
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Pozitivne značajke Negativne značajke 

 Snažna vezanost za zavičaj stanovnika 

Općine 

 Manja stopa nezaposlenosti  

 blizina velikih urbanih središta (Karlovac, 

Zagreb) omogućava zapošljavanje stanovnika 

Općine  

 

 nepovoljna demografska kretanja i starenje 

stanovništva 

 među nezaposlenima visok udjel osoba bez 

ikakvog obrazovanja ili s niskim 

obrazovanjem 

 

Razvojne potrebe Razvojna ograničenja 

- poticaji iz nacionalnih i EU fondova za 

financiranje socijalnih programa i programa 

poticanja zapošljavanja 

- edukacija odraslih kako bi bili konkurentniji na 

tržištu radne snage 

- uključivanje u programe nacionalne 

populacijske politike za poticanje rasta 

nataliteta 

- loša obrazovna struktura radno sposobnog 

stanovništva  

- Općina nije atraktivna za doseljavanje  

- dugotrajna gospodarska kriza smanjuje 

potrebe za radnom snagom i u urbanim 

središtima gdje stanovništvo sada nalazi 

zaposlenje 

 

 

 
 

1.3 Fizička infrastruktura  

1.3.1 Prometna infrastruktura  

Prometna infrastruktura podrazumijeva ukupnu infrastrukturu koja uključuje sve grane prometa. Na području 

Općine Pokupsko najvažniji je cestovni promet. Karakteristika ove Općine je da su sva naselja smještena na 

maloj udaljenosti jedno od drugoga . 

1.3.1.1 Cestovni promet 

Cestovna mreža i cestovni promet su od najveće važnosti za Općinu budući je to jedini način prometne 

komunikacije sa okolnim gradskim središtima.  Na području Općine odvija se i javni prijevoz što olakšava dnevne 

i povremene migracije stanovništva. 

Odlukom o razvrstavanju javnih cesta u autoceste, državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste („Narodne 

novine“, broj 94/14) javne ceste razvrstane su u autoceste, državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste. 

Osnovni pokazatelji izgrađenosti postojeće cestovne mreže na području Općine Pokupsko dani su u slijedećoj 

Tablici 10. 

Državne ceste Duljina km 

DC 31 V. Gorica (D30) – Pokupsko – G. Viduševac – D6 56,2 

DC 36 Karlovac (D1) – Pokupsko – Sisak – čvorište Popovača (A3) 107,8 

Županijske ceste  

ŽC 1046 A.G. Grada V. Gorica – Lukinić Brdo – D36 4,7 

ŽC 3154 D36 – Lijevi Štefanki (L31190) 1,7 

ŽC 3155 D31 – D. Hruševec (L31203) 5,6 

Lokalne ceste  



 

22 

 

LC 31189 A.G. Grada V. Gorica – Opatija – D31 2,9 

LC 31190 Ž3154 – Lijevi Štefanki – D36 1,9 

LC 31191 D31 – Roženica 0,6 

LC 31191 D31 – Zgurić Brdo 1,1 

LC 31195 Čakanec – G. Hruševec (D31) 2,8 

LC 31196 D31 – Markuzi 1,8 

LC 31197 L31196 – Ježoviti 1,3 

LC 31202 Strezojevo – L31203 1,0 

LC 31203 Ž3155 – Hotnja – D36 7,8 

LC 31205 Auguštanovec – Lijevi Degoj – Pokupsko (D31) 4,8 

LC 206 D31 – Gladovec Pokupski – Pokupsko (D31) 3,2 

 
Državne ceste prolaze kroz Općinu Pokupsko u duljini od 27 km. Duljina županijskih cesta na području Općine je 

6,5 km, a duljina lokalnih cesta iznosi 29,2 km. 

Na prostoru Općine osim razvrstanih javnih cesta registrirane su i druge površine u funkciji odvijanja cestovnog 

prometa, koje pripadaju nerazvrstanim cestama. Ukupna duljina nerazvrstanih cesta na području Općine 

Pokupsko iznosi 48 km. Na području Općine potrebno je kontinuirano ulagati umodernizaciju nerazvrstanih 

cesta, poseice makadamskih kao što su nerazvrstane ceste: GornjaOpatija- Donja Opatija, Pokupski Gladovec -  

Strezojevo, ceste u Auguštanovcu, Pokupskom Cerju, ceste koja povezuje vodospremu i lokalitet Suhača. 

Sveukupna duljina cestovne mreže na području općine je oko 112 km. 

Na području Općine Pokupsko nema izgrađenih niti posebno planiranih parkirališta.  

S obzirom na potrebe stanovništva za uslugama i sadržajima većih gradskih centara (školstvo, zdravstvo, 

zapošljavanje i sl.) od velikog je značaja javni prijevoz. 

Autobusni javni prijevoz putnika, na području Općine Pokupsko, obavlja Autoturist Samobor d.o.o. koji povezuje 

dnevnim autobusnim linijama Veliku Goricu i Pokupsko (radnim danom 12 dnevnih polazaka iz oba pravca) i 

Veliku Goricu i Hotnju (radnim danom 8 dnevnih polazaka iz oba pravca). Spojna autobusna linija Lijevi Štefanki- 

Cerovski Vrh se nastavlja na autobusnu liniju Zagrebačkog električnog tramvaja Cerovski Vrh Zagreb (glavni 

kolodvor), koja prometuje radnim danom 6 puta dnevno u oba pravca.   

1.3.1.2 Željeznički promet  

Područjem Općine Pokupsko ne prolazi željeznička pruga niti se Općina nalazi na planiranim koridorima 

željezničkog prometa. 

1.3.3.3 Ostali oblici prometa  

Općinom Pokupsko ne prolaze  trase sveeuropskihn (paneuropskih) prometnih koridora koji povezuju prostor 

centralne Europe s Mediteranom i Jugoistočnom  Europom, a koji prolaze Zagrebačkom županijom (koridoti Vb, 

X i Xa)10. 

Strategija  (1997.) i Program prostornog uređenja Republike Hrvatske (NN br. 50/99) navode slijedeće vezano za 

riječni promet koji bi se odvijao i na području Općine Pokupsko: 

                                                           
10 Koridor Vb: 
Rijeka – Zagreb – Varaždin - Budapest (cestovni promet), 
Rijeka – Zagreb – Koprivnica - Botovo/Gyekenys (željeznički promet) 
- Koridor X: 
Salzburg – Villach – Ljubljana – Zagreb – Belgrade – Skopje -Thessaloniki (cestovni promet), 
Savski Marof – Zagreb – Vinkovci – Tovarnik (željeznički promet), 
- Koridor Xa: 
Graz – Maribor – Zagreb (cestovni promet), 
Graz – Maribor – Krapina – Zagreb (željeznički promet). 
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 potrebna su istraživanja o efektima ulaganja u infrastrukturu unutarnjih plovnih putova, kako bi se 

preusmjerile pojedine vrste tereta na riječni promet, prvenstveno masovne robe i za veće udaljenosti te 

omogućila turistička plovidba (riječni jahting i sport), 

 pravnom regulativom omogućiti razvojno uključenje malih gospodarskih sustava te korištenje ove vrste 

prijevoza (skelarstvo, riječno ribarstvo, šljunčarenje), 

 prostorno-prometno povezivanje s ostalim vrstama prometa, 

 u planskom razdoblju, planirano je povezivanje postojećeg riječnog pristaništa u Sisku, rijekom Kupom 

(što iziskuje regulaciju Kupe), sa budućom riječnom lukom u Karlovcu.  

Realizacijom ovih planova posredno bi se poboljšala i prometna povezanost Općine Pokupsko sa Karlovačkom i 

Sisačko - moslavačkom županijom.  

1.3.2 Javne telekomunikacije  

Na prostoru općine Pokupsko danas ne postoje postrojenja za reemitiranje signala unutar podsustava 

televizijskih i radio veza. Usprkos tome, a zahvaljujući TV-pretvaračima izgrađenim u kontaktnom prostoru, 

osiguran je dobar prijem signala.  

Sustav telekomunikacijskog prometa je razvijen budući je opremljenost prostora postrojenjima i uređajima 

podsustava fiksnih i pokretnih telekomunikacija vrlo dobra. 

U funkciji su dva komutacijska čvora. Oba čvora su razine područnih centrala koje su izvedene kao cjelovita 

postrojenja razmještenog dijela pretplatničkog stupnja pristupne centrale. Ukupni broj instaliranih telefonskih 

priključaka je 768.  Komutacijska postrojenja su: UPS Pokupsko s 512 tf priključaka te UPS Lukinić Brdo sa 256 tf 

priključaka.  

Za potrebe pokretne telekomunikacijske mreže  su u funkciji tri bazne radijske stanice globalne digitalne (GSM) 

mreže. 

Sukladno Okvirnom nacionalnom programu za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u 

kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja11 svih 14 naselja Općine Pokupsko označene su 

osnovnom sivom bojom oznake S1. Postupak određivanja boja obavljen je na razini naselja, za sva navedena 

naselja, a prema mogućnostima analize podataka iz preliminarne verzije aplikacije Prikaza područja dostupnosti 

širokopojasnog pristupa HAKOM-a (PPDŠP).  

Oznaka boje siva S1 osn označava područja gdje danas HT pruža širokopojasne usluge s minimalnom brzinom 

od 2 Mbit/s1. Niti jedan drugi operator ne planira izgradnju širokopojasne mreže u iduće tri godine, također niti 

jedan drugi operator ne ostvaruje pristup putem izdvojenih lokalnih petlji.  

Područje Općine Pokupsko bit će obuhvaćeno državnim projektom razvoja širokopojasnog pristupa 

oznake P116 (za Općine Kravarsko, Pisarovina i Pokupsko).  

Pokrivenost brzim internetom je 30%, a broadband internetom 0%.  

1.3.3 Opskrba energijom  

1.3.3.1 Elektroenergetska opskrba   

Električnom energijom opskrbljena su sva naselja Općine Pokupsko te je na elektrodistribucijskom mrežom 

pokriveno 93,9 % kućanstava.  

Preko područja ove Općine prolazi visokonaponski 220kV dalekovod, ali na ovom području nema 

visokonaponskog i srednjenaponskih energetskih objekata.  

Električna mreža izvedena je zračno. Zračna mreža jednim dijelom izvedena je golim vodičima, a drugim sa 

izoliranim samonosivim kabelskim snopovima, na čelično-rešetkastim, betonskim ili drvenim stupovima. 

Napajanje električnom energijom naselja općine Pokupsko osigurano je srednjenaponskom 35kV i 10kV 

                                                           
11

 http://www.mppi.hr/default.aspx?id=421 
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mrežom. Međusobnim povezivanjem glavnih točaka transformacije osigurava se dobava električne energije 

potrošačima i u slučajevima ispada pojedinih dijelova distribucijskog sustava. Distributivne transformatorske 

stanice na prostoru općine Pokupsko izvedene su kao otvoreni montažni (stupni) objekti (zračna mreža) ili 

zatvoreni građevinski objekti (zračna mreža). Distribucijom električne energije upravlja se iz dispečerskog centra 

DP "Elektra" - Zagreb. 

Na području općine Pokupsko od objekata za prijenos i distribuciju električne energije nalaze se sljedeće 

trafostanice TS 10(20)/0,4 kV u vlasništvu DP Elektra Zagreb kako je prikazano u Tablici 11. 

R.Br. Broj TS Naziv TS 10/0,4 kV 

1. 77 Lukinić Brdo 1 

2. 80 Opatija Donja 

3. 81 Opatija Gornja 

4. 85 Lukinić Brdo 2 

5. 272 Skender Brdo 

6. 296 Roženica 

7. 297 Turkovići 

8. 298 Šestak Brdo 

9. 299 Zgurić Brdo 

10. 300 Štefanki 1 

11. 301 Štefanki 2 

12. 302 Cerje 

13. 303 Cvetnić Brdo 

14. 304 Gladovec 

15. 305 Hotnja 

16. 306 Strezojevo 1 

17. 307 Strezojevo 2 

18. 308 Pokupsko 1 

19. 309 Pokupsko 2 

20. 310 Pokupsko 3 

21. 311 Lijevi Degoj 

22. 312 Auguštanovec 

23. 313 Šepčić 

24. 314 Sunčani Brijeg 

25. 315 Hrtić 

26. 366 Jagodići – Rebar 

27. 387 Rasklopište Donja Opatija 

 

Sjevernim dijelom Općine Pokupsko prolazi trasa postojećeg 220 kV dalekovoda (Mraclin – Brinje) te koridor 

planiranog 2×400 kV dalekovoda. Elektroopskrbna mreža Općine Pokupsko ne napaja se međutim putem 

spomenutih dalekovoda, već su oni u funkciji povezivanja značajnijih elektroenergetskih sustava na području 

Županije i Države. 

Područje Općine Pokupsko električnom energijom snabdijeva DP Elektra Zagreb - Pogon Velika Gorica. Ovaj 

elektroopskrbni sustav napaja se preko TS 110/10(20)kV Velika Gorica (Novo Čiče), instalirane snage 60 (80) 

MVA, koja je sa dva paralelna dalekovoda 110kV povezana s rasklopištem u Mraclinu. Općina Pokupsko napaja 

se uglavnom preko radijalnih nadzemnih 10(20)kV vodova. Elektroopskrbna mreža na području Općine 

Pokupsko obuhvaća sva naselja, ali njena razvijenost nije na odgovarajućoj razini te ne zadovoljava u potpunosti 

potrebe potrošača. Općina Pokupsko ima izrađen master planom javne rasvjete. Javna ulična rasvjeta je 

djelomično izgrađena, ali bez poštivanja ujednačenih standarda te je istu potrebno dograditi te ujednačiti. 
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1.3.3.2 Opskrba plinom  

Na području Općine nema postavljene plinske mreže, ali Prostorni plan uređenja Općine Pokupsko planira 

izgradnju toplinske mreže i grijanja na biomasu. 

1.3.3.3 Opsrkba toplinskom energijom  

Na području Općine izgrađuje se sustav toplinskog grijanja (toplana) na biomasu za koji je Fond za zaštitu 

okoliša osigurao sredstva za financiranje tehničke dokumentacije, a nositelj projekta je  Općina Pokupsko. 

Izgradit će se odgovarajuća toplinska mreža i kotlovnica snage 1000kW, centralni toplovodni sustav CTS9. Kao 

gorivo će se koristiti biomasa iz lokalnih šuma i s poljoprivrednog zemljišta. Ukupna količina biomase koja će se 

koristiti u toplani će iznositi 660 tona. Izgradnja postrojenja toplane sufinancirana je iz sredstava IPARD 

programa (mjera 301) i to jedina toplana koja će se izgraditi u Republici Hrvatskoj iz ovih sredstava. Da bi 

ovaj projekt zaživio potrebno je u idućoj etapi financirati postavljanje toplinske mreže potrebne za priključivanje 

potrošača na novosagrađeni sustav, odnosno stavljanje toplane u funkciju. 

Toplovodni sustav sada obuhvaća samo središnji dio naselja Pokupsko uz državnu cestu D-31. Na sustav je 

priključeno 30-tak korisnika. U drugoj fazi projekta planira se produljenje cjevovoda od osnovne škole prema 

dijelovima naselja Kaurići i Potoček. Potrebna je izgradnja cjevovoda s kućnim priključcima i toplinskim 

stanicama.  

U cilju optimiziranja opskrbe toplane planira se uspostava sabirno-logističkog centra za biomasu uz toplanu kako 

bi komunalno poduzeće moglo otkupljivati biomasu od lokalnih šumovlasnika i poljoprivrednih proizvođača. 

Psabirno -logistički centar će obuhvaćati skladišnu halu s nadstrešnicom za smještaj drvne biomase i radnih 

strojeva, elektroničku kolsku vagu s vagarskom kućicom (radni i higijenski prostor za osoblje), radne strojeve te 

uređen manipulativni prostor, uz priključenje na komunalnu infrastrukturu 

Očekuje se da će toplana, putem otvaranja novih radnih mjesta i novim gospodarskim aktivnostima pripreme 

biomase, dati značajan doprinos u razvoju lokalne ekonomije. 

Također u Općini Pokupsko je u tijeku adaptacija zgrade u kojoj će biti smješten objekt dječjeg vrtića koji će biti 

grijan putem toplinske pumpe.  

1.3.3.4 Energetska učinkovitost  

Zagrebačka županija je donijela Strategiju održivog korištenja energije Zagrebačke  županije (2009.)  i  Program 

energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energija Zagrebačke županije 2012. – 2014. godine. Glavni 

naglasak u ovim dokumentima je na učinkovitom korištenju energije i obnovljivim izvorima energije kao 

područjima čiji razvitak može i treba značajno doprinijeti održivom gospodarskom razvitku, povećanju energetske 

neovisnosti, otvaranje novih radnih mjesta i smanjenju stope nezaposlenosti lokalnog stanovništva. Na razini 

Zagrebačke županije, kao najznačajnija mjera može se preporučiti poticanje zamjene postojećih zastarjelih malih 

peći novim i učinkovitim pećima na biomasu za grijanje i pripremu tople vode u kućanstvima. Predlaže se 

poticanje ugradnje peći kapaciteta od 15 do 50 kW, a korišteno gorivo može biti iverje, peleti, briketi i cjepanice. 

Osnovni cilj ove predložene mjere je ostvarenje značajnog smanjenja potrošnje ogrjevnog drva (uslijed znatno 

veće efikasnosti modernih peći), a samim time i ostvarivanje pozitivnih učinaka za okoliš. Općina Pokupsko 

nema Akcijski plan učinkovitog gospodarenja energijom za svoje područje (SEAP). 

Na području Općine Pokupsko započet je projekt uvođenja područnog grijanja na biomasu, gdje će potrošači 

toplinske energije biti domaćinstva i postojeće upravne i poslovne zgrade u naselju Pokupsko. U sklopu projekta 

izgradit će se toplinska mreža i ugraditi kotlovnica na bio masu od 1000 kW. Kao gorivo koristit će se biomasa iz 

lokalnih šuma i poljoprivrednih zemljišta.  

Sljedeća preporuka odnosi se na korištenje biomase u kotlovnicama zgrada javne namjene. Kako bi se štetan 

utjecaj na okoliš sveo na minimum potrebno je voditi računa o određenim tehničkim kriterijima pa se stoga 

predlaže poticanje izgradnje kotlovnica efikasnosti većih od 80%, kapaciteta 100 do 300 kW za grijanje zgrada 

(škole, bolnice, upravni centri) i poslovnih prostora, a korišteno gorivo može biti iverje i peleti. Na području 
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Zagrebačke županije postoji također i određeni potencijal proizvodnje bioplina koji se može iskorištavati u 

energetske svrhe. Posebno je zanimljiva mogućnost proizvodnje bioplina u postojećim većim gospodarstvima, 

gdje bi se kroz proizvodnju bioplina iz stočnog izmeta riješio i problem zbrinjavanja otpada. Proizvedeni bioplin 

moguće je direktno iskorištavati za proizvodnju toplinske ili električne energije, a uz korištenje odgovarajućih 

tehničkih rješenja je i moguća isporuka bioplina u već postojeću plinsku mrežu. 

Dječji vrtić u Pokupskom, koji je u izgradnji, grijat će se putem toplinske pumpe koja za početnu toplinu crpi 

toplinu iz tla. (U ovakvom  sustavu nema nabavki goriva te nema zagađivanja okoliša).  

Na području Općine Pokupsko prosječna godišnja dozračenost sunčeve energije je manja od 1,20 MWh/m2 12. 

No, važno je napomenuti kako je 2013. na objektu sjedišta Općine Pokupsko instalirana solarna elektrana snage 

20 kW. Općina za svoje potrebe koristi obnovljive izvore energije iz instalirane elektrane dok višak proizvedene 

električne energije prodaje HROTE-u. Solarne ploče su hrvatske proizvodnje (Solvis d.o.o., Varaždin), dok je 

projekt sufinaciran od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost.  

Na području Zagrebačke županije nema katastra pozicija za male hidroelektrane. Po izradi katastra pozicija za 

male hidroelektrane, Zagrebačka županija bi trebala pokrenuti postupak za izmjenu i dopunu postoje_eg 

prostornog plana Županije, kao i prostornih planova lokalnih jedinica u koje treba unijeti potencijalne pozicije za 

male hidroelektrane definirane katastrom). 

Također na području Općine Pokupsko nema evidentiranih geotermalnih polja s izrađenim bušotinama niti 

potencijalnih lokacija za vjetroelektrane. 

Općina Pokupsko nema posebnih mjera kojima potiče korištenje obnovljivih izvora energije kod fizičkih osoba, ali 

je Prostornim planom omogućila izgradnju i korištenje obnovljivih sustava energije i to: 

 korištenje sunčeve energije upotrebom solarnih kolektora s fotoćelijama i drugih koji toplinu sunčevih 

zraka koriste za zagrijavanje vode ili proizvodnju električne energije; 

 korištenje toplinskih crpki za korištenje topline tla ili vode; 

 gradnja malih hidroelektrana na vodotocima, prema posebnim uvjetima zaštite prirode. 

1.3.4 Vodoopskrba i odvodnja  

1.3.4.1 Vodoopskrba  

Javni vodovod Općine Pokupsko pripada vodoopskrbnom sustavu Velika Gorica, a priključak je osiguran preko 

vodospreme VS “Kravarsko” (1000 m3). Od vodospreme su cjevovodi položeni u dva pravca unutar koridora 

postojećih cestovnih prometnica. Jedan krak profila DN 200 položen je sjeveroistočnim dijelom općine 

županijskom cestom Ž3155 i lokalnom cestom L31203 do vodospreme VS “Pokupsko” (300 m3). Od vodospreme 

je u nastavku položen ogranak profila DN 159 prema naselju Auguštanovec. Drugi krak profila DN 160 i DN 200 

položen je u koridoru državnih cesta D31 i D36 do vodospreme VS “Cerje Pokupsko” (300 m3). Iz vodospreme je 

u nastavku položen cjevovod profila DN 200 do naselja Lijevi Štefanki.  

Dio kućanstava i u naseljima koja imaju vodoopskrbni sustav nema na zadovoljavajući način riješen sustav 

opskrbe vodm, odnosno dijelovi naselja nisu priključeni na ranije položen magistralni vodovod. Prioritetno je 

potrebno izgraditi odgovarajuće cjevovode u naseljima Hotnja, Lijevi Štefanki, Auguštanovec, Pokupski Gladovec 

i Strezojevo, Zgurić Brdo, Roženica. 

Na području Općine sva naselja nisu pokrivena hidrantskom mrežom. Hidrantima nisu pokrivena naselja Hotnja, 

Lukinić Brdo, Roženica, Strezojevo i Zgurić Brdo. 

1.3.4.2 Odvodnja  

Na području Općine Pokupsko nema izgrađenog sustava odvodnje niti pročistača. 

                                                           
12

 Energija dozračena od Sunca koja se može pretvoriti u toplinsku, električnu ili koju drugu energiju (kemijsku u biljkama) 
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Odlukom o odvodnji otpadnih voda Općine Pokupsko (Glasnik Zagrebačke županije 30/08) planirana su četiri 

odvojena mješovita sustava odvodnje. Planirano je da se otpadne vode odvode razdjelnim sustavom odvodnje u 

uređaje za pročišćavanje otpadnih voda: 

– Lukinić Brdo – nastavno u potok Kravaršćica; 

– Strmec nastavno u Hotnjicu; 

– Pokupsko i Štefanki – nastavno u rijeku Kupu; 

Dio otpadnih voda s područja Grada Velika Gorica pročišćavat će se u uređaju Lukinić Brdo. Do izgradnje 

sustava javne odvodnje otpadne vode će se odvoditi u sabirne jame ili lokalni sustav. 

Odvodnju sanitarnih otpadnih voda potrebno je predvidjeti putem internog razdjelnog sustava odvodnje u 

vodonepropusnu sabirnu jamu (bez ispusta i preljeva). Ovo je privremeno rješenje do izgradnje razdjelnog 

sustava javne odvodnje. 

1.3.5 Stanovanje  

Važan aspekt procjenjivanja Općine Pokupsko su uvjeti i kvaliteta stanovanja njenih stanovnika.  

Prema popisu stanovništva iz 2011. godine na  području Općine bilo je 733  kućanstava koja su u vlasništvu ili 

suvlasništvu imala 582 stambene jedinice. Prosječan broj pripadnika kućanstva je 3,03 što je više od prosjeka 

Republike Hrvatske (2,80).  

Od nastanjenih stanova (728) najviše ih ima dvije (224), tri sobe (119) ili četiri sobe (125).  Svi stanovi imaju 

kuhinje, 558 ima zahod, a kupaonicu 546 stanova. Vodovod ima 672 stana, kanalizaciju 627, a 726 ima 

električnu energiju. 33 stana ima klimatizaciju.  

Od  2.224 stanovnika Općine njih 1.954 (87,86%) ima kuhinju, zahod i kupaonicu. 

Na području Općine nalazi se 117 napuštenih stambenih jedinica i 131 privremeno nenastanjenih, ali i 649 

objekata sa odmor i rekreaciju. 

Prostornim planom ne planira se formiranje novih naselja. 

 

Groblja  

Ukop pokojnika se vrši na grobljima u Pokupskom, Hotnji, Lukinić Brdu i Lijevim Štefankima. Koristi se i groblje u 

Donjem Hruševcu što se nalazi u susjednoj općini. Ona zadovoljavaju današnje potrebe općine. S obzirom na 

zainteresiranost stanovnika za dostojanstven ukop potrebno je prioritetno urediti groblje u naseljima Pokupsko , 

Hotnja, Lijevi Štefanki, Lukinić Brdo (staze, opskrba vodom, posmrtni centri u sklopu groblja,odlaganje 

komunalnog otpada, izgradnja potpornog zida za dio groblja koji jena padini). 

1.3.6 Sigurnost  

Općina Pokupsko donijela je Program mjera za osiguravanje javnog reda i sigurnosti13 te je njegov najvažniji dio 

protupožarna zaštita i civilna zaštita. Osim ažuriranja dokumenata u provedbu Plana zaštite i spašavanja Općine 

Pokupsko, Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od djelovanja prirodnih i 

tehničko tehnoloških katastrofa i velikih nesreća Općine Pokupsko, potrebno je ulagati značajna sredstva.  

Radi provedbe Plana zaštite i spašavanja Općine Pokupsko potrebno je provesti opremanje članova DVD 

Pokupsko, nabavu opreme, uređenje vatrogasnog doma te edukaciju stanovništva (prevencija). Također 

potrebno je osigurati hidrantsku mrežu u naseljima u kojima nedostaje (vidi poglavlje 1.3.4.1. Vodoopskrba) te 

dati koncesiju za čišćenje dimnjaka na području Općine. 

Potrebno je izgraditi vatrogasni dom u Pokupskom čija izgradnja se planira u sklopu zgrade u kojoj će biti 

smješten multimedijalni edukacijski centar za obnovljive izvore energije. 

 

 

                                                           
13 Glasnik zagrebačke županije 25/14 
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Pozitivne značajke Negativne značajke 

 korištenje suvremenih obnovljivih izvora 

energije za unaprjeđenje života u zajednici 

 otvaranje mogućnosti kroz PPUO Pokupsko 

za poduzetničke projekte u energetici  

 veliki broj kuća za odmor 

 Neriješen sustav odvodnje 

 Nepovoljan prometni položaj Općine  

 veliki broj napuštenih kuća 

 nedovoljno održavane nerazvrstane ceste 

 javna rasvjeta djelomično izgrađena i 

neujednačena 

 

Razvojne potrebe Razvojna ograničenja 

– Riješiti sustav odvodnje  

– izgradnja individualnih sabirnih jama sa 

biopročišćivačem 

– korištenje programa energetske učinkovitosti  

– u javnom i privatnom sektoru 

– Zbog malog broja stanovnika i depopulacije 

upitno je osiguravanje postojećeg 

komunalnog standarda i opravdanosti 

ulaganja u njegov razvoj u budućnosti 

 

1.4 Zaštita okoliša i prirode 
Okoliš je prirodno okruženje organizama i njihovih zajednica uključivo i čovjeka, koje omogućuje njihovo 

postojanje i njihov daljnji razvoj: zrak, vode, tlo, zemljina kamena kora, energija te materijalna dobra i kulturna 

baština, kao dio okruženja kojeg je stvorio čovjek; svi u svojoj raznolikosti i ukupnosti uzajamnog djelovanja. 

Zaštitom okoliša i prirode osiguravamo očuvanje biološke i krajobrazne raznolikosti prostornih i povijesnih 

vrijednosti i arhitekture, racionalno korištenje prirodnih dobara i energije na okolišno prihvatljiv način. 

1.4.1 Gospodarenje otpadom  

Europska politika gospodarenja otpadom temelji se na tri načela: 

– prevencija nastajanja otpada, 

– reciklaža i ponovna uporaba  

– poboljšanje konačnog zbrinjavanja i nadzora 

 

U dokumentu Kohezijska politika Europske unije kao podrška razvoju i zaposlenosti, Strateške smjernice 

zajednice, 2007. – 2013., zemlje članice zajednički nastoje maksimalno povećati ekonomsku dobit i smanjiti 

troškove na način da riješe zagađivanja okoliša na samom izvoru. U sektoru gospodarenja otpadom to znači da 

se prvenstvo daje prevenciji, reciklaži i biološkoj razgradnji otpada koje su jeftinije i osiguravaju višu zaposlenost 

u odnosu na spaljivanje i odlaganje otpada 

Na temelju Zakona o otpadu gradovi i općine odgovorni su za gospodarenje komunalnim otpadom i građevinskim 

otpadom i određuju lokacije u prostornim planovima za svoje područje. 

Zagrebačka županija pristupila je realizaciji županijskog centra za gospodarenje otpadom na lokaciji Tarno 

(Ivanić Grad) kao prioritetnog cilja Plana gospodarenja otpadom Zagrebačke županije za razdoblje 2011.-2019. 

godine potpisivanjem Sporazuma sa svim jedinicama lokalne samouprave s područja Županije. Također je 

lokacija uvrštena u Prostorni plan uređenja Zagrebačke županije14 kao i lokacije budućih Pretovarnih stanica. Na 

području Općine Pokupsko nije planirana niti jedna Pretovarna stanica. 

                                                           
14 Odluko o IV. izmjenama i dopunama Odluke o donošenju Prostornog plana Zagrebačke županije od 05. travnja 
2011.godine („Glasnik Zagrebačke županije“ broj 10/11), 
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Komunalni otpad15 je otpad iz kućanstava te otpad iz proizvodne i/ili uslužne djelatnosti ako je po svojstvima i 

sastavu sličan otpadu iz kućanstava.  

Svim stanovnicima općine Pokupsko koji su to prihvatili, podijeljeni su na korištenje spremnici od 120 i 240 litara, 

a kako bi se u odvoz uključili i svi ostali, na lokacije koje je odredila općina postavljeno je ukupno 37 spremnika 

od 1.100 litara. Utvrđeno je da je broj objekata korisnika  usluge odvoza otpada – 963 (od 1312) ili 73,4%. 

Na području Općine Pokupsko komunalni i glomazni otpad odvozi privatno trgovačko društvo dva puta 

mjesečno. U 2013. godini odvezeno je 273,44 tona miješanog komunalnog otpada, odnosno 13,94 tona 

glomaznog otpada.  

Miješani komunalni otpad sa područja Općine Pokupsko zbrinjavao se, u 2013. godini, na odlagalištu 

„Petrovačka Dola“ od strane Komunalca d.o.o. iz Vukovara, na odlagalištu „Doroslav“od KG Park-a iz Donjeg 

Miholjca, na odlagalištu „Jahovča“ od Komunalca d.o.o. iz Garešnice, te MBO pogonu od „T-7 VIS-a“ d.o.o. iz 

Varaždina odnosno „Održivog razvoja“ d.o.o. iz Varaždina.  

Općina Pokupsko donijela je Plan gospodarenja otpadom za razdoblje od 2008.-2016. godine. 

Na području Općine  do konca 2013. godine sanirano je 14 divljih odlagališta za što je utrošeno 585.400,00 kuna 

(sanacija je financirana iz vlastitih sredstava Općine te Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost). Za 

sanaciju je preostalo još 4 divlja odlagališta. 

Komunalni otpad se sakuplja u reciklažnom dvorištu koje se nalazi u naselju Pokupsko koje je uređeno 

sredstvima Općine i Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. U reciklažnom dvorištu stanovnici Općine 

Pokupsko odlažu otpad koji se razdvaja na PVC otpad, karton, papir, otpadne gume,glomazni metalni otpad,  

elektronski otpad. 

1.4.2 Zrak  

Na području Općine Pokupsko nema mjernih postaja za mjerenje kakvoće zraka.  

1.4.3 Buka  

Za područje Općine Pokupsko nisu izrađene strateške karte buke. Način života i gospodarske prilike su takve da 

nije za očekivati značajno povećanje razine buke na području Općine Pokupsko u razdoblju do 2020. godine. 

1.4.4 Zaštita prirodne baštine  

Značajka Općine Pokupsko je visoko vrijedna biološka raznolikost  koja je, radi svog međunarodnog značaja, 

uvrštena u međunarodnu mrežu prirodne baštine NATURA 2000 koja je ujedno i najveća koordinirana mreža 

područja očuvane prirode u svijetu. Međunarodna ekološka mreža NATURA 2000 obuhvaća područja koja su, 

primjenom stručnih kriterija, utvrđena kao područja važna za očuvanje ili uspostavu povoljnog stanja ugroženih i 

rijetkih stanišnih tipova i/ili divljih vrsta na europskoj i nacionalnoj razini. Za svako područje utvrđeni su ciljevi 

očuvanja i mjere zaštite prema Uredbi o proglašenju ekološke mreže (NN124/2013). Područja Ekološke mreže 

na području Općine Pokupsko su, u kategoriji međunarodno važnog područje za ptice: Pokupski bazen 

HR1000001 i područje važno za divlje svojte i stanište tipove Kupa HR2000642 i Cvetnić Brdo HR2000811.16 

Prostornim planom je određeno da se čuvaju sve postojeće šumske površine, šumski rubovi i živice koje se 

nalaze između obradivih površina. Zabranjeno je njihovo uklanjanje. Posebno se štite područja prirodnih 

vodotoka i vlažnih livada te rijeke Kupe i Kravarščice. 

Za planirani zahvat u područje ekološke mreže, koji sam ili s drugim zahvatima može imati značajan utjecaj na 

ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, treba ocijeniti njegovu prihvatljivost za ekološku mrežu. 

                                                           
15 Izvor: Zakon o otpadu (NN 178/04, 153/05, 111/06, 110/07, 60/08, 87/09), Uredba o kategorijama, vrstama i klasifikaciji 
otpada s katalogom otpada i listom opasnog otpada (NN 50/05, 39/09) 
16 Izvješće o stanju u prostoru Zagrebačke županije za razdoblje 2008. -2012. 

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/288486.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2009_03_39_881.html
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Osim zaštićenih područja postoji i niz evidentiranih vrijednih područja koja je potrebno očuvati, osigurati 

provođenje mjera revitalizacije te djelovati na proglašenju njihove zaštite. 

Na prostoru Općine Pokupsko nekoliko je točaka značajnih panoramskih vrijednosti krajobraza. Prostornim 

planom Zagrebačke županije za zaštitu, temeljem Zakona o zaštiti prirode, predložene su u kategoriju zaštićenog 

krajobraza lokacije: 

 Dolina rijeke Kupe (Krašić, Pisarovina, Pokupsko) 

 Dolina Rečice i Kravarščice (V. Gorica, Kravarsko i Pokupsko) 

Ekološki vrijedna područja koja se nalaze na području Općine treba sačuvati i vrednovati u skladu sa Zakonom o 

zaštiti prirode i Pravilnikom o vrstama stanišnih tipova, karti staništa, ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima te 

mjerama za očuvanje stanišnih tipova. 

U gospodarenju šumama treba očuvati šumske čistine (livade, pašnjake i dr.) i šumske rubove, prilikom dovršnog 

sijeka ostavljati manje neposječene površine, ostavljati zrela, stara i suha stabla, izbjegavati uporabu kemijskih 

sredstava za zaštitu, a pošumljavanje, ukoliko je potrebno, vršiti autohtonim vrstama. 

Prostornim planom su utvrđeni elementi kultiviranog krajolika koje treba štititi: 

– zelenilo vrtova na k. č. 428, 427/1, 429 i 427/3,Pokupsko; 

– pojedinačna stabla u ulici J. Branjuga, ispred škole,Pokupsko; 

– stabla ispred Župne crkve BDM, Pokupsko;  

– potez bjelogoričnih stabala na rubu parcele obitelji Puch (k. č. 508), Pokupsko; 

– park – Trg Pavla Štosa, Pokupsko; 

– stablo duda staro preko 200 godina, Auguštanovec; 

– stablo bjelogorice, Paun Brdo, Lukinić Brdo; 

– skupina stabala hrasta uz Kapelu sv. Ivana Krstitelja, Lukinić Brdo;  

– stabla uz Kapelu sv. Jurja, Lijevi Štefanki;  

– stabla kestena ispred groblja, Hotnja; 

– stabla lipe oko Kapele sv. Trojstvo, Gladovec Pokupski. 

 
 

Pozitivne značajke Negativne značajke 

 Riješen sustav gospodarenja otpadom 

 Evidentirana kroz PPUO Pokupsko prirodna 

baština značajna na međunarodnoj, 

nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini  

 Sva naselja Općine Pokupsko su obuhvaćena 

organiziranim sustavom prikupljanja 

komunalnog otpada  

 Izgrađeno reciklažno dvorište u P okupskom 

 Korištenje europskih sredstava za financiranje 

projekata komunalne infrastrukture 

 Opasnost od zagađenja poljoprivrednih i 

drugih površina česticama prašine i teških 

metala iz industrijskih gradova u okruženju 

(Sisak) 

Razvojne potrebe Razvojna ograničenja 

- Sustavno skrbiti o zaštićenoj prirodnoj baštini  

- Sanirati preostala divlja odlagališta 

 

- nedostatak financijskih sredstava ugrožava 

realizaciju projekata zaštite 
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1.5 Gospodarstvo  
 
Prema Uredbi o indeksu razvijenosti (NN 63/10)17 za Općinu Pokupsko izračunata je vrijednost indeksa 

razvijenosti od 70,43%, odnosno 29,57% ispod prosjeka Republike Hrvatske. U usporedbi s drugim gradovima, 

približno sličnih karakteristika (po broju stanovnika, površini i geografskom položaju), pozicija Općine Pokupsko 

može se sagledati iz sljedeće tablice: 

 

Tablica 12. Usporedba indeksa razvijenosti Općine Pokupsko s općinama sličnih značajki. 

Općina Vrijednost indeksa razvijenosti Skupina razvijenosti 

Pisarovina 94,60 III. 

Dubrava 62,86 II. 

Križ 85,04 III. 

Pokupsko 70,43 II. 

Gradec 74,26 II. 

Rakovica 68,54 II. 

Hrvatska Dubica 46,67 II. 

Velika Ludina 92,75 III. 

Izvor: Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU, 2010.  

 

U odnosu na iskazane vrijednosti indeksa za 7 općina s kojima se Pokupsko može uspoređivati razvidna je niža 

razvijenost od Općina koje se također nalaze u Zagrebačkoj županiji (Križ, Gradec, Pisarovina). 

Općina Pokupsko jedino prema prosječnoj stopi nezaposlenosti bolja je od državnog prosjeka, a najveće 

zaostajanje u odnosu na prosjek Republike Hrvatske je u prosječnom izvornom prihodu per capita. 

 

Tablica 13. Osnovni pokazatelji razvijenosti Općine Pokupsko 

Osnovni pokazetelji 

razvijenosti:  

Prosj. 

dohodak per 

capita 

Prosj. izvorni 

prihodi per 

capita 

Prosj. stopa 

nezaposlenosti 

Kretanje    

stanovništva 

Udio obrazovnog 

st. u st.16-65 

godina 

Ref. godina 2010.-2012. 2010.-2012. 2010.-2012. 2010.-2001. 2011. 

Vrijednost 

osnovnih 

pokazatelja 

19.385 978 14,3 89,2 57,52 

Vrijednost 

standardiziranih 

pokazatelja u 

odnosu na 

nacionalni prosjek 

56,7 27,5 104,5 82,4 56,1 

Izvor: Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU, 2013. 

 

                                                           
17 Op.a. Za iskazivanje stupnja razvijenosti pojedine jedinice lokalne samouprave, kao najvažniji pokazatelj, koristi se 
podatak o vrijednosti bruto domaćeg proizvoda. Kako službena statistika isti obrađuju samo na nivou Republike i Županije 
(zadnji podatak za županiju odnosi se tek na 2007. godinu) za ovu Analizu opredijelili smo se za korištenje INDEKSA 
STUPNJA RAZVIJENOSTI čiji postupak ocjenjivanja provodi Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog 
gospodarstva sukladno odredbama Zakona o regionalnom razvoju („Narodne novine“ br. 153/09) i Uredbe o indeksu 
razvijenosti („Narodne novine“ br. 63/10). 
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Tablica 14. Gospodarski pokazatelji Općine Pokupsko.  

Općina 

 

Broj 

stanovnika 

2011 

RAZVIJENOST PODUZETNIŠTVA BROJ STANOVNIKA PO GOSPODARSKOM 

OBJEKTU 

Obrti Mikro 

tvrtke 

Male  

tvrtke 

Srednje 

tvrtke 

Ukupno Obrti Mikro 

tvrtke 

Male  

tvrtke 

Srednje 

tvrtke 

Ukupno 

Pokupsko 2.224 16 8 0 0 24 139 278 - - 93 

Izvor: Okvirni nacionalni program za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne 

postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja - Prilog B 

 

Za razvoj svih oblika gospodarskih aktivnosti potrebno je urediti imovinsko-pravne odnose koji sprječavaju daljnji 

gospodarski razvoj i onemogućavaju optimalno korištenje prirodnih resursa. 

 

1.5.1 Poljoprivreda 

Na području Općine Pokupsko postoje značajni resursi u vidu poljoprivrednog zemljišta.  
 
Tablica 15. Poljoprivredne površine prema kategorijama korištenja u Općini Pokupsko. 

Poljoprivredna površina Ukupno (ha) 

Oranice i vrtovi 931,77 

Povrtnjaci (na okućnici za vlastite potrebe) 12,64 

Voćnjaci 28,05 

Vinogradi 29,37 

Livade 888,95 

Ukupno obrađena površina 1.890,78 

Pašnjaci  128,93 

Ribnjaci  

Trstici 2,24 

Ukupno poljop. Zemljište 2.021,85 
 

Izvor: Popis poljoprivrede 2003., DZS 
 
Korišteno poljoprivredno zemljište je usitnjeno u niz parcela. Prema popisu poljoprivrede iz 2003. godine 

korišteno poljoprivredno zemljište bilo je isparcelirano u 4.909 parcela. 

Ukupno poljoprivredno zemljište na području Općine zauzima površinu od 3.488,87 ha, što je 32,98% od ukupne 

površine Općine, pri čemu je u korištenju 57,95%.  

Prema podacima Agencije za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, u Upisnik poljoprivrednih 

gospodarstava na kraju 2011. godine, bilo je upisano 386 OPG-a, dok prema Popisu poljoprivrede 518 

kućanstava posjeduje poljoprivredno zemljište. Osim obiteljski poljoprivrednih gospodarstava (OPG-a) na 

području Općine registriran je još jedan obrt za poljoprivrednu proizvodnju (proizvodnja mlijeka).  

Prema Popisu proizvođača u ekološkoj proizvodnji 2013. godine na području Općine Pokupsko nema niti jednog 

certificiranog proizvođača. 

1.5.1.1 Stočarska proizvodnja  

Najveći broj poljoprivrednih gospodarstava bavi se stočarskom proizvodnjom, od koje je najzastupljenija 

proizvodnja mlijeka. 

Prema podacima iz Popisa poljoprivrede 2003. godine od 518 poljoprivrednih kućanstava 345  kućanstava bavilo 

se proizvodnjom mlijeka, od toga 324 kućanstva su imala do 5 muznih krava. Ukupan broj krava i muznih junica 

u poljoprivrednim kućanstvima bio je 1299 grla, od toga u  malim kućanstvima držano je 1.035 grla. Prema tel. 

anketi sa predstavnikom Veterinarske ambulante Pokupsko d.o.o. u proteklom periodu, od 2003. godine, 

situacija s proizvodnjom mlijeka se znatno pogoršala. Danas se proizvodnjom mlijeka bavi oko 220 kućanstava 
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koja drže oko 520 muznih grla. Razlog tome je ukidanje otkupnih stanica mlijeka od strane otkupljivača mlijeka 

koji su osim starenja poljoprivrednog stanovništva doveli do postupnog napuštanja proizvodnje. Proizvodnju 

mlijeka napuštaju podjednako veća i manja gospodarstva, te ne prelaze na druge stočarske uzgoje.   

Otkupom mlijeka na području Općine bave se dvije mljekare Dukat d.d. i Vindija d.d. 

Uzgoj pčelinjih zajednica u stalnom je blagom porastu, kako u broju pčelara tako i u broju pčelinjih zajednica. No 

pčelarstvo je dopunska djelatnost OPG-a.  

Iako naše područje obiluje vodama (četiri rijeke, potoci, bajeri), nema registriranog uzgoja slatkovodne ribe. 

Postoji nekoliko lokaliteta za sportski ribolov, koji je nekad (prije Domovinskog rata) bio mnogo zastupljeniji i 

donosio je značajne prihode kroz turističku ponudu.  

 

 

1.5.1.1.1 Dobrobit životinja  

Prostornim planom omogućena je gradnja prostora u funkciji privremenog držanja životinja i brizi o životinjama. 

To su azil za pse, prostori za privremeno hospitaliziranje životinja, hoteli za životinje, prostori za hobi uzgoj, 

terapijsko jahanje i drugo. 

U Cerju Pokupskom nalazi se jedino sklonište za životinje na području Zagrebačke županije. O skloništu 

brine Veterinarska ambulanta Pokupsko Cerje d.o.o.  

1.5.1.2 Biljna proizvodnja  

U biljnoj proizvodnji, koja je u najvećoj mjeri osnova stočarske proizvodnje, najčešća je proizvodnja žitarica i 

krmnog bilja za potrebe ishrane stoke na vlastitom gospodarstvu, a proizvodnja tržišnih viškova ovih kultura 

zanemariva je. Od žitarica najzastupljeniji je kukuruz. 

Prostorno širenje i urbanizacija, porast broja stanovnika i intenzivan industrijski razvitak tijekom nekoliko 

desetljeća ugrozio je i na području Zagrebačke županije kvalitativne i kvantitativne aspekte gotovo svih prirodnih 

sustava. S agro-ekološkog stajališta, u središtu zanimanja je svakako tlo, izloženo različitim izvorima i vrstama 

oštećenja. Zato je na području Zagrebačke županije provedeno opsežno istraživanje kvalitete poljoprivrednih 

tala. Najveći dio površina nema ograničenja za poljoprivredu prema zakonskim propisima za konvencionalni 

uzgoj, a značajan dio niti prema kriterijima za ekološki uzgoj. Prema karti pogodnosti za obradu poljoprivredna tla 

na području Općine Pokupsko svrtana su u klasu P-2: umjereno pogodna. 

Što se tiče kultura koje se mogu uzgajati poljoprivredna tla su ograničeno su pogodna za uzgoj žitarica ratarskih 

kultura (žitarice, soja, uljana repica), dok su privremeno ili trajno nepogodna za povrćarstvo, a umjereno su 

pogodna za voćarstvo.  

U odnosu na reljef, nagib terena i ekspoziciju mogu se za voćnjake izdvojiti površine na području Lukinić Brda. 

Od sela Opatija i Šestak Brdo, zatim sela Hotnja do Pokupskog nalaze se blage padine koje su prikladne za 

uzgoj jabuka.  

Na području Lijevi Štefanki, Cerovski Vrh, ima pozicija za sve vrste kontinentalnih voćaka vrlo prikladnih 

površina. U nizinskom dijelu bilo bi prikladnih, najmanje 200-300 ha, za uzgoj jagodastog voća.  

Na prijelaznom povišenom području između nizine i obronaka Vukomeričkih Gorica mogla bi se razviti 

suvremena rasadnička proizvodnja sadnica voćaka i ukrasnog grmlja. Prema Popisu poljoprivrede iz 2003. 

godine na području Općine evidentirano je 3.631 rodno stablo jabuke, šljive, trešnje, višnje, breskve i nektarine. 

Najviše je stabala jabuka (1.513), ali svega je 0,14 ha plantažnih nasada jabuke (drugo voće se nije uzgajalo 

plantažno). 

Na području Općine nalaze se i ograničeno pogodna za uzgoj vinove loze (prema Popisu poljoprivrede iz 2003. 

godine na području vinogradi zauzimaju 29,37 ha, od toga plantaže zauzimaju 1,31 ha).  

Preporučeni prioritetni poljoprivredno gospodarski programi za Općinu Pokupsko su najvećim dijelom voćarstvo i 

vinogradarstvo, a u uskom dijelu uz rijeku Kupu stočarstva i ratarstvo.  
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Prema planu navodnjavanja poljoprivrednih površina i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama za 

područje Zagrebačke županije manji dio poljoprivrednih površina uz rijeku Kupu pogodan je za navodnjavanje, a 

tehnička rješenja se nalaze u Planu. 

1.5.1.3 Poticanje poljoprivredne proizvodnje na području Općine Pokupsko 

Općina Pokupsko, proračunskim sredstvima, potiče razvoj poljoprivredne proizvodnje. U razdoblju od 2010. do 

2013. godine poticajna sredstva za poljoprivredu i razvoj poduzetništva zajedno su iznosila oko 2,23% općinskog 

proračuna dok su 2012. i 2013. godini iznosila 0,3% Proračuna. 

U idućem periodu od 2014. do 2016. godine Općina planira slijedeća sredstva usmjeriti u poljoprivredu i ruralni 

razvoj: 

 

 

Tablica 16. Planirana sredstva Općine Pokupsko za ruralni razvoj i poljoprivredu. 

Namjena 2014 2015 2016 

Zadrugarstvo 0,00 21.600 23.300,00 

Poljoprivreda 0,00 30.000,00 32.400,00 

Udruga šumoposjednika  3.000,00 15.000,00 20.000,00 

GD Biserka, Pokupsko 1.000,00 5.000,00 5.000,00 

LAG Vallis Colapis, članarina JLS 7.200.000,00 10.000,00 10.000,00 

UKUPNO  11.200,00 81.600,00 90.700,00 

Izvor: Glasnik Zagrebačke županije 25/14, Program gospodarskog razvoja Općine Pokupsko 

 

Prema Zakonu o potpori poljoprivredi i ruralnom razvoju18 državnom potporom smatraju se i potpore koje se daju 

na regionalnoj i lokalnoj razini. Postojeća državna potpora, u primjeni prije pristupanja Europskoj Uniji i koja se 

želi dodjeljivati u prijelaznom razdoblju od tri godine nakon pristupanja Republike Hrvatske u EU prijavljena je 

Europskoj komisiji. Nova državna potpora usklađena s pravilima EU-a prijavljuje se Europskoj komisiji i smije se 

dodjeljivati nakon dobivenog pozitivnog mišljenja Ministarstva  poljoprivrede 

Slijedom prethodno navedenog može se zaključiti da je poljoprivredna proizvodnja značajan izvor prihoda 

velikom broju stanovnika iako je razina poljoprivredne proizvodnje daleko ispod resursnih mogućnosti.  

1.5.2 Šumarstvo, lov i ribolov 

Na ocjeditim i brežuljkastim terenima, na visinama 150-200 m najraširenije su šume hrasta kitnjaka i običnog 

graba. U nizinskim i manje vlažnim staništima rašireni su veći kompleksi šume hrasta lužnjaka i običnog graba. U 

prošlosti su iskrčene velike površine prirodnih šuma u nižim područjima. Izvorno šumsko brežuljkasto područje 

zadržalo je mozaični šumski pokrivač s uprskanim poljoprivrednim površinama, uglavnom vinogradima i 

voćnjacima i manjim dijelom livadama košenicama. U dolinama se javljaju i poplavne šume vrba i topola na koje 

se nadovezuju šume hrasta lužnjaka. Prema višim predjelima pojavljuju se mješovite šume kitnjaka i graba koje 

na najvišim dijelovima prelaze u mezofilne bukove šume.  

Ovo područje je osobito značajno za floru pa je uvršteno u područja važna za floru RH, a neki manji lokaliteti i u 

područje ekološke mreže RH. To se uglavnom odnosi na područja uz potoke Rečica i Kravaršcica. 

Prema podacima iz Izvješća o stanju u prostoru Zagrebačke županije za razdoblje 2008.-2012. godine ukupna 

površina pod šumama iznosi 5.913,86 ha ili 55,91% površine Općine Pokupsko. Sve šume su gospodarske 

namjene, a prema strukturi vlasništva - oko 68,8% je u privatnom vlasništvu. Na području Općine djeluje udruga 

šumoposjednika Zimzelen. Državnim šumama sukladno zakonskim propisima upravljaju Hrvatske šume d.o.o.  

                                                           
18 Narodne novine broj 80/13, GLAVA V. Državna potpora  
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Najveći dio Općine Pokupsko nalazi se unutar granica dva otvorena zajednička lovišta – I/128 Pokupsko (6523 

ha) i I/129 Lukinić Brdo (2.951 ha). Prema lovnogospodarskim osnovama u oba lovišta, uzgojne mjere se 

provode za divljač: srna obična, zec obični, fazan), a u lovištu I/128 izrađene su lovnogospodarske osnove i za 

divlje svinje.    

Športsko ribolovni klub „Šilj“ iz Pokupskog gospodari s vodotokom rijeke Kupe dugim 15 km između naselja Lijevi  

Štefanki i Pokupskog. 

1.5.3 Turizam 

Precizne financijske podatke o turizmu vrlo teško je prezentirati iz razloga što se sustavno ne prate, odnosno 

skriveni su u nizu podataka za druge djelatnosti. 

Zagrebačka županija nije prepoznatljiva destinacija kontinentalnog turizma u Republici Hrvatskoj. Ipak u 2013 

godini bilježi porast broja dolazaka od 23,1% u odnosu na 2012. godinu. U 2012. godini Zagrebačka županija 

bilježi 24.000 dolazaka, a u 2013. godini 48.000. Prema broju noćenja također se bilježi porast od 22,1% 

odnosno ostvareni broj noćenja u 2012. godini bio je 68.000, dok je u 2013. godini ostvareno  83.000 noćenja. 

Na području Općine Pokupsko nema registriranih turističkih kapaciteta.  

Strategija turističkog razvoja grada Velika Gorica s akcijskim planom (2012.) obuhvatila je osim Grada Velike 

Gorice i Općine s kojima je povezana - Orle, Kravarsko i  Pokupsko.19 

Razmatrano područje raspolaže zanimljivom i raznolikom turističkom resursnom osnovom (kulturno-povijesna i 

prirodna baština, lovni i ribolovni turizam) s nekoliko lokaliteta međunarodne i nacionalne važnosti. Valorizaciji te 

resursne osnove pogoduje izuzetno dobar geoprometni položaj neposredno uz glavni grad Hrvatske - Zagreb i 

blizina važnih prometnih čvorišta. Dodatna pogodnost je i lokacija Zagrebačke zračne luke kao najvažnije u 

Hrvatskoj upravo na području Velike Gorice te velika lokalna potražnja (70.000 stanovnika). 

Najznačajniji generator turističke potražnje na području grada Velika Gorica je Zračna luka Zagreb, koja se nalazi 

u neposrednoj blizini grada Velika Gorica. Prema podacima Ministarstva mora, prometa i infrastrukture, kroz 

Zračnu luku Zagreb je, tijekom 2010. godine, prošlo nešto više od 2 milijuna putnika, od čega oko 50% otpada na 

putnike na dolaznim letovima. 

Turistička valorizacija područja je vrlo niska ne samo u usporedbi s ostatkom Hrvatske, nego i u usporedbi s 

većinom gradova u okruženju Zagreba. Tako osim arheološkog parka Andautonija, kao jednog od najbolje 

uređenih arheoloških lokaliteta u Hrvatskoj. ovdje zapravo nema nijednog lokaliteta koji bi inicirao značajniju 

turističku potražnju. Stoga za razliku od npr. Samobora, a u posljednje vrijeme sve više i Zaprešića, ovo područje  

još nije prepoznato kao izletničko odredište Zagrepčana. Slaba posjećenost vidi se i po malom broju smještajnih 

kapaciteta te skromnoj ugostiteljskoj ponudi orijentiranoj pretežito na lokalnu potražnju. 

U cilju razvoja turizma ovog područja izvršena je klasifikacija turistificiranosti odnosno opremljenosti za turističko 

posjećivanje. Zelena boja korištena je za prirodne atrakcije, smeđa za antropogenu baštinu te plava zastale 

turistički zanimljive sadržaje. 

U Općini Pokupsko od turističkih sadržaja predstavljene su na razini Zagrebačke županije dvije cikloturističke 

rute:  

1. Kravarsko – Ključić Brdo – Kozjača – Strezojevo – Donji Hruševec  i   

2. ruta  Pokupsko- Gladovec Pokupski- Strezojevo – Hotnja - Pokupsko. 

Prema podacima Turističke zajednice Zagrebačke županije na području Općine Pokupsko nema sadržaja 

namijenjenih turistima (restorani, prenoćišta, kampovi i slično).  

 

Tablica 17. Turistički lokaliteti Općine Pokupsko prema značaju odnosno stupnju turistificiranosti (prema 

metodologiji E. Kušena).  

Značaj:  Regionalni  Lokalni 

                                                           
19 Institut za turizam, 2012. 

http://www.tzzz.hr/biciklisticke-karte/karta-8/crvena-ruta/
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33 % 

TURISTIFICIRANOSTI 

 

Župna crkva Uznesenja 

Bl. Djevice Marije (prije 

Sv. Ladislava) u 

Pokupskom 

 

Biciklistički putevi u 

Vukomeričkim goricama 

(grad Velika Gorica i 

Općine Kravarsko i 

Pokupsko) 

 

Kupalište uz Kupu 

u Pokupskom 

 

0 % 

TURISTIFICIRANOSTI 

 

 Drvena kapela Sv. Ivana 

Krstitelja u Lukinić Brdu 

 Drvena kapela Sv. Jurja u 

Lijevim Štefankima 

 Kapela Sv. Tri Kralja u 

Roženici 

 Drvena kapela Sv. Petra i 

Pavla u Cerju Pokupskom 

 Drvena kapela Sv. Trojstva 

u Gladovcu Pokupskom 

 Kupalište uz Kupu u 

Lijevim Štefankima 

Izvor: Strategija turističkog razvoja grada Velika Gorica s akcijskim planom, 2012. 

 

Bicikliste i izletnike privlače i i izletišta u Vukomeričkim goricama kao što je kupalište uz Kupu u Pokupskom i kod 

mjesta Lijevih Štefanki. O atraktivnosti ovih lokacija svjedoči i velik broj kuća za odmor. 

Mogućnosti svih ovih vrsta turizma se malo koriste, kao i potencijali rijeke Kupe za plovidbu čamcima.  

U cilju razvoja turizma Općina pokupsko sufinancira projekt Kupa – rijeka života i nositelj je projekta Žitni put, 

Kupa-Sava. Ovo je prekogranični projekt financiran iz europskih sredstava u iznosu od 660.000,00 EUR,od čega 

će hrvatska strana povući 350 tisuća eura, a ostatak ide partnerima iz susjedne BIH. Nositelj projekta je Općina 

Pokupsko, a partneri su Grad Karlovac i Karlovačka županija, turističke zajednice Sisačko-moslavačke i 

Brodsko-posavske županije, Razvojna agencija Karlovačke županije „Karla“ i NVO „Zvono uz Kupu“, te partneri 

iz Bosne i Hercegovine, RARS i Tors iz Banja Luke i NVO “Zelene staze” iz Sarajeva. Nakon što projekt bude 

završen, najavljuje se i novi – priprema se projektna dokumentacija za riječna pristaništa. deja projekta je oživjeti 

stari savski žitni put, koji je stoljećima funkcionirao za prijevoz žita i ostalih dobara lađama. Njime se oživljava 

kulturna baština, ovaj put u turističke svrhe. Tijekom realizacije projekta će se izgraditi replika žitne lađe od 25 

metara koja će umjesto robe moći prevoziti pedesetak turista. Lađa bi na svoju prvu plovidbu trebala zaploviti u 

srpnju iduće godine. 

Samo područje Općine Pokupsko nije dovoljno valorizirano niti predstavljeno javnosti. 

Povoljna situacija, osim ljepote krajobraza, je što se Općina nalazi blizu velikih gradova Velike Gorice, Zagreba, 

Siska i Karlovca uz rijeku Kupu te što je već od prije vikend destinacija sa 649 objekata za odmor i rekreaciju u 

privatnom vlasništvu (vikendice). 

Za razvoj turizma nedostaju određene pretpostavke prije svega nema turističkih atrakcija niti smještajnih 

kapaciteta. Prema popisu stanovništva iz 2011. godine samo je jedan objekt od 30 m2 registriran za pružanje 

usluga smještaja.   

U cilju razvoja turizma Općina je predvidjela izraditi: 
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o UPU Turistička zona Pokupsko (18,71 ha), 

o UPU Turistička zona Stari Grad (12,23 ha), 

o UPU Sportsko-rekreacijske zone Pokupsko (2,22 ha), 

o UPU Sportsko-rekreacijske zone Strezojevo 5.,23 ha. 

Također u naselju Pokupsko nalazi se malo skijalište dužine 200 m te više kupališta uz rijeku Kupu u naseljima 

Pokupsko, Auguštanovec, Lijevi Štefanki, Pokupski Gladovec, Lijevi Degoj, Lukinić Brdo( neka se trebaju urediti, 

a neka se planiraju izgraditi).  U cilju razvoja izletničkog turizma potrebno je razvijati projekte koji će se oslanjati 

na turističku valorizaciju rijeke Kupe te načina života koji se stoljećima odvijao uz rijeku Kupu.   

1.5.4 Obrtništvo  

Prema trenutnom stanju iz Registra obrta Hrvatske obrtničke komore na području Općine registrirano je 17 obrta 

od kojih su najbrojniji obrti koji pružaju  ugostiteljske uslugu (5) i usluge prijevoza (3),  dok su ostali registrirani za 

poljoprivrednu proizvodnju, trgovinu i šumarstvo i preradu drva. 

1.5.5 Poticanje gospodarstva na području Općine Pokupsko 

Općina Pokupsko, proračunskim sredstvima, potiče razvoj poljoprivredne proizvodnje. U periodu od 2010. do 

2013. godine poticajna sredstva za poljoprivredu i razvoj poduzetništva zajedno su iznosila oko 2,23 % 

općinskog proračuna dok su 2012. I 2013. godini iznosila 0,3 % Proračuna. 

 

U idućem periodu od 2014. Do 2016. godine Općina planira slijedeća sredstva usmjeriti u poljoprivredu i ruralni 

razvoj (Tablica 18.): 

Namjena 2014 2015 2016 

Malo i srednje poduzetništvo  15.000,00 150.000,00 150.000,00 

Otkup zemljišta za poduzetničke zone 

Pokupsko 

0,00 1.000.000,00 1.200.000,00 

Otkup zemljišta za poduzetničke zone 

Skender Brdo 

0,00 30.000,00 32.400,00 

Ostale udruge u gospodarstvu 0,00 5.400,00 5.800,00 

Kupa- rijeka života  145.000,00 120.000,00 105.000,00 

”Žitni put, Kupa – Sava” 1.624.000,00  632.000,00 0,00 

UKUPNO  1.784.000,00 1.937.400,00 1.493.200,00 

Izvor: Glasnik Zagrebačke županije 25/14, Program gospodarskog razvoja Općine Pokupsko 

1.5.6 Poduzetničke zone  

Na području Općine Pokupsko nema izgrađenih poduzetničkih zona. 

Na području Općine nikada nije bilo gospodarskih subjekata koji bi bili nositelj razvoja u sadašnjim gospodarskim 

okolnostima. Općina je u svom Prostornom planu predvidjela mogućnost izgradnje dviju poduzetničkih zona na 

lokacijama Pokupsko (13,11 ha) te Skender Brdo (7,95 ha) na zemljištu u 100%-tnom privatnom vlasništvu 

Općine, bez definirane ciljane skupine. 

Prostornim planom predviđena je mogućnost smještanja objekata (manjih poslovnih građevina) za obavljanje 

gospodarskih djelatnosti unutar građevinskih područja naselja na građevinskim česticama sa stambenom 

građevinom  do 600 m2 GBP ili koje se grade na zasebnoj građevnoj čestici smatraju se građevine sa GBP do 

1500 m2. 
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Pozitivne značajke Negativne značajke 

 PPOU Pokupsko je razvojan  

 Identificirani potencijala za stvaranje 

turističkih proizvoda 

 Zajednica osjetljiva na dobrobit životinja  

 Velika površina privatnih šuma te udruživanje 

šumoposjednika u strukovnu udrugu 

 Identificirane mogućnosti za daljnji razvoj 

poljoprivrede 

 riješeno upravljanje nad lovištima i 

površinskim vodama (lov i ribolov) 

 Korištenje sredstava Europskih fondova za 

financiranje razvojnih projekata – javna 

infrastruktura turističke namjene  

 Općina se nalazi u LAG-u Vallis Colapis čija 

je razvojna strategija odobrena od strane 

Agencije za poljoprivredu, ribarstvo  i ruralni 

razvoj 

 Gašenje proizvodnje mlijeka kao temeljnog 

poljoprivrednog proizvoda velikog broja 

kućanstava 

 Nedovoljna turistificiranost područja 

 Nedovoljna valorizacija rijeke Kupe u razvoju 
gospodarskih akrivnosti (turizam) 

 Neriješeni vlasnički odnosi koče daljnji 
gospodarski razvoj 

 Neizgrađene poduzetničke zone   

Razvojne potrebe Razvojna ograničenja 

– Nedostatak ulaganja privatnog poduzetničkog 

sektora  

– Nedostatak sredstava za ulaganja u 

poljoprivredu 

– Uređenje poslovnih zona 

– Investicije u gospodarstvo vrlo skromne 

– Neadekvatne veličine poduzetničkih zona za 

potrebe privlačenja većih ulaganja  

– Nedostatak strateškog gospodarskog 

opredjeljenja i razvojnih projekata 

– Usitnjeno poljop. zemljište i nesređeno 

zemljišno vlasništvo 

– Nedostatno korištenje raspoloživih 

poljoprivrednih površina  

 
 

1.6 Društveni razvoj zajednice 

1.6.1 Predškolski odgoj  

Općina Pokupsko uređuje zgradu dječjeg vrtića te je oprema svom potrebnom opremom. Prema popisu 

stanovništva iz 2011. godine djece starosti od 0-4 godine bilo je 95, a u dobi od 5-9 godina 119. Najviše djece 

dobi od 0-4 godine bilo je u naseljima Roženica (18), Luukinć Brdo (12), Hotnja i Strezojevo (po 10), a u 

središnjem naselju Pokupskom 8.  

Na području Općine nije riješen sustav predškolskog obrazovanja. U tijeku je prenamjena zgrade bivše policijske 

postaje sukladni državnom standardu ( potrebno je izgraditi vanjsko stubište kojim će se kvalitetno povezati sve 

tri etaže zgrade u funkcionalnu cjelinu). PO osiguranju sredstava za izvođenje svih radova na prenamjeni 

prostora isti će se dati u najam subjektu ovlaštenom za obavljanje djelatnosti predškolskog odgoja, koji  će 

ishoditi dozvolu za obavljanje djelatnosti u objektu. 
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1.6.2 Osnovnoškolsko i srednješkolsko obrazovanje  

Na području Općine nema organiziranog predškolskog odgoja i obrazovanja sukladno državnom pedagoškom 

standardu. U osnovnoj školi je organiziran predškolski program za djecu koja će pohaćati 1. razred. Općina 

planira nakon preuređenja prostora nekadašnje policijske postaje dati u najam navedeni prostor pravnoj ili fizičkoj 

osobi registriiranoj za obavljanje djelatnosti predškolskog odgoja i naobrazbe. 

Počeci školstva na području Općine Pokupsko datiraju u 19. stoljeće. Prva osnovna škola otvorena je 1841. 

godine. 

Djelatnost osnovnog obrazovanja u Općini Pokupsko se  realizira u Osnovnoj školi Pokupsko koja ima  područnu 

školu u Hotnji. Dio djece iz naselja Strezojevo pohađa Osnovnu školu Kravarsko. Za djecu je organiziran posebni 

prijevoz o čemu, kao i o svim ostalim aktivnostima, odlučuje osnivač škole – Zagrebačka županija. 

Nastavu je u OŠ Pokupsko, školska godina 2013/2014, pohađalo 177 učenika s kojima radi 20 učitelja i dva 

stručna djelatnika. U prosjeku, svaki učitelj radi s 8,85 učenika, dok stručni djelatnik, u prosjeku, radi s 88,5 

učenika.  

U osnovnoj školi  provode različite slobodne aktivnosti (školski zbor, tamburaški orkestar, zadruga, sport i dr. ). 

Također u školi je organizirana prehrana za učenike (školska kuhinja) koju u cijelosti financira Općina za dio 

učenika (cca 56% učenika). 

Škola ima i knjižnicu sa 2000 naslova, različite časopise i računalom. 

Nastava je organizirana u jednoj dopodnevnoj smjeni u trajanju od 8 sati. Broj učenika varira od godine do 

godine i kreće se od 162 učenika upisanih u školsku godinu 2011/2012 do najviše 187 učenika, školske godine 

2009./2010.  

 

Tablica 19. Broj učenika u Osnovnoj školi Pokupsko  2008.-2014.  

 Naziv osnovne škole  2008./2009. 2009./2010. 2010./2011. 2011./2012. 2012./2013. 2013./2014. 

OŠ Pokupsko 181 187 183 162 173 177 

Izvor:OŠ Pokupsko, 2014. 

 

Općina Pokupsko izdvaja sredstva za djecu predškolske i školske dobi te nastavlja s tim programom i u periodu 

od 2014. do 2016. godine. 

 

Tablica 20. Planirana sredstva Općine Pokupsko za školstvo i predškolsi odgoj. 

Namjena 2014 2015 2016 

Subvencija polaznika dječjih vrtića 0,00 180.000,00  194.400,00 

Program predškole (Mala škola) 10.000,00 56.200,00  60.700,00 

Darovi za sv. Nikolu 12.000,00 13.000,00 14.000,00 

Sufinanciranje školske kuhinje 56.000,00 60.500,00  65.300,00 

Natjecanja, smotre, susreti učenika 4.000,00 4.300,00 4.600,00 

Škola u prirodi 5.000,00 5.400,00 5.800,00 

Izdavanje školskog lista 0,00 0,00 0,00 

Stipendija Općine Pokupsko 10.800,00 19.400,00 21.000,00 

UKUPNO 97.800,00 338.800,00  365.800,00 

Izvor: Glasnik Zagrebačke županije 25/14, Društveni program Općine Pokupsko 

1.6.2.1. Izvaninstitucionalno obrazovanje  

U svrhu razvoja dodatnih obrazovnih sadržaja i vještina planira se uređenje zgrade (u vlasništvu Općine) za 

potrebe multimedijalnog edukacijskog centra za obnovljive izvore energije. Objekt bi se istovremeno koristio i kao 

i baza (vatrogasni dom) vatrogasne postrojbe DVD-a Pokupsko.  
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Izrađena je projektna dokumentacija, i u postupku je ishođenje potrebnih dozvola za gradnju.  

1.6.3 Visokoškolsko obrazovanje  

Na području Općine Pokupsko nema visokoškolskih obrazovnih ustanova, a studenti iz Općine Pokupsko na 

studije odlaze najviše u Zagreb i Veliku Goricu. 

U Općini Pokupsko, prema podacima za školsku godinu 2012/2013 Državnog zavoda za statistiku, ima 26 

studenata na svim razinama (redoviti, izvanredni na veleučilištima i sveučilištima). 

1.6.4 Kultura  

Općina Pokupsko osnivač je Knjižnice Pokupsko koja je smještena na katu zgrade Općine Pokupsko te 

zapošljava jednu osobu (SSS). Knjižnica raspolaže za 7000 naslova te ima 160 korisnika. Prostor u kojem se 

knjižnica nalazi nije zadovoljavajući (nema pristup prilagođen osobama s invaliditetom; nalazi se na katu zgrade 

Općine o te je smještena u prostor od  samo 44 m2). Redovna djelatnost ustanove se u najvećoj mjeri financira iz 

sredstava Proračuna Općine Pokupsko.  

U Općini Pokupsko od 1999. godine djeluje Ogranak Matice Hrvatske koji okuplja 80 članova i koji je organizator 

i promotor kulturnih događanja u Općini. Najznačajniji su izdavanje zbornika „Pokupsko u prošlosti i sadašnjosti“ 

(2006.) te izdavanje mape bakropisa „Pokupski biseri“ akademskog slikara i grafičara Zvonimira Vile. 

Od udruga, posebno se ističe KUD Pokupsko koji njeguje etno baštinu ovog kraja. 

Područje Općine Pokupsko iznimno je očuvane kulturne baštine. Osim prethodno navedenih kulturnih dobara na 

području Općine nalaze se memorijalna i povijesna područja groblja u Pokupskom (k. č. 25), Lijevim Štefankima 

(k. č 774 i 775), Hotnji (k. č 772) i Lukinić Brdu, (k. č.2170/1). 

Spomen objekti na groblju u Pokupskom su nadgrobni spomenici župnika Pavla Stoosa, župnika Stjepana 

Pavića, Zaluškog,  Sofije Ručević, Tome Blažinčića, te spomen obilježje palim borcima i žrtvama fašističkog 

terora. 

U naselju Pokupsko nalaze se skulpture Pavla Stoosa, na Trgu Pavla Stoosa, dr. Franje Tuđmana, spomenik 

palim borcima A. Jakića 1965., te svim palim za Hrvatsku - skulptura Jurja Branjuga. 

Na području Općine nema odgovarajućeg prostora za kulturne aktivnosti stanovništva te je zbog površine i broja 

stanovnika optimalno rješenje uređenje centra kulture kao multifunkcionalnog prostora u kojem će biti smješteni 

različiti sadržaji (polivalentni prostor za kulturna događanja, knjižnica i sl.). U ovu svrhu Općina je odredila zgradu 

bivše poljoprivredne zadruge koja je teško oštećena u Domovinskom ratu, ali je pod preventivnom zaštitom 

Ministarstva kulture zbog arhitektonske vrijednosti. 

1.6.5 Sport  

Na području Općine Pokupsko djeluje više sportsko rekreacijskih udruga koje se bave amaterskim sportom. 

Nogometni klub „Kupa“ osnovan je 1977. godine i od tada djeluje. 

U Pokupskom je registriran Ski klub Pokupsko koji je osnovan početkom 2006. godine te je, za potrebe razvoja 

skijanja, uređena skijaška staza od 200 m u samom naselju. Od 2007. godine ovaj klub je član Hrvatskog 

skijaškog saveza, a u članstvu su pretežno djeca s područja Pokupskog i okolice, Velike Gorice i Zagreba. Cilj 

mu je učiti djecu skijanju.  

Izuzetno značajan za promociju sporta na području Općine, ali i za promociju same Općine je i Kajak-kanu klub 

Pokupsko koji je, uz udrugu Kupa rijeka života i Hrvatskim kajakaškim savezom jedan od organizatora godišnje 

manifestacije Kupski plov (kajaci plove od gornjeg toka rijeke Kupe do ušća u Savu).   

Prostornim planom predviđa se izgradnja sportsko rekreacijskie infrastrukture. To mogu biti: kupališta, šetne i 

biciklističke staze s odmorištima, igrališta na otvorenom, prostori za uzgoj konja i konjičke sportove, tenis-

igrališta, bazeni, infrastruktura za adrenaliske sportove i sl. 
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Na području Općine u više naselja nalaze se plaže - kupališta. Također u više naselja se održavaju ili se 

planiraju izgraditi nogometna igrališta Pokupsko, Auguštanovec, Lijevi Štefanki, Hornja, Roženica II, Šestak 

Brdo, Cerje Pokupsko, Lukinih Brdo, Hotnja, Strezojevo, Opatija).  

1.6.6 Civilno društvo  

Na području Općine Pokupsko djeluje dobro razvijeno civilno društvo. Prema informacijama Ministarstva uprave, 

u 2014. godini djeluju 23 registrirane udruge, od kojih je 9 udruga koje okupljaju članove koji se bave različitim 

sportovima, ali i udruge koje okupljaju žene, mlade, djecu, šumoposjednike, lovce te dobrovoljno vatrogasno 

društvo.  

Udruge se financiraju iz vlastitih izvora (prikupljanjem članarina, pisanjem projekata i/ili obavljanjem neke 

gospodarske aktivnosti) i iz donacija domaćih i stranih donatora. 

Općina Pokupsko udruge financira putem godišnjeg programa javnih potreba u sportu i kulturi te odlukom 

načelnika za pojedinačne projekte i aktivnosti koji nisu financirani u okviru natječaja, ali su od značaja za ukupan 

razvoj Općine Pokupsko. 

1.6.7 Briga o osobama s invaliditetom  

Prema vrsti invaliditeta, možemo razlikovati slabovidne i slijepe osobe, gluhe i nagluhe, osobe s tjelesnim 

invaliditetom i tjelesnim oštećenjima te osobe s intelektualnim poteškoćama. Prema socijalnom statusu osobe s 

invaliditetom, možemo podijeliti na zaposlene, nezaposlene, korisnike invalidske mirovine, osobne invalidnine i 

naknade za tjelesno oštećenje. 

Prema Popisu stanovnika iz 2011. godine evidentirane su 623 osobe (28,01% od ukupnog broja stanovnika) s 

teškoćama u obavljanju svakodnevnih aktivnosti prema potrebi za pomoći druge osobe i korištenju pomoći druge 

osobe. Od toga djece u dobi od 0-14 godina u toj kategoriji bilo je 12 , kao i mladih u dobi od 15-29 godina. U 

dobi od 65 godina na više, u ovoj kategoriji je evidentirano 482 osobe.  

Na području Općine ulazi u javne prostore su djelomično prilagođeni osobama s invaliditetom. 

1.6.8 Zdravstvo  

Za zdravstvo, na lokalnoj razini, nadležna je Zagrebačka županija, te ne postoje statistički podaci relevantni 

područje za Općine Pokupsko. Prema Planu zdravlja Zagrebačke županije20 možemo zaključiti da se podaci koji 

vrijede za područje županije, mogu trendovski preslikati i na područje Općine, sa manjim iznimkama. 

Javno - zdravstveni prioriteti su: 

1. smanjenje visokog mortaliteta i letaliteta od kardiovaskularnih bolesti, 

2. smanjenje polinoze uzrokovane peludom ambrozije, 

3. smanjenje visokog mortaliteta karcinoma dojke, 

4. povećanje skrbi o starijim i nemoćnim osobama, 

5. smanjenje alkoholizma kod mladih, 

6. smanjenje lomova uslijed osteoporoze. 

U naselju Pokupsko djeluje ambulanta liječnika opće prakse, zubara te ljekarna te je na taj način osigurana 

kvalitetna primarna zdravstvena zaštita. 

1.6.9 Socijalna skrb  

Općina Pokupsko, u sklopu svojih proračunskih mogućnosti, socijalnu skrb szficnancira putem svojih socijalnih 

programa. U periodu od 2010. do 2013. godine Općina je smanjila svoja izdvajanja za pomoć kućanstvima sa 

11,78% proračuna (781.000,00 kuna) na 189,709,00 kuna (4,49%). Preko Jedinstvenog upravnog odjela 

                                                           
20 Glasnik Zagrebačke županije broj 10/08 
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redovito realizira Program u području socijalne skrbi sukladno Socijalnom programu za Općinu Pokupsko za 

2014. godinu u ukupnom iznosu od 142.000,00 kuna. 

Planirane su, i realizirane, slijedeće mjere: 

– troškovi stanovanja,  

– jednokratna novčana naknada (troškovi liječenja i nabavka lijekova, pomoć invalidima i hendikepiranim  

osobama i dr.),  

– prehrana učenika u osnovnim školama,  

– subvencija troškova ukopa, 

– subvencija troškova za novorođenu i posvojenu djecu, 

– pomoć za nabavu ogrjeva. 

Prema podacima iz Popisa stanovnika 2011. godine na području Općine je 928 osoba bez stalnih izvora prihoda 

ili 41,73%, od toga bez ikakvih prihoda je 735 osoba ili 33,05% osoba. 

 

Tablica 21. Planirana sredstva Općine Pokupsko za Program socijalne skrbi. 

Namjena 2014 2015 2016 

Pomoć za opremu za novorođene 40.000,00 43.200,00  46.700,00 

Naknade za troškove stanovanj 51.000,00 210.000,00  226.800,00 

Troškovi ogrjeva za korisnike CZSS 1.000,00 1.100,00 1.200,00 

Subvencija prijevoza 20.000,00 129.600,00 140.000,00 

Posebni blagdanski poklon za djecu 0,00 0,00 0,00 

Školske knjige za korisnike CZSS 0,00 0,00 0,00 

Paketi prehrane za korisnike CZSS 5.000,00 5.400,00 5.800,00 

Jednokratne pomoći 15.000,00 16.200,00 17.500,00 

Ostale socijalne akcije 10.000,00 10.800,00 11.700,, 

UKUPNO 142.000,00 416.300,00  449.700,00 

Izvor: Glasnik Zagrebačke županije 25/14, Društveni program Općine Pokupsko 

 

Također Općina planira u 2015. i 2016. godini financirati odlazak na ljetovanje za djecu korisnike skrbi Centra za 

socijalnu skrb (CZSS) u isnosu od 3.200,00 odnosno 3.500,00 kuna. 

 
  

Pozitivne značajke Negativne značajke 

 dobar program za učenike osnovne škole 

 organizirana primarna zdravstvena zaštita 

 zadovoljavajući broj registriranih udruga ( s 

obzirom na brojnost stanovnika) 

 razvijena partnerska suradnja javnog i civilnog 

sektora  

 

 neprilagođenost javnih objekata osobama s 

invaliditetom 

 mali broj  kulturnih ustanova  

 nedostatan sredstva namijenjena osobama 

bez prihoda  

 nedostatna skrb za osobe treće životne dobi  

Razvojne potrebe Razvojna ograničenja 

- organiziranje predškolskog odgoja i 

naobrazbe 

- organizirana skrb za stanovnike treće životne 

dobi 

- Promoviranje volonterizma 

- Smanjenje broja djece 

- Nedostatak sredstava za realizacije programa 

namijenjenih osoban s malim i nedostatnim 

prihodima  
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1.7 Institucionalni okvir i financijski izvori za upravljanje razvojem 

1.7.1 Djelatnost i ovlasti općinske uprave  

Općina Pokupsko  spada među male ruralne Općine izvan glavnih prometnih pravaca Zagrebačke županije. 

Tijela Općine Pokupsko su Općinsko vijeće i načelnik koji ima jednog zamjenika. Općinsko vijeće je 

predstavničko tijelo stanovnika naselja u sastavu Općine i tijelo lokalne samouprave koje, u okviru svojih prava i 

dužnosti, donosi opće i druge akte te obavlja druge poslove u skladu s Ustavom, Zakonom i Statutom. Općinsko  

vijeće ima sedam članova izabranih na način određen Zakonom. Načelnik je izvršno tijelo Općine Pokupsko. 

U Općini Pokupsko ima 13 mjesnih odbora koji predlažu prioritete u izgradnji komunalne infrastrukture i drugih 

potrebnih radova, te aktivnosti na svojim područjima.   

1.7.2 Upravna tijela  

Za obavljanje poslova iz samoupravnog djelokruga i poslova državne uprave prenijetih na Općinu Pokupsko 

ustrojen je Jedinstveni upravni odjel koji, u okviru prava i dužnosti Općine Pokupsko, izvršava zakone i druge 

propise, odluke i druge opće akte Općinskog vijeća i načelnika, prati stanje u upravnim područjima za koja je 

osnovano, rješava u upravne poslove, provodi nadzor, poduzima mjere za koje je zakonom ili drugim propisom 

ovlašten, priprema odluke i druge opće akte te obavlja i druge poslove. 

Danas je, u Jedinstvenom upravnom odjelu je zaposleno ukupno 4 službenika i namještenika, od čkojih jedna 

osoba ima višu stručnu spremu – upravni pravnik (pročelnik), dok ostali imaju srednju stručnu spremu. Od 

ukupno zaposlenih 2 su žene (50%). 

Na projektima financiranim iz europskih sredstava zaposlena je jedna djelatnica čija plaća se financira iz 

projekata. 

1.7.3 Javne službe 

U okviru samoupravnog djelokruga rada, Općine Pokupsko osigurava djelatnost javnih službi koje zadovoljavaju 

svakodnevne potrebe građana na području komunalnih, gospodarskih i društvenih djelatnosti te drugih 

djelatnosti u skladu sa zakonom. 

Općina Pokupsko povjerila je obavljanje komunalnih, gospodarskih i društvenih djelatnosti slijedećim tvrtkama. 

 

Tablica 22. Pregled tvrtki koje obavljaju komunalne djelatnosti, na dan 30. 09. 2014. 

Redni 

broj 

Tvrtka (naziv) trgovačkog društva / 

ustanove  

Djelatnost 

1. VG  Vodoopskrba, Velika Gorica Vodoopskrba i odvodnja 

2. VG Komunalac, Velika Gorica Održavanje javnih površina, održavanje groblja  

3. Eko-flof plus doo,  Varaždin Sakupljanje i odvoz komunalnog otpada 

4. Skender graditeljstvo, Lukinić brdo Održavanje nerazvrstanih cesta i zimsku službu obavlja 

5. Nema koncesije  Dimnjačarske poslove 

6. Exago , Velika Gorica Održavanje javne rasvjete 

7. VG Komunalac, Velika Gorica Prijevoz pokojnika, Ukop pokojnika 

Izvor: Općina Pokupsko, 2014. 

1.7.4 Dokumenti prostornog uređenja 

Prostorni plan uređenja Općine Pokupsko21 (GGK 1/02, 5/10 i 6/11) – PPUO Pokupsko, osnovni je strateški 

dokument prostornog uređenja Općine kojim se određuju usmjerenja za razvoj djelatnosti i namjenu površina te 

                                                           
21 Glasnik Zagrebačke županije broj 29/07, 14/08, 25/08 i 24/11 
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uvjeti za održivi i uravnoteženi razvitak u njegovim administrativnim granicama. Izrađen je u skladu sa strateškim 

dokumentima prostornog uređenja državne i područne/regionalne razine: 

 ''Strategija prostornog uređenja Republike Hrvatske'' (27.06.1997.g. donio Zastupnički dom Sabora 

Republike Hrvatske), 

 ''Program prostornog uređenja Republike Hrvatske'' (NN 50/99) 

 Prostorni plan Zagrebačke županije – PPKŽ (GKŽ 26/01, 33/01 i 36/08). 

Prema članku 198.  stavak 1. i članku 199. stavak 2. Zakona o prostornom uređenju („Narodne novine“ broj 

153/13) ovaj prostorni plan ostaje na snazi sve dok se ne stupi na snagu prostorni plan Zagrebačke  županije 

donesen na temelju novog zakona. 

Za potrebe praćenja stanja u prostoru, u skladu sa Zakonom o prostornom uređenju i gradnji izrađeno je 

četverogodišnje Izvješće o stanju u prostoru Općine Pokupsko koje je temeljem analize stanja, trendova 

prostornog razvoja i provođenja dokumenata prostornog uređenja dalo ocjenu stanja te prijedloge za 

unapređenje prostornog razvoja s planom aktivnosti. Planom aktivnosti utvrđene su liste prioriteta izrade 

dokumenata prostornog uređenja i drugih razvojnih dokumenata/programa te prioritetne aktivnosti u provođenju 

navedenih dokumenata.  

1.7.5 Prihodi i primici u proračunu Općine Pokupsko 

Prihodi i primici proračuna se ostvaruju iz gradskih poreza, prireza, naknadi i pristojbi, kao i od imovine Općine 

Pokupsko ili od stečenih imovinskih prava. Dio prihoda ostvaruje se od udjela u zajedničkim porezima, od 

sredstva pomoći koja su predviđena državnim proračunom i proračunima drugih JLPRS kao i iz drugih izvora u 

skladu sa važećim propisima. Dio prihoda se također ostvaruje od koncesija i novčanih kazni. Nedostajuća 

sredstva mogu se ostvarivati zaduživanjem kod poslovnih banaka i drugih financijskih institucija, izdavanjem 

obveznica, korištenjem lizinga i drugim oblicima pribavljanja financijskih sredstava, sukladno propisima i praksi u 

Republici Hrvatskoj. U financiranju razvojnih projekata Općina Pokupsko koristila je sredstva iz IPARD programa 

za realizaciju projekta izgradnje toplane na biomasu u 2014. godini. 

U strukturi prihoda i primitaka (2013. godina) najvišu stavku čine porezni prihodi prosječno oko 58,12%, a zatim 

slijede prihodi od administrativnih pristojbi i po posebnim propisima (oko 9,66%), pomoći unutar opće države 

(30,64%) te prihodi od imovine (1,6%). 

U cijelom razmatranom periodu u strukturi proračuna prihod od poreza se kretao od 55-58% a pomoć od opće 

države na razini od 30%. 

U strukturi proračuna, najveća pojedinačna izdvajanja su rashodi poslovanja i zaposlenih (u prosjeku 54%) u 

čemu rashodi za zaposlene učestvuju sa manje od 20% u svim razmatranim godinama. 

Dio proračuna namijenjen je subvencioniranju gospodarstva (poljoprivrednici, malo i srednje poduzetništvo). Dok 

su sredstva namijenjena građanima i kućanstvima smanjena sa 18,9% u 2011. godini na 4,49% u 2013. godini. 

Ulaganja u nematerijalnu su značajna i kreću se od 2011. do 2013. godine oko 20 % , dok su 2010. godine 

iznosila 43 %  proračunskih rashoda i izdataka.  

Realizacija izgradnje toplane na biomasu najvećim dijelom je realizirana tijekom 2014. godine iz sredstava 

IPARD programa mjera 301 te će struktura proračunska Općine Pokupsko po izvršenju proračuna za 2014. 

godinu biti značajno drugačija po visini prihoda i primitaka, rashoda i izdataka, izvorima financiranja te 

ulaganjima prije svega u nefinancijsku imovinu. 
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Slika 4. Ukupni prihodi i primici i rashodi i izdaci proračuna Općine Pokupsko 2010.-2013. 
Izvor: Obračun proračuna Općine Pokupsko, Općina Pokupsko, Ured državne revizije  
 
Prema Rebalansu proračuna Općine Pokupsko za 2014. godinu očekuje se realizacija proračunskog viška 

prihoda od 1.535.668,88 kuna. Očekivani manjak raspoloživih sredstava iz prethodnih godina je 2.535.668,88 

kuna. 

Planirani Proračun Općine Pokupsko za 2014. godinu iznosi 11.412.868,88 kuna i za 5.642.039,22 kune ili 

197,77% je veći od ostvarenih prihoda u 2013. godini. To je rezultat financiranja projekta izgradnje toplane na 

biomasu financiranih iz sredstava IPARD programa (mjera 301) te ostalih potpora unutar opće države. Važno je 

napomenuti kako je Toplana na biomasu sufinancirana iz IPARD programa Mjere 301 jedinstvena takav projekt u 

Republici Hrvatskoj.  

1.8 Razvojni planovi i programi 

1.8.1 Institucije i nadležnost razvoja 

Glavna uloga u upravljanju razvojem pripada načelniku te Općinskom vijeću, koji čine izabrani zastupnici i 

donositelji odluka sa zadatkom promicanja razvoja Općine Pokupsko. Također nositelj razvoja je Jedinstveni 

upravni odjel Općine. Problemi s kojima se navedeni nositelji suočavaju su slijedeći:  

- suradnja u oblikovanju i provedbi razvojne politike nije zadovoljavajuća;  

- suradnja općinskog upravnog tijela s tijelima na centralnoj razini nije zadovoljavajuća;  

- instrumenti upravljanja razvojem – proračun, strateški razvojni dokumenti – potreba za vertikalnom 

povezanošću strateških dokumenata od lokalne preko regionalne do državne razine, na čemu se počelo 

raditi 

- nedostaje privatne inicijative za razvoj novih gospodarskih aktivnosti 

- Općina Pokupsko se nalazi u jednoj od najrazvijenijih Zagrebačkih županija, ali druge jedinice lokalne 

samouprave nalaze se na boljem položaju uz trase glavnih prometnica i/ili većih izgrađenih ili novih 

resursa te je interes za ulaganja na područje Općine niži nego u ostalim dijelovima Zagrebačke 

županije. 

Civilno društvo provodi velik broj projekata i aktivnosti važnih za razvoj Općine Pokupsko te ima važnu ulogu u 

razvijanju i promoviranju suradnje na razvojnim projektima, koji se pokazuju uspješnima u zadovoljavanju 

potreba zajednice s obzirom na to da omogućuju osnaživanje i uključivanje samih korisnika u njihovu provedbu. 

Za upravljanje razvojem na razini lokalne zajednice važna je je Lokalna akcijska grupa (LAG) Vallis Colapis kojoj 

je Općina jedan od suosnivača i ključanje za njezin razvoj.  
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Privatni sektor je glavni pokretač razvoja i otvaranja novih radnih mjesta. Interese privatnog sektora zastupa 

Hrvatska gospodarska komora – Komora Zagreb i Hrvatska obrtnička komora – Obrtnička komora Zagreb i 

Udruženje obrtnika Velika Gorica.  

Važno je i Lokalno partnerstvo za zapošljavanje u kojem su, uz Hrvatski zavod za zapošljavanje, Zagrebačku  

županiju i gradove, škole, razvojnu agenciju i dr., uključeni i veći poslodavci. Privatnom sektoru nužno je 

omogućiti potreban okvir putem odgovorne i djelotvorne potpore javnog sektora, koja na taj način povećava 

konkurentnost lokalnog gospodarstva, a konkurentno gospodarstvo otvara nova radna mjesta. 

1.8.2 Provedba strateških dokumenata i razvojnih projekata 

Temeljni dokumenti, značajni za oblikovanje Strategije razvoja Općine Pokupsko  su, prvenstveno, strateški 

dokumenti doneseni na razini Republike Hrvatske, Zagrebačke županije i same Općine. U okvirima tih 

dokumenata, posebno bi se mogla izdvojiti: 

 Strategija i Program prostornog uređenja RH (NN 50/99) 

 Županijska razvojna strategija Zagrebačke  županije 2011.-2013. 

 Prostorni plan Zagrebačke županije –  PPZŽ (GZŽ broj 3/02, 6/02-ispravak, 8/05, 8/07, 4/10, 10/11, 

14/12-pročišćeni tekst 6/01, 33/01 i 36/08) 

 Prostorni plan uređenja Općine Pokupsko – PPUO Pokupsko  (GZŽ  29/07, 14/08, 25/08 i 24/11) 

 

Uz navedene strategije i strateške dokumente, potrebno je obuhvatiti i one zakonske okvire kojima se pristupa 

operativnoj razradi navedenih strategija ili su s njima u najužoj korelaciji i značajne su za razvoj i Općine. Bez 

izrađenih strateških planova i njihove uzajamne povezanosti na području jedne regije koja ima zajedničke 

razvojne ciljeve, teško je očekivati i uspješno kandidiranje većih razvojnih projekta, što se automatski odražava 

na dinamiku gospodarskog razvoja. 

 

Pozitivne značajke Negativne značajke 

 Mala i efikasna općinska administracija  

 Usvojeni su strateški dokumenti prostornog 

uređenja (PPUO Pokupsko ) 

 Rast proračunskih prihoda od 2009. do 2012.  

 Uspostavljeni prijateljski odnosi u regiji 

 Sektorske strategije (turizam, okoliš, ljudski 

resursi) kao važni elementi lokalnog  razvoja 

 

 Nisu uspostavljeni prijateljski odnosi u regiji  

 Nedovoljna iskorištenost mogućnost 

međuregionalne i međunarodne suradnje 

 Nedovoljna transparentnost rada općinske 

administracije  

Razvojne potrebe Razvojna ograničenja 

- Podići razinu znanja i vještina za učinkovito 
upravljanje razvojem;  

- Poboljšati koordinaciju i protok informacija 
među upravnim odjelima i institucijama  te 
popraviti suradnju na zajedničkim razvojnim 
programima  

- Intenzivnije uključiti gospodarsku i obrtničku 
komoru i druga strukovna udruženja i udruge 
pri osmišljavanju i raspravljanju o razvoju 
grada;  

- Uspostaviti jedinstvenu bazu podataka o 
projektima u Općini  
 

- Smanjenje prihoda iz državnog proračuna i 
poreza 

- Mali vlastiti prihodi JLS 
- Mogućnost gospodarske suradnje i prijenosa 

znanja i iskustva nije prepoznat 
- Slabo korištenje mogućnosti koje omogućuje 

članstvo u međunarodnim institucijama 
- Ne postoji sustav praćenja provedbe i učinaka 

strateških dokumenata 
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2. SWOT analiza  

 
SWOT22 analiza predstavlja kvalitativnu ocjenu snaga i slabosti te prilika i prijetnji važnih za razvoj područja u 

cjelini. Snage Grada su vlastiti prostori, resursi i sposobnosti na koje se može osloniti ili ih koristiti u svom 

daljnjem razvoju, te koje imaju najveće mogućnosti za uspjeh, a daju mu i komparativnu prednost pred drugim 

područjima, dok slabosti ukazuju na ograničavajuće faktore unutar same Općine (područja) koje mora riješiti 

vlastitim snagama koristeći prilike koje mu se pružaju, ali i paziti na prijetnje koje mogu ugroziti razvojne planove 

i projekte te se pripremiti za njih i uvažavati ih, jer su izvan njegova obuhvata djelovanja i utječu na sve 

aktivnosti, a time i ostvarenje ciljeva i vizije.  

Metodu SWOT analize – vrednovanja općinskih snaga i slabosti, razvojnih mogućnosti i prijetnji koje mogu 

zaustaviti planiran razvoj, Općina Pokupsko koristi, već niz godina, prilikom starteškog planiranja. Rezultati 

prethodnih, ukupnih i sektorskih, SWOT analiza, pregledavani su i ažurirani tijekom izrade ovog strateškog 

plana, kao i usuglašeni s nadležnim regionalnim, nacionalnim i europskim razvojnim mogućnostima. Prijetnje, 

navedene u ovoj SWOT analizi, odnose se na najveće rizike s kojima se suočava Općina Pokupsko sada, i s 

kojima će se suočiti i u bliskoj budućnosti. One utjelovljuju negativne varijacije koje se mogu pojaviti u 

planiranom razvoju te ukazuju na potencijalne probleme koji će se pojaviti izostankom ispunjavanja planiranih 

strateških ciljeva. Obzirom na njezin direktni utjecaj na programiranje ciljeva, prioriteta i mjera, detaljnu sektorsku 

SWOT analizu je, s najvećom pažnjom, kroz nekoliko konzultativnih radionica, izradila Radna grupa i Partnersko 

vijeće. SWOT analiza temeljena je na nalazima osnovne analize stanja u području, trendova, odnosno razvojnih 

pokazatelja, te dodatnih podataka prikupljenih iz literature i nadležnih institucija. Pri izradi konačne SWOT 

analize korištena su i 2 pomoćna analitička modela: PRIMO-F, te PESTLE model, te je provedena i evaluacija 

svih ulaznih podataka.  

 
 

1. PRIRODNI (KULTURNI) RESURSI I INFRASTRUKTURA 

 

SNAGE (sadašnje povoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Povoljan geoprometni položaj u 

Hrvatskoj 

Blizina Karlovca, Zagreba, Velike Gorice i Siska omogućava 

stanovnicima Općine korištenje gospodarske i društvene 

infrastrukture tih hrvatskih velikih gradova. Zbog blizine, pogotovo 

Zagreba i Karlovca stanovnici se mogu zapošljavati u istima bez 

potrebe za preseljenjem (dnevna migracija) 

Mala udaljenost među naseljima Sva naselja u Općini udaljena su od središnjeg naselja – Pokupsko   

do 10 km. Najudaljenije naselje Lukinić Brdo od Pokupskog 

udaljeno 13,47 km 

Veliki hidrološki značaj – dobar vodeni 

potencijal 

Općina je smještena na lijevoj obali Kupe, radi se o izuzetno 

atraktivnom prostoru, na važnom položaju unutar hrvatskog 

državnog prostora. 

Očuvani prirodni resursi  Veliko bogatstvo biološke i krajobrazne raznolikosti. Očuvanost 

okoliša i značajan vodni potencijal. Šumski resursi (sirovinska 

osnova pogodna za razvoj biomase) i poljoprivredni resursi 

(voćnjaci, vinogradrastvo, stočarstvo). Općina je unutar područja 

                                                           
22 Op.a. engleski: Strengths, Weaknesses, Opportunities, and Threats; Snage, Slabosti, Prilike i Prijetnje  
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ekološke mreže (NATURA 2000).  

Mreža pokrivenosti odvoza otpada Organiziranim odvozom otpada obuhvaćena su sva naselja  Općine 

Pokupskom. Izgrađeno reciklažno dvorište u Pokupskom.  

Minski sumnjiva područja  Nema minski sumnjivih područja. 

Raspoloživost energetske i elektroničke 

infrastrukture 

Naselja su pokrivena elektrodistribucijskom mrežom. 

Povoljni klimatski uvjeti Područje kontinentalne klima koja omogućuje cjelogodišnju i 

diversificiranu turističku ponudu (pogoduje i građevinskoj sezoni) te i 

pogodno za poljoprivredu. 

Korištenje obnovljivih izvora energije  

 

 

Izgradnja postrojenja toplane sufinancirana je iz sredstava 

IPARD programa (mjera 301) i to jedina toplana koja će se 

izgraditi u Republici Hrvatskoj iz ovih sredstava. Ukupna 

količina biomase koja će se koristiti u toplani će iznositi 660 tona.  

Toplovodni sustav sada obuhvaća samo središnji dio naselja 

Pokupsko uz državnu cestu D-31.. Potrebna je izgradnja cjevovoda 

s kućnim priključcima i toplinskim stanicama.  

 

SLABOSTI (sadašnje nepovoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Nedostatak dugoročnog strateškog 

opredjeljenja razvoja Općine 

Ne postoji jasno određen plan daljnjeg razvoja u gospodarskom, 

društvenom, demografskom i prostornom smislu. Planski dokumenti 

izrađuju se i donose prema trenutnim potrebama bez dugoročnog 

sagledavanja (refleksija problema izostanka dugoročnih strateških 

smjernica na nacionalnoj razini). Općina nema usvojenu Strategiju 

razvoja ni Akcijski plan učinkovitog gospodarenja energijom(SEAP). 

Neuravnotežen razvoj vodoopskrbne i 

kanalizacijske mreže 

Nije izgrađena cjelokupna vodoopskrba svih naselja. Sustav 

odvodnje nije izgrađen.Potrebno je izgraditi cjevovode za opskrbu 

vodom u svim naseljima. 

Nedovoljna iskorištenost 

novoizgrađene toplanena biomasu 

Nedovoljno razvijena toplinska mreža onemogućava priključenje 

većeg broja korisnika toplane. Nepostojanje sabirno-logističkog 

centra za biomasu onemogućuje ekonomično iskorištavanje okolnih 

šuma te povećanje prihoda stanovnika Općine. 

Nema gospodarske zone  Gospodarska zona u Pokupskom i Skender Brdu samo planirana. 

Nepoznat je interes za izgradnju gospodarske zone.  

Vatrogastvo Nedostaje oprema, hidranti i odgovarajući vatrogasni dom. 

Nedovoljno ulaganje u prevenciju (edukacija stanovništva). 

Groblja Nedovoljno komunalno opremljena groblja što doprinosi 

nezadovoljstvu stanovnika. 

Nerazvrstane ceste  Na području Općine potrebno je kontinuirano ulagati u unaprjeđenje 

nerazvrstanih cesta radi osiguranja kvalitetne prometne povezanosti 

naselja  

Javna rasvjeta Izrađen master plan javne rasvjete prema kojem je potrebno 

dograditi sustav javne rasvjete te je standardizirati. 

PRILIKE (sadašnji i budući, mogući, pozitivni vanjski utjecaji) 
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element obrazloženje 

Plovnost Kupe Prostornim planom obližnjeg Grada Karlovca planiran je sustav 

riječnog prometa kroz uspostavu državnog plovnog puta II. Klase, 

do planirane turističke – riječne luke u gradu Karlovcu i pristaništa u 

zoni gospodarske namjene – Mekušje. Za uspostavu plovnog puta 

potrebne su korekcije postojećeg korita rijeke Kupe, a potrebno je 

izgraditi i programe izgradnje pristanišnih građevina. Ulaganje u 

infrastrukturu riječnih plovnih putova od interesa za sve JLS od 

Siska do Karlovca. Ovaj projekt je potrebno povezati s turističkim i 

sportskim programima. Ostale povezane gospodarske aktivnosti su 

riječni ribolov, vađenje pijeska i šljunka, lučko-agencijski poslovi, 

špediterski poslovi i dr. Uređenje riječne luke Karlovac, i plovnog 

puta prema luci Sisak, omogućuje uključivanje u glavne plovne 

putove državnog i međunarodnog značenja. Time se otvaraju 

mogućnosti za različite poslovne aktivnosti u prijevozu roba i 

putnika te drugi plovidbeni poslovi vezani uz područje Općine 

Pokupsko. 

Izgradnja  sustava odvodnje otpadnih i 

oborinskih voda  

Potrebno je izgraditi kanalizacijsku mrežu prilagođenu veličini 

Općine i njenih naselja. 

Daljnja izgradnja toplovodnog sustava  Da bi toplana na bio masu bila održiva potrebno je financirati 

postavljanje toplinske mreže potrebne za priključivanje potrošača na 

novosagrađeni sustav. Na sustav je priključeno 30-tak korisnika. U 

drugoj fazi projekta planira se produljenje cjevovoda od osnovne 

škole prema dijelovima naselja Kaurići i Potoček. 

Izgradnja sabirno-logističkog centa za 

biomasu  

U cilju optimiziranja opskrbe toplane planira se uspostava sabirno-

logističkog centra za biomasu uz toplanu, koji će obuhvaćati 

skladišnu halu s nadstrešnicom za smještaj drvne biomase i radnih 

strojeva, elektroničku kolsku vagu s vagarskom kućicom (radni i 

higijenski prostor za osoblje), radne strojeve te uređen manipulativni 

prostor, uz priključenje na komunalnu infrastrukturu. 

Priprema razvojnih programa/projekata 

za izvore financiranja (ESI fondovi, JPP) 

Izrada programa i projekata koji imaju razvojnu komponentu kroz 

unapređenje gospodarskih aktivnosti, rast zapošljavanja, strateške 

smjernice i opredjeljenja, povećanje kvalitete života. Razvojni 

projekti i programi na razini spremnosti pronalaska financijskih 

izvora realizacije (spremne potrebne studije-CBA, FS i 

sl;suglasnosti, prostorno-planske dokumentacije…) i partnera. 

Kandidiranje strateških projektnih prijedloga na izvore financiranja 

za izradu dokumentacije potrebne za kandidiranje na strukturne 

fondove. 

Financiranje razvojnih projekata kroz 

financijska sredstva EU 

Povećani poticaji iz državnih i EU fondova za zaštitu okoliša, 

posebice slivnih područja koja se prostiru u susjedne županije i 

države, razvoj infrastrukture, porast turističkog i poljoprivrednog 

razvoja, npr. razvoj integrirane i organske poljoprivredne 

proizvodnje, te uporaba obnovljivih izvora energije. 

Razvoj suradnje zaštite prirode s 

poslovnim sektorom, poticanje 

održivog gospodarstva i energetske 

Promocija zaštite prirode i održivo korištenje putem zajedničkih 

projekata s drugim sektorima – posebno turizma i poljoprivrede. 

Poticajna sredstva iz strukturnih fondova za razvoj održivog turizma 
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učinkovitosti s ciljem zaštite okoliša  (razvoj selektivnih oblika – posebno ruralnog turizma) i poljoprivrede 

(NATURA 2000, agroekološke mjere) i obnovljivih izvora energije, 

posebno za potrebe gospodarskog i javnog sektora.  

Unaprjeđenje sustava vatrogastva na 

području Općine  

U cilju poboljšanja sigurnosti građana i zaštite njihove imovine 

potrebno je urediti vatrogasni dom u Pokupskom, nabavljati opremu, 

te kontinuirano ulagati uedukaciju stanovništva (prevencija). 

Također potrebno je osigurati hidrantsku mrežu u naseljima u 

kojima nedostaje. 

Uređenje groblja Uređenje groblja (prioritet u naselju Pokupsko, Hotnja i Lijevi 

Štefanki, Lukinić Brdo) dorinijet će zadovoljstvu stanovnika zbog 

iskazivanja poštovanja prema pokojnicima. 

PRIJETNJE (sadašnji i budući, mogući, negativni vanjski utjecaji) 
 

element obrazloženje 

Upravljanje prirodnom  kulturno-

povijesnom baštinom 

Propadanje kulturne i prirodne baštine Pokuplja proistječe iz 

nedovoljnog vrednovanja evidentirane baštine (Natura 2000) i 

izostanka inicijative. Sekundarni uzroci su u najčešće je uzrokovano 

neriješenim imovinsko-pravnim odnosima, neprimjerenom 

namjenom te izostanka kontrole i nadzora na  nad zahvatima u 

prostoru.  

Održavanje i izgradnja infrastrukture Ukoliko se nastavi trend gubitka stanovnika doći će do ugroze 

održavanja i potrebe daljnjeg razvijanja izgrađene infrastrukture što 

će povratno dovesti do još većeg gubitka stanovnika. 

Onečišćenja zrakom Zbog blizine industrijskih područja Grada Zagreba.  

 
 
 

II GOSPODARSTVO 

 

SNAGE (sadašnje povoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Očuvano poljoprivredno zemljište Povećavaju se površine neobrađenog poljoprivrednog zemljišta. 

Stočarstvo, koje je tradicionalno najzastupljenija grana 

poljoprivredne proizvodnje, ima sve preduvjete za razvoj. Pedloški 

uvjeti najviše pogoduju voćarskoj proizvodnji.  

Prostorni plan uređenja Općine 

Pokupsko  

Prostorni plan uređenja otvara mogućnosti ulaganja u javnoj i 

poduzetničkoj sferi. 

Organiziranost privatnih 

šumoposjednika usitnjenost njihovih 

parcela 

Privatni šumoposjednici su se organizirali u udrugu šumoposjednika 

„Zimzelen“ te se očekuje da u suradnji sa Savjetodavnom službom  

se pripreme za  korištenje mogućnosti gospodarenjem šumom 

postane dopunski izvor prihoda 

Potencijal za razvoj turizma  Područje Općine Pokupsko nije turistički razvijeno. Potencijal za 

razvoj prje svega izletničkog turizma je u prirodnoj i kultirno-

povijesnoj baštini, te blizini velikih gradova (Zagreb, Velika Gorica), 

predstavljanju kulturno povijesne baštine i valorizacije rijeke Kupe. 
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SLABOSTI (sadašnje nepovoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Slaba ekonomska snaga mikro i malih  

poduzetnika 

Premalo obrtnika i mikro i malih poduzetnika. 

Nedostatak ulaganja u nove tehnoloije 

u privatnom sektoru  

Ne ulaže se u unaprjeđivanje niti jedne proizvodnje na temelju novih 

saznanja (od poljoprivrede, šumarstva, turizma…)  

Neorganiziranost i usitnjenost 

poljoprivredne proizvodnje 

Na području poljoprivredne proizvodnje odnosi među gospodarskim 

čimbenicima se ne mijenjaju unatoč promijenjenom gospodarskom 

okruženju.  

Nedovoljna  uređenost šumskih cesta Nepostojanje šumskih cesta s utvrđenim kolnikom koje bi bile 

prohodne čitave godine predstavlja zapreku u optimalnom 

gospodarenju šumama.  

Nedovoljan turistificiranost Općine 

Pokupsko  i neiskorišteni turistički 

resursi 

Područje je od 0 do 33% turistificirano. 

Imovinsko – pravni odnosi Neriješeni imovinsko pravni odnosi onemogućavaju optimalno 

korištenje prirodnih resursa i daljnji gospodarski razvoj 

PRILIKE (sadašnji i budući, mogući, pozitivni vanjski utjecaji) 

 

element obrazloženje 

Pozitivni turistički trendovi Kontinentalni turizam postaje sve atraktivniji. Razvoj dobre turističke 

ponude, tranzitne turiste velkih tržišta i nacionalnih parkova 

(posebno Plitvičkih jezera) može usmjeriti i zadržati na području 

Karlovca i njegove okolice.  

Promicanje uslužnog sektora  Turistički potencijali i postojeći kapaciteti stvaraju turistički proizvod i 

obogaćuju turističku ponudu u cilju produženja boravka turista i 

unapređenja kontinentalnog turizma i upravljanja destinacijom.. 

Regionalizacija poljoprivredne 

proizvodnje  

Zagrebačka županija je financirala izradu karata pogodnosti za 

pojedine poljoprivredne proizvodnje. Područje Općine Pokupsko je 

najpogodnije za voćarstva i vinogradarstva a manja područja uz 

rijeku Kupu za stočarstvo i ratarstvo. 

Potpora razvoju mikro, malog i 

srednjeg poduzetništva, obrta i 

poljoprivrede i šumarstva 

Država podupire razvoj mikro, malog i srednjeg poduzetništva, te 

obrta, kroz programe za stvaranje klastera, zadruga, mreža i 

udruženja, posebno u cilju smanjenja troškova i povećanja izvoza.  

Nova geodetska izmjera U suradnji s Državnom geodetskom upravom i Ministarstvom 

pravosuđa, putem provedbi novih geodteskih izmjera urediti 

imovinskopravne odnose 

PRIJETNJE (sadašnji i budući, mogući, negativni vanjski utjecaji) 

 

element obrazloženje 

Nedovoljno sredstava  Dugotrajna gospodarska kriza je financijski iscrpila  poduzetnike.  

Nedostatak jasne gospodarske 

strategije nacionalne razine 

Nema nacionalne, dugoročne, strategije razvoja, kako ukupne tako  

i sektorskih.  

Siva ekonomija Izloženost nelojalnoj konkurenciji, slabost zakonskog sustava.  

Neravnomjeran razvoj Županije Južni dijelovi županije vidljivo odskaču (zaostaju) u prosječnom 
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razvoju uslijed ratnih djelovanja na tim prostorima (PPDI). 

 

III LJUDSKI RESURSI (STANOVNIŠTVO I DEMOGRAFIJA) 

 

SNAGE (sadašnje povoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Raspoloživost radne snage za 

prerađivačku industriju 

30% ukupno nezaposlenih su starosti od 20-30 godina, 32% starosti 

od 35-50 godina.  

Kvaliteta življenja Općina Pokupsko postala je mjesto ugodno za život relativno 

uređene komunalne infrastrukture u neposrednoj blizini županijskog 

i državnog središta. Općina je prilagođena obiteljskom životu.  

SLABOSTI (sadašnje nepovoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Nepovoljna demografska kretanja Naglašena depopulacija ruralnih sredina. Starenje stanovništva 

Općine je izrazito vidljiv trend.  

Nepovoljna dobna piramida 

stanovništva 

Negativni prirast stanovništva. Veliki % stanovništva stariji od 65 

godina.  Prosječna starost stanovništva  je 41 god. 

Neodgovarajuća kvalifikacijska 

struktura radne snage   

Postoji relativno dobro kvalificirana radna snaga, ali ima onih 

zanimanja koja ne odgovaraju razvojnim potrebama gospodarstva, 

posebno u metaloprerađivačkoj industriji, te je prisutan nedostatak 

kvalificirane radne snage u ostalim sektorima (zdravstvo, turizam, 

društvene djelatnosti, socijalna skrb…). 

Mala mobilnost radne snage Nepostojanje motivacije za odlazak iz urbanih područja, neefikasan 

sustav motivacijskih mjera za rad u ruralnim područjima. S druge 

strane, veliki broj (stručnog) kadra migrira u Zagreb ili u inozemstvo. 

Obrazovni sustav Na području Općine nema organiziranog sustava predškolslog 

obrazovanja. Nema niti srednjih niti visokoškolskih ustanova niti 

centara za stjecanje dodatnih znanja i vještina. 

Kultura Nedostatak odgovarajuće uređenog prostora gdje bi stanovnici 

Općine mogli  zadovoljavati svoje kulturne i društvene potrebe. 

PRILIKE (sadašnji i budući, mogući, pozitivni vanjski utjecaji) 

 

element obrazloženje 

Razvitak i unapređenje sustava 

cjeloživotnog učenja 

Kroz mrežu postojećih obrazovnih ustanova provoditi «tailor made» 

programe obuke i usavršavanja kojima se otvara pristup i stvaraju 

uvjeta izbora na tržištu rada..   

Podizanje kvalitete radne snage Korištenje državnih potpora za prekvalificiranje i pristup tržištu rada, 

Poticaji za zapošljavanje, samozapošljavanje i programi za 

edukaciju/prekvalifikaciju radne snage (poticanje iz nacionalnih i EU 

izvora).  

Provođenje populacijskih mjera Korištenje nacionalne populacijske politike i programa na državnoj i 

lokalnoj razini za poticanje rasta nataliteta i privlačenje 

(naseljavanje) stanovništva u ruralna područja. 
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Daljnji razvoj obrazovnog sustava Također državna je politika usklađivanja obrazovanja prema 

potrebama tržišta rada (Bolonjska deklaracija). Kvalifikacijski okvir i 

razvoj sustava odobrenja novih kurikuluma (+ EU izvori financiranja 

razvoja i implementacije). 

Razvoj obrazovne infrastrukture  Stvaranje materijalnih uvjeta za osiguravanje predškolskog 

obrazovanja na području Općine. 

Otvaranjem multimedijalnog edukacijskog centra za obnovljive 

izvore energije doprinijet će uključivanju Općine u procese 

cjeloživotnog učenja koji mogu doprinijeti povećanju zapošljivosti 

polaznika i boljem korištenju OIE 

Razvoj društvene infrastrukture Uređenje kulturnog centra doprinijet će povećanju društvenog 

standarda stanovnika Općine: uredit će se zgrada koja je pod 

preventivnom zaštitom Ministarstva kulture, polivalentna dvorana i 

prostor za knjižnicu. 

PRIJETNJE (sadašnji i budući, mogući, negativni vanjski utjecaji) 

 

element obrazloženje 

Negativan demografski trend  Proces starenja stanovništva uzrokuje povećanje radno neaktivnog 

stanovništva, odnosno broja umirovljenika, što dodatno opterećuje 

mirovinski sustav. 

Nedostatak koordinacije između 

institucija višeg obrazovanja i 

gospodarstva 

Neadekvatni profili zanimanja u odnosu na trenutne potrebe sektora 

kao što je  graditeljstvo i sl.  

Depopulacijski proces u Hrvatskoj Manjak demografskog impulsa razvoju. 

Negativan demografski trend  Proces starenja stanovništva uzrokuje povećanje radno neaktivnog 

stanovništva, odnosno broja umirovljenika, što dodatno opterećuje 

mirovinski sustav. 

 
 
 

IV UVJETI RAZVOJA PODUZETNIŠTVA I INSTITUCIJE, MEĐUREGIONALNA I 

MEĐUNARODNA SURADNJA, RAZVOJNI PLANOVI, IZVORI FINANCIRANJA 

 

SNAGE (sadašnje povoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Institucionalna potpora za 

poduzetničke aktivnosti 

Postojanje potpornih institucija i odjela u javnoj upravi (usluga 

HITRO.hr, HGK, HOK, Razvojna agencije,) 

Konkurentne cijene stanova, poslovnih 

prostora i zemljišta na atraktivnim 

lokacijama 

Prednost je blizina Zagreba i velike Gorice s kojima je Općina dobro 

povezana javnim prijevozom 8autobusi). 

Institucionalizirana međuregionalna i 

međunarodna suradnja 

Provedba prekograničnih projekata sa BiH dok su u pripremi novi 

projekti i sa Slovenijom.  

SLABOSTI (sadašnje nepovoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 
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Nedovoljno razvijen 

marketing/prepoznatljivost Općine 

Nije  razvijen i prepoznatljivog regionalnog „imagea“ koji bi privlačio 

ulagače, goste, turiste; a ,ujedno, smanjuje potporu stvaranja 

zajedničkih projekata, gospodarske i kulturne ponude i suradnje.  

Niska razina primjene strateškog 

upravljanja 

Izražen je problem nedostatka upravljanja provedom sektorskih 

strateških dokumenata, odnosno mjera i programa/projekata za 

njihovu realizaciju. Ne postoji sistematiziranost podataka o 

financiranju programa i realiziranim projektima. 

Nedostatak financijskih sredstava za 

razvojne planove 

Ne udružuju se sredstva za zajedničke projekte. Nemogućnost 

stvaranja namjenskog fonda sredstava za razvojne planove i 

projekte. 

PRILIKE (sadašnji i budući, mogući, pozitivni vanjski utjecaji) 

 

element obrazloženje 

Obnova poslovne suradnje sa 

susjednim i drugim državama 

Mogućnost povrata ranije izgubljenih tržišta za proizvođače iz 

Republike Hrvatske.  

Institucionalna potpora gospodarstvu Jačanje razvojnih institucija (agencije, komore, inkubatori i dr.) koje 

će pružati potporu u procesu osnivanja poduzeća, postizanja 

poslovnih kontakta s potencijalnim tržištima, iznalaženju 

odgovarajućih lokacija, poslovnih prostora, radne snage, financijskih 

izvora i savjeta, itd. 

Jačanje privlačenja ulaganja  Identifikacijom vlastitih sektorskih mogućnosti razvoja te uređenjem 

imovinskih i informacijskih standarda stvaraju se preduvjeti za 

promoviranje Općine u cilju privlačenja ulaganja i razvijanja lokalnog 

gospodarstva. Nacionalni prioritet.  

Nastavak usklađivanja podataka 

katastarskog operata i zemljišnih knjiga 

Zbog ubrzavanja postupka investiranja. Nacionalni prioritet.  

Razvoj strateških partnerstava Korištenjem EU fondova umrežavati lokalne i regionalne strategije 

razvoja, povezivanje s regionalnim i prekograničnim strategijama, 

ulagati u PPDI/ruralna područja.  

Stvaranje financijskog okvira za 

razvojne planove 

Umrežavanje sredstava RH, Županije i Općine za izradu i provedbu 

zajedničkih razvojnih projekata, posebno za Strukturne fondove. 

PRIJETNJE (sadašnji i budući, mogući, negativni vanjski utjecaji) 

 

element Obrazloženje 

Birokratiziranost i sporost djelovanja Otežano dobivanje različitih dozvola. 

Smanjenje prihoda iz državnog 

proračuna i poreza 

Smanjena gospodarska aktivnost i utjecaj globalne krize, kao i 

širenje sivog tržišta uzrokuju smanjenje pihoda države kroz koje se 

financiraju ili sufinanciraju razvojni projekti/programi.  

Neriješeni imovinsko-pravni odnosi Nema zakona o urbanim komasacijama i nema mogućnosti za 

dovršetak projekata nacionalnog značaja. 

Nedostatak strateškog opredjeljenja 

razvoja na nacionalnoj razini 

Nema razrađenih prioritetnih razvojnih projekata niti su poznate 

dugoročne strateške odrednice. Država ne osigurava dovoljno 

poticaja i sredstava za regionalne i lokalne razvojne projekte. 

Ulaskom Hrvatske u Europsku uniju, po prvi puta će se stvoriti 

dugoročni nacionalni starteški razvojni okvir (sedmogodišnje 

razdoblje), te će ova prijetnja biti otklonjena. 
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V DRUŠTVENE DJELATNOSTI I 

 CIVILNO DRUŠTVO, ZDRAVSTVO, SOCIJALNA SKRB 

 

SNAGE (sadašnje povoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Razvijeno civilno društvo Veliki broj registriranih udruga s naglaskom na sportske, 

gospodarske i kulturne asocijacije. Prema vrsti udruga dobro su 

pokrivene potrebe građana. Okupljaju različite dobne skupine, 

upotpunjuju ponudu za provođenje slobodnog vremena i rekreacije 

te natjecateljskog sporta. Posebno posvećuju pažnju razvoju 

mladih. 

Razvijen predškolski i školski sustav Općina ulaže u organiziranje i sufinanciranje programa 

Predškolskog i osnovnoškolskog odgoja i stvaranja mateijalnih 

uvjeta za organiziran predškolski odgoj i naobrazbu na području 

Općine, sukladan državnim  pedagoškim standardima. 

SLABOSTI (sadašnje nepovoljne značajke Općine Pokupsko) 

 

element obrazloženje 

Nedovoljno razvijeni upravljački 

kapaciteti civilnog društva 

Financijska ovisnost udruga o proračunu Općine.  

Vodstvo i upravljanje udrugama u rukama pojedinaca s nedovoljnjim 

znanjem i iskustvom u upravljanju neprofitnim organizacijama.   

Nedostatni kapaciteti za skrb ranjivih 

skupina 

Vaninstitucionalni programi socijalne skrbi ne pokrivaju potrebe svih 

ranjivih skupina. Ruralna područja su nedovoljno zastupljena u 

programima skrbi za starije i nemoćne osobe. Društvena 

infrastruktura prilazima većinom neprilagođena osobama s 

posebnim potrebama.  

PRILIKE (sadašnji i budući, mogući, pozitivni vanjski utjecaji) 

 

element obrazloženje 

Planirana  sportsko-rekreacijska  

infrastruktura  

Planiran niz sportsko rekreacijskih javnih sadržaja u cilju razvoja 

turizma i zadovoljavanja potreba stanovnika Općine,  

Razvoj i unapređenje sustava 

cjeloživotnog učenja 

Kroz mrežu postojećih obrazovnih ustanova provoditi «tailor made» 

programe obuke i usavršavanja kojima se otvara pristup i stvaraju 

uvjeta izbora na tržištu rada, kao i dodatnog, vanistitucionalnog 

usavršavanja kadrova svih razvojnih sektora.  

Podizanje kvalitete radne snage Korištenje državnih potpora za prekvalificiranje i pristup tržištu rada, 

posebno za osjetljive skupine društva (nacionalni i EU izvori). 

Poticaji za zapošljavanje i programi za edukaciju radne snage 

Provođenje populacijskih mjera Korištenje nacionalne populacijske politike i programa na državnoj i 

lokalnoj razini za poticanje rasta nataliteta i privlačenje 

(naseljavanje) stanovništva  u ruralna područja. 
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Daljnji razvoj obrazovnog sustava Državna politika usklađivanja obrazovanja prema potrebama tržišta 

rada (Bolonjska deklaracija). 

Razvoj socijalnih usluga kroz suradnju 

sa udrugama i socijalno poduzetništvo 

Senzibilizacijom svih društvenih slojeva može se postići podizanje 

kvalitete života zajednice kao i ciljanih skupina. Mogućnost pojave 

novih socijalnih usluga i deinstitucionalizacije. Ulaganje u dodatne 

smještajne i skrbničke kapacitete. Infomiranost građana o socijalnim 

pravima, unapređenje udomiteljstva. Razvijanje volonterizma. 

Razvoj socijalnih poduzeća. 

Novi Zakon o socijalnoj skrbi Za Općinu je prilika jer zbog strožih uvjeta može doći do 

smanjivanja broja korisnika socijalnih programa, pogotovo onih 

korisnika koji su dio radno sposobnog stanovništva i mogu se 

uključiti u programe prekvalifikacije i cjeloživotnog obrazovanja, kao 

i socijalnog poduzetništva.  

Umrežavanje civilnog i poslovnog 

sektora 

Sportske i kulturne udruge su potencijal za turističku ponudu, 

međusobno umrežavanje postojećih udruga na razini grada, ali i 

povezivanje s poslovnim sektorom u dopuni djelatnosti i aktivnosti 

dozvoljenim neprofitnom sektoru.  

Unapređenje vještina rukovođenja Poticati usvajanje znanja i iskustva u vođenju neprofitnih 

organizacija, promoviranje volonterizma, usklađivanje financiranja 

organizacija civilnog društva prateći stvarne potrebe  i programe 

udruga. Usklađivanje s primjenom Kodeksa o prioritetima 

financiranja nevladinih organizacija definiranim na nacionalnoj 

razini.  

Razvoj izvaninstitucionalnih oblika 

socijalne skrbi 

Infomiranost građana o socijalnim pravima i socio zdravstvenim 

uslugama, unapređenje udomiteljstva i usluga zbrinjavanja žrtava 

obiteljskog nasilja. Unapređenje kroz specijalizaciju i usavršavanje 

djelatnika, posebno na PPDI/ruralna područja.  

PRIJETNJE (sadašnji i budući, mogući, negativni vanjski utjecaji) 

 

element obrazloženje 

Financijska ovisnost o državnom 

proračunu 

Socijalne i zdravstene institucije svoju učinkovitostu radu i 

riješavanju sektorskih problema, uz zadane zakonske okvire, 

djelovanje i aktivnosti prisilno prilagođavaju sukladno proračunskim 

sredstvima države. 

Nedostatno financiranje društvenih 

djelatnosti 

Ne postoji sustav vrednovanja djelovanja civilnog društva, kao ni 

valorizacija volonterizma. Nacionalna razina provodi razmjerno 

financiranje udruga što uzrokuje nedostatak financijskih sredstava 

za prioritetne i vrijedne projekte / djelatnosti. Način, kriteriji i rokovi 

odobrenja projektnih prijedloga te dodjele sredstava iz programa 

EU, na decentraliziranoj razini RH, netransparentni su, nejasni te 

često demotivirajući za lokalne neprofitne organizacije. 

Negativan demografski trend  Proces starenja stanovništva uzrokuje povećanje radno neaktivnog 

stanovništva odnosno broja umirovljenika što dodatno opterećuje 

mirovinski sustav. 

Novi Zakon o socijalnol skrbi Zbog strožih uvjeta odobravanja pomoći građanima u potrebi , 

manje građana će dobiti pomoć od Zavoda za socijalnu skrb. 

Povećati će se opterećenje proračuna Općine.  
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Rastuća nezaposlenost  i 

osiromašivanje građanstva, povećanje 

broja umirovljenika s malim 

mirovinama 

Sve veći pritisak na socijalni program Općine Pokupsko uz sve 

manji priljev prihoda. 

Utvrđen pedagoški standard Radi nedostatka stručnih kadrova i kapaciteta, nije ga moguće 

ispoštovati u zakonskom roku, što može uzrokovati sankcije i 

zatvaranja ustanova. 

Smanjivanje decentraliziranih sredstava Smanjenje priliva sredstava iz centralne države dodatno opterećuje 

proračun Općine.  

Smanjenje broja djece u školama Uzrokuje tehnolološki višak zaposlenika škola.  

Sport i rekreacija Nekontinuitet politika, pritisak natjecateljskog sporta na rekreativni 

sport. 

 
 

3. RAZVOJNA VIZIJA, STRATEŠKI CILJEVI, PRIORITETI I MJERE   

3.1 Razvojna Vizija  

Vizija razvoja Općine Pokupsko je sažeta i jasna zamisao o željenom i predvidljivom postignuću u razvoju 

područja. Zasniva se na rezultatima osnovne analize, SWOT/TOWS analize, razvojnih trendova u užem i širem 

krugu te idejama o budućnosti područja. 

Kad se razmotri ocjena ekonomskog potencijala i razvojnih kočnica što karakteriziraju ovo područje, Radna 

grupa za izradu strategije, utvrdila je da bi se vizija razvoja Općine  trebala usredotočiti na: razvoj identiteta 

područja odnosno, stvaranje prepoznatljivosti korištenjem komparativnih prednosti te na razvoj ljudskih resursa.  

Polazište za izradu vizije je samo područje Općine sa svojim prednostima i slabostima, potencijalima i 

problemima, jedinstvenostima i nedostacima. Područje prvenstveno karakterizira nekoliko osnovnih elemenata:  

 Brdovito poriječje rijeke Kupe;  

 Čista, očuvana i zaštićena visoko vrijedna prirodna baština;  

 Kulturno-povijesna i tradicijska baština te vlastite snage i sposobnosti.  

Uloga razvojne strategije, čija su načela osnova za osmišljavanje vizije, je:  

 Očuvati i razviti socijalni kapital s razvojem partnerstva između javnog, privatnog i civilnog sektora te 

uspostava mreže potpornih institucija u svrhu njihova sinergijskog djelovanja s ciljem postizanja razvoja 

područja Općine Pokupsko 

 Jačanje gospodarske mogućnosti područja s razvojem poljoprivrede i svih drugih djelatnosti koje 

omogućuju održiv razvoj područja  

 Razvoj poduzetničkog razmišljanja i kulture te pomoć razvoju poduzetništva na ruralnim područjima, 

posebno razvoja obiteljskih domaćinstava, malog poduzetništva i obrtništva 

 Osigurati kvalitetu života stanovnika a time i opstojnost lokalnog stanovništva Općine Pokupsko 

Motiv za sudjelovanje pojedinaca i organizacija za uključivanje u proces izrade i provedbe zajedničke strategije 

razvoja bio je razvoj uzajamne suradnje i partnerstva s ciljem pružanja uvjeta za održivi razvoj područja, posebno 

u smislu razvoja novih aktivnosti, proizvoda, te time i stvaranja novih i kvalitetnih radnih mjesta koja će omogućiti 

kvalitetne životne uvjete lokalnim stanovnicima u njihovoj sredini.  

3.1.1 Razvojna tema i ciljevi  

Razvojna tema Općine Pokupsko: Održivo korištenje prirodne baštine i razvoj aktivnog turizma u 

sinergiji s kulturno-povijesnom i tradicijskom baštinom Pokuplja.  
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Prostor koji čini Općina Pkupsko vrlo je raznolik. Između članova radne grupe postignut je konsezus koji stvara 

novi identitet i prepoznatljivost područja za njegovo pozicioniranje u kontekstu modernih razvojnih zahtjeva. 

Strategijom se mora postići balans između modernog razvoja i očuvanja identiteta Pokuplja. Novi identitet se 

mora stvoriti na kvalitetama područja koje pruža:  bijeg iz urbane sredine u gotovo nedirnutu prirodu u ozračju 

tradicije i tisućljetne kulture ovog područja. Definirana vizija jasno ukazuje na prirodnu povijesnu prepoznatljivost 

područja ali ukazuje i na činjenicu kako se lokalno stanovništvo uvijek oslanjalo na vlastite snage i resurse, što 

mu je pomoglo u preživljavanju na ovim prostorima. Vizija razvoja Općine Pokupsko za razdoblje 2014.-2020. 

godine, identificirana konsenzusom, usvojena unutar Radne skupine i Partnerskog vijeća je: 

 

 

VIZIJA 

 

Pokupsko, područje očuvane kulturne i prirodne baštine, razvijenog gospodarstva temeljenog na 

održivom korištenju prirodnih resursa, aktivnom turizmu i proizvodnji autohtonih poljoprivredno-

prehrambenih proizvoda.  

Mi smo riznica povijesnog identiteta Pokuplja.  

 
Strateški razvojni ciljevi koji su se definirali za postizanje vizije razvoja bili su:  

 Razvoj inovativnih načina uporabe tradicijskog nasljeđa u razvoju novih proizvoda i usluga koji će 

stvoriti nova radna mjesta,  

 Razvoj održivog, aktivnog, turizma i rekreacije korištenjem prirodne resursne osnove i kulturno-

povijesne baštine, 

 Razvoj međusektorske integracije s ciljem razvoja i marketinga lokalnih proizvoda, posebno u razvoja 

turizma, poljoprivrede, obrta te revitalizacije i očuvanja kulturne i prirodne baštine, 

 Razvoj prepoznatljivosti područja kroz razvoj vlastitih brandova kako bi se povećala njihova 

prepoznatljivost i olakšao plasman na tržište, novim, inovativnim kanalima prodaje, 

 Razvoj vlastitih ljudskih resursa i promocija cjeloživotnog obrazovanja i osposobljavanja,  

 Razvoj odgovarajuće društvene i fizičke infrastrukture koja omogućuje kvalitetan život i rad svih 

stanovnika područja, 

 Razvoj i jačanje poticajnog okruženja za aktivan život i rad, 

 Jačanje suradnje s drugim područjima na regionalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini. 

 

Iz navedenog vidljivo je da Strategija razvoja povezuje mudrost i znanje starijih stanovnika s novim znanjem i 

inovativnim pristupom mladih, kulturno nasljeđe prošlosti s modernim načinom života te gospodarskog i 

društvenog razvoja, omogućuje očuvanje prirodne resursne osnove s njezinim održivim korištenjem, razvija 

zajedništvo i sinergijsko djelovanje svih razvojnih dionika, potiče participacijske procese, potiče sve stanovnike 

na aktivno sudjelovanje u razvoju te motivira sve entuzijaste i poduzetnike za međusobno udruživanje s ciljem 

bržeg i kvalitetnijeg zajedničkog razvoja a time i ukupnog razvoja cijelog područja Općine Pokupsko. 

  

Viziju i ciljeve postići ćemo djelovanjem kroz prioritetne mjere odnosno aktivnosti kojima želimo dugoročno 

pridonijeti razvoju područja te uspostaviti trajne temelje za dugoročan i uspješan razvoj koji će se prvenstveno 

zasnivati na vlastitim snagama i mogućnostima te nedovoljno ili čak neiskorištenim prirodnim, kulturnim i 

tradicijskim vrijednostima. Putem društvenog i ljudskog potencijala omogućiti ćemo daljnju zaštitu i očuvanje 

prirodne i kulturne baštine, te poticanje gospodarskog razvoja na način uvođenja inovativnih tehnoloških 

procesa, visokih ekoloških standarda, kako bismo što manje negativno djelovali na okoliš. Ključna razvojna 

pretpostavka koja nas vodi u postizanju ciljeva i razvojne vizije jest uvažavanje svakog stanovnika Općine 

Pokupsko i njegovo poticanje i potpora za aktivno sudjelovanje u razvoju, posebno onih skupina koje su često 
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neuključene u društvena zbivanja, poput mladih, žena, starijih te osoba s invaliditetom i drugih ranjivih skupina. 

Ova strategija mora ostvariti zajednički put svih stanovnika Općine Pokupsko u bolju budućnost.  

3.2 Strateški ciljevi po prioritetima i mjerama, ciljanim skupinama, indikatorima i 

rezultatima  

Temeljem prethodno iznesenih dokaza, Općina Pokupsko kao svoje razvojne teme za ovo programsko razdoblje 
izabrala je: 

 izgradnju identiteta Općine Pokupsko, 

 razvoj ljudskih resursa, 

 održivi turizam, 

 okoliš, prostor i infrastruktura. 

 
Opći cilj Općine, odnosno provedbe njezine razvojne strategije je prvenstveno potaknuti osmišljavanje 

aktivnosti koje doprinose razvoju cjelokupne zajednice, kako na gospodarskom i infrastrukturnom, tako i na planu 

očuvanja baštine, unaprjeđenja kulturnog i društvenog života stanovnika, razvoj prepoznatljive turističke ponude 

uz očuvanje okoliša i poštivanje principa održivog razvoja.  Razvojem programa za poticanje održivog razvoja 

ruralnih područja Europska unija intenzivno podupire sve razvojne inicijative koje dolaze iz ruralnih sredina, a 

imaju svoje uporište u načelu održivog razvoja. Ova metodologija predstavlja temelj održivog razvoja ruralnih 

područja i najznačajniji izvor financiranja ruralnih potreba Europskih zemalja. 

Br.  Naziv i opis/obrazloženje strateškog (specifičnog) razvojnog cilja 

1 Potpora rastu i razvoju poduzetništva, radi stvaranja jednakih mogućnosti za sve stanovnike 

i uz održivo gospodarenje postojećim prirodnim resursima. 

Područje Općine Pokupsko već je nadaleko poznato po svojoj prirodnoj baštini no ne i lokalnim 

prizvodima koji moraju biti neodvojiv dio njezine prepoznatljivosti (proizvodi Pokuplja). Svrha ovog 

cilja je upravo stvaranje prepoznatljivih proizvoda (autohtonih, zaštićenih, promoviranih) zasnovanih 

na stoljetnoj tradicijskoj baštini i znanju lokalnih stanovnika, standardizirane kvalitete, za čiju 

proizvodnju je potrebno revitalizirati tradicijska znanja, metode i tehnologije, ali uvesti i nove 

tehnologije njihove proizvodnje što će omogućiti kontrolu kvalitete proizvoda te razviti i usvojiti nove 

metode pri kreiranju i plasmanu usluga. Svrha ovog cilja je suradnja i umrežavanje lokalnih 

postojećih i novih poduzetnika u kreiranju i proizvodnji proizvoda i usluga područja, ali i njihovo 

povezivanje sa stručnjacima i nadležnim institucijama u razvoju proizvoda zasnovanih na 

tradicijskim tehnološkim procesima i prirodnim predispozicijama Općine Pokupsko. Turizam je već 

dugi niz godina važna gospodarska grana šire regije, ali ne donosi velike prihode i nedovoljno je 

razvijen. Područje Općine Pokupsko je nedovoljno prepoznato kao odredište velikog potencijala 

aktivnog turizma. Njegova iznimna prirodna baština samo je dio ponude koju može pružiti 

posjetiteljima. Svrha ovog cilja jest revitalizacija kulturno-povijesne i tradicijske baštine Pokuplja i 

njezino uključivanje u turističku ponudu te povezivanje s već postojećom ponudom turizma regije, ali 

također, nedovoljno razvijenom. Eko-turizam i turizam na obiteljskim seoskim gospodarstvima 

uopće nije razvijen a neodvojiv je dio ovog jedinstvenog područja. Svi ovi oblici selektivnog turizma 

predstavljaju velik razvojni potencijal koji omogućuje bolje očuvanje prirodne i kulturno povijesne 

baštine te njezino održivo korištenje u svrhu općeg gospodarskog razvoja i povećanja kvalitete 

života na prostorima Općine Pokupsko. Da bi Općina Da bi se gospodarske djelatnosti mogle dalje 

razvijati potrebnoje osigurati i odgovarajući komunalni standard što uključuje sustav vodoopskrbe i 

odvodnje, održavanje cesta, širokopojasni internet. Bolja infrastrukturna opremljenost područja 

predstavlja jedan od ključnih preduvjeta bržeg gospodarskog i društvenog razvoja. Važno je 
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poboljšati prometnu povezanost unutar područja, vodoopskrbu te riješavanje očuvanja vodotoka i 

opskrbe pitkom vodom te rješavanje sustava odvodnje. Problem područja jest njegova velika 

površina te izoliranost naselja koja su velik resurs za razvoj seoskog i eko-turizma, stoga bi trebalo 

razviti izdvojene komunalne sustave za takva naseljaU cilju smanjenja troškova u Pokupskom je 

izgrađena toplana na biomasu  za čije potpuno održivo korištenje je potrebno  ndograditi toplovodnu 

mrežu i povećati broj priključaka. U cilju povćanja održivosti otrebno je izgraditi i sabirno-logistički 

centar za biomasu koji bi surađivao s lokalnim šumoposjednicima te omogućavao da korišteje 

privatnih šuma bude dodatni izvor prihoda šumoposjednicima u Općini Pokupsko. 

 

2 Potpora razvoju lokalne zajednice razvojem društvene infratsrukture suradnjom i jačanjem 

ljudskih resursa 

Osnovna analiza je pokazala da su ulaganja usmjerena na razvoj lokalne zajednice oskudna iz niza 

razloga: Općina se nalazi u srednjem Pokuplju, izvan najvažnijih cestovnih pravaca, broj stanovnika 

je mali, nedostaje financijskih sredstava, nedovoljno korištenje snage poslovnog i civilnog sektora. 

Uočena je  potreba za pružanjem boljih uvjeta skrbi za ranjive skupine – djecu, starije i nemoćne te 

mlade. Također nema uređenih prostora u javnom vlasništvu gdje bi se osigurao kontinuitet 

društvenih događanja namijenjenih svim generacijama stanovnika. Uočena je i potreba za 

osiguravanjem materijalnih  preduvjeta za predškolski odgoj i naobrazbu,  cjeloživotno učenje 

(stjecanje novih znanja i vještina stanovnika). Potrebno je postojeće prednosti u gospodarskom 

sektoru koristiti i u razvoju programa cjeloživotnog učenja i stjecanja vještina.Za opći razvoj 

zajednice i povećanje kvalitete života stanovnika važno je razviti i društvenu infrastrukturu koja mora 

biti samoodrživa i ne predstavljati opterećenje na mali proračun JLS-a. Svrha ovog cilja je 

poboljšanje uvjeta života stanovnicima Općine prije svega djeci i mladim obiteljima.  

 
Općina Pokupsko, viziju i ciljeve postići će djelovanjem kroz prioritetne mjere odnosno aktivnosti kojima želim 

dugoročno pridonijeti razvoju područja te uspostaviti trajne temelje za dugoročan i uspješan razvoj koji će se 

prvenstveno zasnivati na vlastitim snagama i mogućnostima te nedovoljno ili čak neiskorištenim prirodnim i 

kulturnim vrijednostima. Putem društvenog i ljudskog potencijala omogućit će daljnju zaštitu i očuvanje prirodne i 

kulturne baštine te poticanje gospodarskog razvoja na način uvođenja inovativnih tehnoloških procesa, visokih 

ekoloških standarda, kako bi što manje negativno djelovali na okoliš. Ključna razvojna pretpostavka koja vodi 

postizanju ciljeva i razvojne vizije jest uvažavanje svakog stanovnika Općine i njegovo poticanje i potpora za 

aktivno sudjelovanje u razvoju, posebno onih skupina koje su često neuključene u društvena zbivanja, poput 

mladih, žena, starijih te osoba s invaliditetom i drugih ranjivih skupina.  

Razvojni cilj 1 Potpora rastu i razvoju poduzetništva, radi stvaranja jednakih mogućnosti za sve 

stanovnike i uz održivo gospodarenje postojećim prirodnim resursima. 

Prioritetne mjere za postizanje cilja 1 

M 1.1 M 1.2 M 1.3 M 1.4 

Razvoj suradnje s 

najvažnijim 

regionalnim i 

nacionalnim 

dionicima razvoja 

Razvoj javne komunalne i 

gospodarske infrastrukture i 

potpora uvođenju EE/OIEu 

svrhu jačanja energetske 

samoodrživosti 

Potpora realizaciji 

prepoznatljive 

turističke destinacije  

Razvoj poduzetništva 

održivim korištenjem 

prirodne osnove  
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Općine  naselja/obitelji/gospodarskih 

subjekata 

Očekivani rezultati 

Upoznavanje svih 

dionika s prioritetima 

Općine i 

prepoznavanje 

njihovog značaja na 

regionalnoj i 

nacionalnoj razini 

Usklađena prostorno 

planska 

dokumentacija 

(općina/županija) 

Usvojena Strategija 

razvoja Općine 

Pokupsko 

Usvojen Akcijski plan 

učinkovitog 

gospodarenja 

energijom Općine 

Pokupsko (SEAP) 

Izgrađen sustav 

vodoopskrbe svih naselja 

dovođenjem vode 

podmorskim vodoopskrbnim 

vodom s kopna 

Izgrađen cjelovit sustav 

pročišćavanja i odvodnje 

otpadnih voda 

Usvojen SEAP 

Razvoj toplinskog sustava 

na biomasu 

Promoviranje mjera EE i 

OIE u svim sektorima 

Poboljšano uvođenje 

metoda i tehnologija za 

postizanje energetske 

učinkovitosti i OIE 

Uređenje groblja 

Izgradnja mreže 

širokopojasnog interneta 

Održavanje i proširenje 

mreže nerazvrstanih i drugih 

cesta (km) 

Unaprjeđenje vatrogasnog 

sustava 

Unprjeđenje sustava javne 

rasvjete 

Uređenje poslovnih zona 

 

Valorizacija, određivanje 

smjernica za 

predstavljanje prirodne i 

kulturno-povijesne 

baštine Općine Pokupsko 

Razvoj izletničkog turizma  

Razvoj specifične 

gastronomske ponude  

Unaprjeđenje javne 

turističke infrastrukture 

Povećanje broja 

turističkih usluga i 

proizvoda koje pružaju 

lokalni poduzetnici 

Revitalizacija napuštenih 

objekata u turističke svrhe 

Upoznavanje dionika sa 

Natura 2000 

Izrada planova 

upravljanja područjima 

unutar Natura 2000 

Izrada 

šumskogospodarskih 

osnova za privatne šume 

Upoznavanje PG sa 

zemljišnom politikom RH 

Ulaganja u šumsku 

infrastrukturu 

Konverzija degradiranih 

šumskih sastojina i 

šumskih kultura 

Komasacija 

poljoprivrednog zemljišta 

Razvoj prepoznatljivih 

poljoprivrednih proizvoda 

(inovativni, tradicijski, 

autohtoni, eko-uzgoj) 

Valorizacija, 

osuvremenjivanje i razvoj 

proizvoda i usluga 

tradicijskih obrta 

Uređenje tržnice na malo 

Uređenje imovinsko-

pravnih odnosa po 

katastraskim općinama 

Indikatori mjerenja postizanja rezultata 

Broj projekata 

pripremljenih u 

partnerstvu sa Županijom 

i nadležnim 

ministarstvima RH 

Broj pripremljenih stručnih 

podloga  

Stratgija razvoja Općine 

Pokupsko 

Akcijski plan učinkovitog 

gospodarenja energijom 

Općine Pokupsko (SEAP) 

Km vodoopskrbnih 

cjevovoda 

Broj novih potrošača  

vodoopskrbnom, 

toplinskom i sustavu 

odvodnje 

Km izgrađene toplinske 

mreže 

Uređenje sabirno-

logističkog centra za bio 

masu  

Km uređenog sustava 

Broj turističkih brošura 

Km uređenih biciklističkih 

i pješačkih staza 

Broj izletnika 

Broj turističkih događanja 

Broj postelja 

Broj turista i posjetitelja 

Broj uređenih kuplaišta 

Broj radionica održanih s 

ciljem upoznavanja 

dionika s Natura 2000 

Broj polaznika radionica 

održanih s ciljem 

upoznavanja dionika s 

Natura 2000 

Povećanje ha korištenog  

poljoprivrednog zemljišta  

Broj izrađenih 

šumskogospodarskih 

osnova za privatne šume 
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Broj održanih sastanaka, 

radionica, prezentacija  

Broj usvojenih  izmjena i 

dopuna PPU 

općine/županije, Broj 

usvojenih UPU-a 

 

odvodnje 

Broj ugrađenih 

pročišćivača 

Broj korisnika 

širokopojasnog interneta  

Km uređenih i 

moderniziranih 

nerazvrstanih cesta 

Broj uređenih groblja 

Broj uređenih vatrogasnih 

domova 

Broj novih vatrogasnih 

vozila i druge vatrogasne 

opreme 

Broj educiranih 

vatrogasaca 

Broj polaznika edukacija 

o prevenciji požara 

Broj korisnika (trgovaca, 

OPG-a) tržnice na malo 

Km javne rasvjete 

Broj uređenih poslovnih 

zona 

Broj korisnika poslovne 

zone 

Površina korištene 

poslovne zone 

Broj šumoposjednika 

udruženih u udruge na 

razini Općine/LAG-a/ZŽ 

Km uređenih šumskih 

cesta 

Broj prepoznatljivih 

poljoprivrednih proizvoda 

(inovativni, tradicijski, 

autohtoni, eko-uzgoj) 

Broj OPG-a koji proizvode 

prepoznatljive 

poljoprivredne proizvode 

Broj tradicijikih obrta 

Broj novih proizvoda i 

usluga tradicijskih obrta 

Broj tržnica na malo 

Broj korisnika (OPG-ova, 

obrtnika) tržnice na malo 

Broj provedenih novih 

geodetskih izmjera 

Nositelji provedbe 

Općina, LAG Vallis 

Colapis,  Zagrebačka 

županija županija, 

nadležna 

ministarstva(zaštite 

okoliša i prirode, 

kulturemora, prometa i 

infrastrukture, turizma i 

dr.) , RRAZŽ 

JLS, ZŽ, Hrvatske ceste, 

ŽUC ZŽ, LAG 

JLS,  Ministarstvo kulture, 

TZ ZŽ, ZŽ, RRAZŽ, LAG, 

gospodarski subjekti 

JLS, Savjetodavna 

služba, Agencija za 

poljoprivredno zemljište, 

LAG, HOK, HGK, 

gospodarski subjekti, 

DGU 

Ciljane skupine/korisnici 

Stanovnici JLS, 

posjetitelji, 

Stanovnici JLS, 

posjetitelji, turisti, 

poduzetnici 

Stanovnici JLS, 

gospodarski subjekti, 

turisti i posjetitelji 

Poljoprivredna 

gospodarstva, 

šumoposjednici, 

poduzetnici 

Pregledna matrica strateškog cilja 1 

Mjera 1.1. Razvoj suradnje s najvažnijim regionalnim i nacionalnim dionicima razvoja Općine 
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Razlog za intervenciju  Općina Pokupsko nalazi u srednjemPokuplju  i mala je po broju stanovnika 

(2.224). Mnoge važne aktivnosti nisu pod njenom ingerencijom (upravljanje 

državnim šumama, vodotocima, državnim i županijskim cestama, kvalitetna 

vodoopskrba) te je potrebno važne regionalne i nacionalne dionike što 

kvalitetnije upoznati sa potrebama stanovništva i ciljevima Općine kako bi se 

unaprijedilo postojeće stanje. Također bez suradnje sa nadređenim vlastima 

Općina ne može osigurati dovoljno vlastitih srefstava za financiranje važnih 

projekata za razvoj.  Ukoliko realizaciju pojedinih projekata sprječava 

neusklađenosti ili nepostojanje odgovarajuće prostorno planske 

dokumentacije istu je potrebno uskladiti.   

Svrha/cilj Ova mjera ima za cilj sinhronizirati djelovanje vlasti od lokalne do nacionalne 

razine kakobi se unaprijedilo postojeće stanje, povećala gospodarska 

aktivnost na području Općine te zadržalo postojeće stanovništvo.  

Aktivnosti Organiziranje radionica, prezentacija, sastanaka sa najvažnijim dionicima 

razvoja 

Iniciranje i sufinanciranje stručnih podloga  

Sudjelovanje u projektima u kojima je Općina jedan od partnera nositeljimaa 

regionalne i/ili nacionalne razine 

U suradnji sa Županijom i nadležnim Ministarstvom eventualno prilagođavati 

prostorno plansku dokumentaciju radi realizacije projekata na području 

Općine lokalne, regionalne i državne razine 

Pomoć u razrješavanju imovinsko pravnih odnosa, pružanje administrativne 

potpore za realizaciju različitih poduzetničkih projekata 

Koordinacija  Općina, LAG Vallis Colapis, Zagrebačka županija, nadležna ministarstva 

(zaštite okoliša i prirode, kulture, mora, prometa i infrastrukture, turizma i dr.), 

RRAZŽ 

Mjera 1.2. Razvoj javne komunalne i gospodarske infrastrukture i potpora uvođenju EE/OIEu svrhu 

jačanja energetske samoodrživosti naselja/obitelji/gospodarskih subjekata 

Razlog za intervenciju Osnovnom analizom je utvrđena nedovoljna uređenost komunalne 

infrastrukture (vodoopskrba, sustav odvodnje, nerazvrstane ceste, šumske 

ceste) na području cijele Općine koja postaje kočnica daljnjem razvoju 

turizma kao temeljne grane gospodarstva, ali također onemogućava i 

stanovništvu da žive sukladno prihvaćenim standardima na području RH. 

Također neuređen sustav odvodnje može ugroziti i sačuvanu prirodnu 

baštinu. Na području naselja Pokupsko izgrađena je toplana na biomasu, ali 

da bi projekt u cijelosti uspio (bio samoodrživ) potrebno je nadograditi 

toplinsku mrežu i time povećati broj korisnika te izgraditi sabirno-logistički 

centar. Općina nema usvojen SEAP.Potrebno je kontinuirano promovirati i 

omogućavati provedu EE u svim sektorima te podupirati korištenje OIE. Zbog 

neriješenih sustava vodoopskrbe i odvodnje upitna je i realizacija 

poduzetničkih programa vezanih na podizanje malih prerađivačkih kapaciteta. 

Potrebno je unaprijeđivati kontinuirano sustav javne rasvjete po principima 

EE.Postojeća groblja koja se koriste za ukop stanovnika nisu uređena što 

također izaziva nezadovoljstvo stanovnika. U cilju poboljašanja uvjeta 

stanovanja potrebno je standardizirati i dograditi sustav javne rasvjete.Na 

području Općine nema izgrađene poslovne zone što otežava razvoj malog i 

srednjeg poduzetništva. 
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Svrha/cilj Cilj ove mjere je unaprjeđenjem i realizacijom komunalnih projekata 

poduprijeti razvoj gospodarstva, a provedbom mjera EE i korištenjem OIE 

smanjiti troškove gospodarskim subjektima te stanovnicima Općine, kao i 

stvarati nove izvore prihoda i mogućnost otvaranja radnih mjesta izvan 

glavnih gospodarskih djelatnosti – turizma i ugostiteljstva.  

Aktivnosti Pripremiti i usvojiti SEAP 

Pripremati projektnu dokumentaciju i osiguravanje financjsih sredstava za 

realizaciju projekata u nadležnosti JLS (npr. nerazvrstane ceste, šumske 

ceste, javna parkirališta, sustavi odbvodnje,vodoopskrba toplinska mreža, 

tražnica na malo, sabirno-logistički centar za bio masu, mjere EE i korištenje 

OIE). 

Kandidirati projekte za financiranje i iz drugih izvora financiranja (poslovne 

banke, HBOR, EAFRD) 

usvajanje SEAP-a 

 

Koordinacija  JLS, ZŽ, Hrvatske ceste, ŽUC ZŽ, LAG  

 
Mjera 1.3. Potpora realizaciji prepoznatljive turističke destinacije 

Razlog za intervenciju Prirodna te kulturno – povijsena baština područja je od velike vrijednosti, a 

Općina se nalazi u blizini velikih hrvatskih gradova koji predstavljaju važna 

emitivna tržišta za sve oblike turizma, uključujući iizletnički turizam koji zbog 

blizine Općine može imati karatkter cjelogodišnje destinacije. Unatoč tome 

kao i postojanju djelomično izgrađene javne turističke infrastrukture 

(biciklističke staze, kuplaišta na rijeci Kupi), veliki broj kuća za odmor 

Pokupsko nije turistički atraktivno te da bi turizam postao gospodarska grana 

potrebna su značajna ulaganja u razvoj infrasrukture, smještajnih kapaciteta, 

ponude te razvijanja aktivnosti koje će biti lokalno i regionalno prepoznatljive. 

Potrebno je turistički valorizirati rijeku Kupu te osmišljavati projekte izgradnje 

javne turističke i ruge infrastrukture koja će omogućiti razvoj turizma na 

području Općine. 

Svrha/cilj Razvoj turizma kao nove gospodarske grane na području Općine Pokupsko   

Aktivnosti Priprema i realizacija projekata razvoja javne turističke infrastrukture 

Osmišljavanje turističkih događanja na području Općine 

Promocija gastronomije  

Potpora razvoju različitih usluga i proizvoda namijenjenih prvenstveno 

posjetiteljima i turistima 

Koordinacija  JLS,  Ministarstvo kulture, Ministarstvo turizma, TZ ZŽ, ZŽ, RRAZŽ, LAG  

Mjera 1.4. Razvoj poduzetništva održivim korištenjem prirodne osnove 

 

Razlog za intervenciju Analizom stanja i SWOT analizom uočena je  usitnjenost poljoprivrednih 

površina, njihova mala korištenost te proizvodnja na konvencionalan način. 

Privatno šumarstvo je nedovoljno razvijeno. Imovinsko-pravni odnosi su 

neuređeni i predstavljaju kočnicu optimalnom korištenju prirodnih resursa i 

daljnjem gospodarskom razvoju. Područje Općine dijelom se nalazi  unutar 

područja Natura 2000 koje zahtijeva određene načine prilagodbe 
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poljoprivredne i šumarske proizvodnj. Navedeni problemi mogli bi se riješiti 

edukacijama poljoprivrednih proizvođača i šumovlasnika, razvijanjem novih 

proizvoda i suvremenih praksi te provedbom projekata okrupnjavanja parcela. 

Također je potrebno prepoznati i poduprijeti sve proizvođače u razvoju 

proizvodnje i ponude poljoprivrednih proizvoda (uitohtonih, tradicijskih, 

inovativnih) te proizvoda i usluga tradicijskih obrta. 

Svrha/cilj Prilagoditi upravljanje šumskim i poljoprivrednim zemljištem uvjetima Natura 

2000. Spriječiti dalnje zapuštanje poljoprivrednog zemljišta, potaknuti 

udruživanje proizvođača, prvenstveno šumoposjednika kako bi se unaprijedila 

poljoprivredna proizvodnja te uzgoj šume na privatnim posjedima.  

Aktivnosti Potpora formiranju zadruga/udruženja proizvođača u cilju stvaranja 

konkuretnih proizvoda te smanjenja troškova i povećanja modernizacije 

proizvodnje  

Korištenje poticajnih mjera za poljoprivredna gospodarstva, zemljoposjednike 

i šumoposjednike 

Analiza zemljišno-knjižnog i katastarskog stanja na poljoprivrednom i 

šumskom zemljištu  

Smanjenje usitnjenosti katastarskih čestica poljoprivrednog zemljišta koje 

koristi jedno poljoprivredno gospodarstvo zamjenom, kupovinom ili zakupom 

poljoprivrednog zemljišta  

Provođenje natječaja za zakup/prodaju državnog poljoprivrednog  zemljišta 

Korištenje sustava potpora u razvijanju i/ili osuvremenjivanju postojećih 

poljoprivrednih i tradicijskih proizvoda i usluga  

Organiziranje i provedba novih geodetskih izmjera. 

Koordinacija  JLS, LAG, FLAG, Udruženja proizvođača, šumoposjednici 

 

Cilj 2 Potpora razvoju lokalne zajednice razvojem društvene 

infrastrukture, suradnjom i jačanjem ljudskih resursa 

Prioritetne mjere za postizanje cilja 2 

M 2.1 

 

M 2.2 

 

Potpora povećanju znanja posebno u svrhu 

zapošljavanja 

Potpora aktivnom i kvalitetnom življenju 

 Povećanje broja obrazovanih 

 Stjecanje novih znanja i vještina 

zaposlenih i nezaposlenih 

 Povećanje kapaciteta civilnog društva za 

projektni doprinos razvoju Općine 

 Uređenje multimedijalnog edukacijskog 

centra 

 

 izgradnja društvene infrastrukture namjenjene 

predškolskom obrazovanju  

 Uređenje multifunkcionalnog kulturnog centra  

 Uređenje doma za starije i nemoćne 

 Uređenje dječjeg vrtića 

 Uređenja kluba mladih 

 Izgradnja pristupa javnim objektima osobama 

smanjene pokretljivosti  

 Izgradnja mreže socijalne skrbi 

 Organiziranje zabavnih sadržaja namijenjenih 

prvenstveno mladima 



 

66 

 

 Uređenje dječjih i sportskih igrališta  

Indikatori mjerenja postizanja rezultata 

 

Broj certificiranih polaznika različitih tečajeva 

Broj organiziranih tečajeva 

Broj osoba koje su sudjelovale u programima 

doškolavanja i osposobljavanja 

Broj udruga koje su za svoje projekte osigurale 

financiranje iz drugih izvora (osim proračuna 

Općine) 

Broj realiziranih projekata kojima su nositelji 

organizacije civilnog društva  

Uređen multimedijalni edukacijski centar 

Broj djece obuhvaćene predškolskim odgojem i 

naobrazbom 

Izgrađen i u funkciji dječji vrtić 

Izgrađen i u funkciji dom za starije i nemoćne 

Izgrađen i u funkciji dječji vrtić 

Izgrađen kulturni centar 

Broj organizacija koje koriste kulturni centar i broj 

korisnika/članova organizacija/stanovnika  

Broj izgrađenih/uređenih dječjih/sportskih igrališta  

Izgrađen i opremljen multimedijalni edukacijski centar za 

OIE  

Broj korisnika multimedijalnog deukacijskog centra za OIE 

Broj izgrađenih pristupa javnim objektima za osobe 

smanjene pokretljivosti  

Broj osoba obuhvaćenih programima skrbi za starije i 

nemoćne 

Broj udomitelja, geronto domaćica 

Broj sportskih događaja 

Broj organiziranih nastupa i manifestacija 

Nositelji provedbe 

 

JLS, Pučka učilišta, Zagrebačka županija i druge 

ustanove koje pružaju usluge obrazovanja, HOK, 

HGK, Savjetodavna službaLAG Vallis Colapis  

JLS, Zagrebačka županija, gospodarski subjekti, 

stanovnici Općine, nadležna Ministarstva (znanosti, 

obrazovanja i športa, poljoprivrede, regionalnog razvoja)  

Ciljane skupine /korisnici 

Stanovnici Općine Pokupsko, turisti, posjetitelji, gospodarski subjekti, udruge 

Pregledna matrica strateškog cilja 2 

Mjera 2.1 Potpora povećanju znanja posebno u svrhu zapošljavanja  

Razlog za intervenciju Ukoliko se nastoji dati potpora razvoju konkurentnog gospodarstva 

koje počiva na modernim tehnologijama, transferu znanja potrebno je 

osigurati uvjete za cjeloživotno učenje što širem krugu osoba koje se 

nalaze na tržištu radne snage (uključujući zaposlene, nezaposlene, 

radno neaktivne, osobe s invaliditetom itd). Prema SWOT analizi 

stanovništvo na području Općine zaostaje za prosjekom Zagrebačke 

županije. 

Svrha/cilj Potencijalnim ulagačima kao i sadašnjim poslodavcima osigurati i 

obrazovanu radnu snagu koja može prihvaćati nove proizvodne 

procese i prilagođavati se potrebama tržišta. Na taj način omogućava 

se otvaranje radnih mjesta s većim dohotkom što smanjuje interes za 

odlazak iz Općine, a ujedno povećava privlačnost Općine za 

doseljavanje novih stanovnika.Također se stvaraju preduvjeti da dio 
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nezaposlenih stječući nova znanja i vještine se odluči i sa pokretanje 

vlastitih poslova (samozapošljavanje). 

Aktivnosti Procjena potreba za dodatnim obrazovanjem sukladno potrebama 

tržišta radne snage  

Osmišljavanje obrazovnih programa koji će se provoditi u budućem 

multimedijalnom edukacijskom centru za OIE  

Potpora organizaciji radionica, tečajeva 

Potpora polaznicima formalnog obrazovanja, prvenstveno pripadnicima 

ranjivih skupina 

Koordinacija JLS, LAG, Zagrebačka županija  

Mjera 2.2 Potpora aktivnom i kvalitetnom življenju 

 

Razlog za intervenciju Prema izrađenoj osnovnoj analizi razvidno je da je Općina nedovoljno 

ulaže u razvoj društvene infrastrukture te ista ne zadovoljava potrebe 

niti jednog segmenta populacije, poradi malih izvornih prihoda kao i 

nedostatnih ljudskih resursa za izradu i provedbu razvojnih projekata. 

Prioritet treba staviti na osiguranje minimalnih potreba ranjivih skupina 

društva (djece i starijih i nemoćnih osoba). Također nedostaje i fizička 

infrastruktura (objekt) u kojem bi se omogućio kontinuitet odvijanja 

edukacija i  različitih aktivnosti namijenjenih svim generacijama 

(organiziranje druženj, zabava, radionica, izložbi i sl).  

Svrha/cilj Ulaganjem u društvenu infrastrukturu povećati će se privlačnost i 

kvaliteta življenja u Općini što treba doprinijeti kvaliteti življenja 

stanovnika, smanjiti odljev stanovništva i povećati atraKtivnost 

područja novim stanovnicima. 

Aktivnosti Uređenje i opremanje objekata kulturnog centra, multimedijalnog 

edukacijskog centra za OIE, dječjih i sportskih igrališta,  

Uređenje pristupa za osobe smanjene pokretljivosti u javnim 

prostorima 

Uređenje dječjeg vrtića  

Organizacija pružanja usluga socijalne skrbi starijim i 

nemoćnimosobama 

Organizacija društvenih događanja, sportskih aktivnosti 

Koordinacija  Općina Pokupsko , Zagrebačka županija, LAG 

 

3.2.1. Horizontalni ciljevi 

Osim dugoročnih programskih ciljeva važni su i tzv. dugoročni, horizontalni, ciljevi, odnosno ciljevi koji bi se 

idealno trebali promicati u svim programima i projektima, posebno u onima financiranim iz fondova Europske 

unije, a uključuju: razvoj informacijskog društva, promociju jednakih mogućnosti i ljudskih prava, upravljanje 

okolišem i smanjenje utjecaja na klimatske promjene, nastavak razvoja privatno-javnog partnerstva i sudioničke 

demokracije. 

 
3.3 Utjecaj provedbe strategije na okoliš 

Održivo upravljanje prirodnim resursima i zaštita okoliša s naglaskom na racionalno gospodarenje prostorom 

definirano je i ugrađeno u sve strateške ciljeve, kako u razvoj gospodarstva tako i u razvoj komunalne 
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infrastrukture. Očuvanje, zaštita i održiva uporaba prirodne i kulturne baštine naznačen kao najviše rangiran 

prioritet što pokazuje uvažavanje visoko vrijedne prirodne baštine kao značajne resursne osnove, što je i detaljno 

prikazano u osnovnoj analizi. SWOT analiza značajno naglašava važnost očuvanja okoliša, kao i održivi razvoj, 

ali i potencijal Općine za razvoj obnovljivih izvora energije i provedbu energetske učinkovitosti. 

 

4. USKLAĐENOST STRATEŠKIH CILJEVA OPĆINE POKUPSKO S 

CILJEVIMA EU, NACIONALNIM I REGIONALNIM STRATEŠKIM 

CILJEVIMA  

 
Strategija razvoja Općine Pokupsko je razvojni dokument koji se priprema dijelom i kao podloga za korištenje 

fondova Europske unije. Pri pripremi dokumenta posebna pozornost je posvećena usklađenosti s ciljevima EU 

iznesenima u ratificiranom Lisabonskom ugovoru23. Lisabonski ugovor jasno navodi ciljeve Europske unije i 

vrijednosti mira, demokracije, poštivanja ljudskih prava, pravde, vladavine prava i održivosti.  Strateški ciljevi 

razvoja Općine u skladu su s gore navedenim ciljevima Europske unije, a treba naglasiti i da su prvenstveno 

usklađeni s prioritetima i ciljevima definiranim novom post-lisabonskom desetogodišnjom gospodarskom 

strategijom EU, pod nazivom „EUROPA 2020 – strategija za pametan, održiv i uključiv rast“24. Ova je 

strategija, kao nasljednica Lisabonske strategije, usvojena slijedom potreba da se politike preusmjere s 

upravljanja krizom na uvođenje srednjoročnih i dugoročnih reformi koje bi trebale promicati rast i zapošljavanje, a 

istodobno osiguravati održivost javnih financija. Prioriteti strategije su:  

 Pametan rast - razvoj gospodarstva zasnovanog na znanju i inovacijama 

 Održiv rast - poticanje gospodarstva koje je resursno učinkovitije, ekološki osvještenije i konkurentnije  

 Uključiv rast - gospodarstvo zasnovano na visokoj zaposlenosti koje treba doprinijeti društvenoj i 

teritorijalnoj koheziji  

 

Tijekom pregovora, temeljem objektivnih statističkih pokazatelja i dosadašnjih izvješća o napretku Republike 

Hrvatske, Europska Komisija izdvojila je 4 tematske cjeline na koje bi Hrvatska trebala usmjeriti glavninu EU 

sredstava koja su dostupna unutar proračunskog razdoblja 2014.-2020:  

1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

2. Poticanje zapošljavanja, poboljšanje obrazovnog sustava i smanjenje siromaštva  

3. Očuvanje okoliša i prirodnih resursa  

4. Jačanje administrativnih kapaciteta i veća uključenost civilnog sektora  

 

Republika Hrvatska je, nakon razdoblja pregovora s Europskom Komisijom izradila i potpisala, Sporazum o 

partnerstvu između republike hrvatske i europske komisije za korištenje eu strukturnih i investicijskih 

fondova za rast i radna mjesta u razdoblju 2014.-2020., kao krovni strateški razvojni dokument koji definira 

okvir za razvoj sektorskih strategija i javnih politika Republike Hrvatske, ali i okvir za provedbu Europskih 

strukturnih i investicijskih fondova. Dokument definira glavne izazove s kojima se susreće Republika Hrvatska 

vezano uz ispunjavanje zajedničkih ciljeva Europske unije za  pametan, održiv i uključiv rast. To su:  

1. Gospodarska konkurentnost,  

2. Zaštita okoliša te učinkovitost resursa,  

3. Razvoj održive i suvremene prometne i mrežne infrastrukture,  

4. Sudjelovanje na tržištu rada te kvaliteta obrazovanja,  

5. Siromaštvo, nejednakost i diskriminacija,  

                                                           
23 http://Europa.eu/lisbon_treaty/full_text/index_en.htm  
24 http://ec.Europa.eu/euraope2020/index_en.htm  

http://europa.eu/lisbon_treaty/full_text/index_en.htm
http://ec.europa.eu/europe2020/index_en.htm
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6. Učinkovitost javne uprave. 

Kako bi se suočila s istaknutim izazovima, u okviru Sporazuma o partnerstvu, Republika Hrvatska definirala je 11 

tematskih ciljeva s čijim postizanjem je usklađena i ova razvojna strategija, a to su tematski ciljevi:  

1. Jačanje istraživanja, tehnološkog razvoja i inovacija. 

2. Poboljšanje pristupa informacijskoj i komunikacijskoj tehnologiji te njezine uporabe i kvalitete. 

3. Jačanje konkurentnosti MSP- ova, poljoprivrednog sektora (u sklopu EPFRR-a) te sektora ribarstva i 

akvakulture (u sklopu EFPR-a). 

4. Podrška prelasku na ekonomiju s niskom razinom emisije CO2 u svim sektorima. 

5. Promicanje prilagodbe na klimatske promjene, sprječavanje rizika i upravljanje njim. 

6. Očuvanje i zaštita okoliša i promicanje učinkovitosti resursa. 

7. Promicanje održivog prometa i uklanjanje uskih grla u infrastrukturi ključnih mreža. 

8. Promicanje održivog i kvalitetnog zapošljavanja i podrška mobilnosti radne snage. 

9. Promicanje socijalne uključenosti, borba protiv siromaštva i svake diskriminacije. 

10. Ulaganje u obrazovanje, osposobljavanje i strukovno osposobljavanje za vještine i cjeloživotno učenje. 

11. Jačanje institucionalnih kapaciteta javnih tijela i zainteresiranih strana te učinkovite javne uprave. 

 

Ciljevi Strategije razvoja Općine Pokupsko detaljno su usklađeni i sa strateškim ciljevima nadređenog strateškog 

razvojnog dokumenta regionalne razine, Županijskom razvojnom strategijom Zagrebačke županije za razdoblje 

2011.-2013. (s rokom trajanja do donošenja nove razvojne strategije za razdoblje do 2020. godine):  

1. Povećati konkurentnost i društvenu odgovornost gospodarstva,  

2. Razvijati ljudske resurse i unaprijediti upravljanje razvojem,  

3. Poboljšati infrastrukturu i kvalitetu života, 

4. Poboljšati zaštitu okoliša i prepoznatljivost prirodne i kulturne baštine 

 

Od nadređenih provedbenih strateških razvojnih programa nacionalne razine, obzirom na činjenicu kako je 

Općina Pokupsko u potpunosti ruralno područje, potrebno je izdvojiti Program ruralnog razvoja 2014.-2020, kao 

najznačajniji sektorski strateški razvojni dokument. Osmišljavanje strateških razvojnih ciljeva kreiralo se 

prvenstveno u kontekstu sukladnosti s prioritetima (time i fokus područjima) Programa ruralnog razvoja 

Republike Hrvatske 2014.-2020.25 koji su slijedeći:  

1. poticanje prijenosa znanja i inovacija u poljoprivredi, šumarstvu i ruralnim područjima (razvoj baza 

podataka u ruralnim područjima; jačanje veza između poljoprivrede, šumarstva i znanstvenog sektora); 

2. jačanje održivosti i konkurentnosti svih vrsta poljoprivrede, promicanje inovativnih poljoprivrednih 

tehnologija te davanje potpore održivom upravljanju šumama; 

3. promicanje organizacije prehrambenog lanca, dobrobiti životinja i upravljanja rizicima u poljoprivrednom 

sektoru; 

4. obnavljanje, očuvanje i jačanje poljoprivrednih i šumskih ekosustava (bioraznolikost, voda, tlo); 

5. promicanje učinkovitog korištenja resursa (vode i energije) i davanje potpore prelasku na gospodarstvo 

s niskom emisijom ugljika (korištenjem obnovljive energije, smanjenjem emisija stakleničkih plinova, 

očuvanjem i pohranjivanjem ugljika); 

6. promicanje društvene uključenosti, smanjenje siromaštva i gospodarski razvoj (jednostavnije otvaranje 

radnih mjesta, promicanje lokalnog razvoja, pojačana dostupnost informacijskih i komunikacijskih 

tehnologija),  

                                                           
25 Izvor: Program ruralnog razvoja 2014.-2020., verzija 1.4 
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Mjerljivim doprinosom prioritetima i fokus područjima ruralnog razvoja u Republici Hrvatskoj putem ove strategije, 

direktno se doprinosi i ostvarenju tri horizontalna cilja Zajedničke poljoprivredne politike Hrvatske26 i 

Europske unije do 2020:  

1. poticanje konkurentnosti poljoprivrede, među ostalim, i kroz višenamjensku i tehnološki inovativnu 

proizvodnju prilagodljivu klimatskim promjenama te tehnološki moderniziranu prehrambeno-

prerađivačku industriju 

2. osiguranje održivog upravljanja prirodnim resursima i akcije protiv klimatskih promjena uz provedbu 

načela zaštite okoliša i prirode te očuvanje genetskih izvora  

3. postizanje uravnoteženog teritorijalnog razvoja ruralnih gospodarstava i zajednica, uključujući stvaranje i 

zadržavanje radnih mjesta. 

 

5. BAZA PROJEKTNIH IDEJA/PRIORITETNI PROJEKTI   

Baza projektnih ideja predstavlja službeni registar projektnih ideja s područja Općine Pokupsko. U Bazu se 

unose podaci o razvojnim projektima kojih su korisnici i/ili nositelji i/ili predlagatelji javno-pravne, privatne i civilne 

organizacije. Baza je, na jednom mjestu, objedinjeni pregled projektnih ideja i/ili pripremljenih prijedloga 

projekata s područja Općine koja omogućuje uvid u razvojni smjer za sljedeće programsko razdoblje. Zaključci 

analize baze projektnih ideja pomažu odrediti zajedničke potrebe predlagatelja, što je osnova za ažuriranje 

Strategije razvoja Općine Pokupsko. Sve ideje i pripremljeni projekti, iz Baze, razvrstavaju se prema definiranim 

prioritetima i ciljevima koje je usuglasilo Partnersko vijeće, čime se dobiva pregled važnosti projekata u odnosu 

na definirane prioritete. Cilj i svrha Baze projektnih ideja je učinkovito planiranje i praćenje provedbe razvojne 

politike Općine Pokupsko.  

 

6.1 Baza projektnih ideja  

 
Formiranje baze razvojnih projektnih ideja u Općini Pokupsko, započelo je primjenom metodologije koju je 

pokrenulo još MRRŠVG, tijekom izrade Županijskih razvojnih strategija za razdoblje 2011.-2013. Razvojna 

agencija Zagrebačke županije, sukladno smjernicama nadležnog Ministarstva, sustavom javnog poziva, 

prikupljala je projektne ideje koje su bile i ulazna smjernica za izradu Županijske strategije razvoja do 2013. Tada 

je i Općina Pokupsko, sa svojim dionicima, dostavila projektne ideje u Bazu nadređene razine. Projektne ideje 

bile su prikupljane u svrhu nominiranja za ESI fondove, odnosno kreiranje prioritetnih razvojnih potreba 

Republike Hrvatske. Međutim, prikupljane su i projektne ideje manjih vrijednosti, u svrhu formiranja središnje 

nacionalne baze projektnih ideja. Baza je izravno poslužila za određivanje alokacije sredstava po operativnim 

programima RH za korištenje sredstava do 2013. te programiranja za razdoblje 2014.-2020.  

Općina Pokupsko nastavila je s primjenom iste metodologije prilikom izrade i ove razvojne Strategije. U 

sljedećem razdoblju implementacije Strategije razvoja Općina će nastaviti prikupljati projektne ideje sa svog 

područja, a Baza koja će se formirati, biti će kontinuirano nadopunjavana, usuglašena s županijskom te 

centralnom bazom u Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU. Uz realizaciju prioritetnih projekata Općine, 

javno formiranje i izrada Baze, te njezino punjenje projektnim idejama, biti će jedna od prvih implementacijskih 

zadaća Strategije, kao i osnova za njezino prvo ažuriranje.  

6.1.1 Struktura i sadržaj Baze projektnih ideja  

U svrhu formiranja Baze projektni ideja, potrebno je izraditi posebno strukturirane obrasce putem kojih se 

projektne ideje identificiraju, određuje im se sadržaj, iznos, stupnjevi pripremljenosti i drugi pokazatelji. To je prvi 

                                                           
26 Izvor: Zakon o poljoprivredi (NN30/15) 
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korak u selekciji projektnih ideja prema ključnim parametrima odabiranim na način osiguranja da projektne ideje, 

odnosno, prijedlozi, prilikom kandidiranja, mogu zadovoljiti uvjete i kriterije raznih izvora financiranja.  

Projektne ideje su onaj dio cjeline Strategije kojim se, njime definirani, vizija, ciljevi i prioriteti postupno ostvaruju. 

U Bazu ulaze sve projektne ideje/prijedlozi koji zadovoljavaju osnovni kriterij odabira: usklađenost sa Strategijom 

određenim ciljevima, prioritetima i mjerama, za što je implicitno utvrđena i usklađenost s regionalnim, državnim i 

programima EU-a. Također i brojni drugi kriteriji koji su uzeti u obzir pri formuliranju Strategije razvoja Općine. 

Prednost će imati projektne ideje/prijedlozi koji pridonose ostvarenju većeg broja, Strategijom utvrđenih, prioriteta 

i ciljeva.  

Projektne ideje, razvrstane prema prioritetima i ciljevima, potom prolaze klasifikaciju prema razini spremnosti za 

provedbu. Projektne ideje koje su spremne za provedbu odvajaju se od projektnih ideja koje su niže razine 

pripremljenosti te se dalje ocjenjuju prema definiranim kriterijima. 

U vezi s takvim pristupom očekivano je da će znatan broj projektnih ideja biti formiran u svoj konačni oblik kroz 

konstruktivni dijalog predlagatelja i „recenzenata“ projektnih prijedloga, s ciljem da konačni projektni prijedlog 

bude što kvalitetniji i što privlačniji za financiranje, te što učinkovitiji u provedbi. Isto tako, ne znači da su 

najspremnije projektne ideje ujedno i „prioritetne“, zbog čega će određene projektne ideje „niže pripremljenosti“ 

biti više rangirane upravo radi svog doprinosa zadanim prioritetima. Na taj način strategija pruža opciju, tj. željeni 

razvojni smjer.  

Važno je naglasiti kako Baza projektnih ideja nikada nije konačno definirana, već je živ i promjenjiv sustav koji 

ovisi o promjenama u projektnim idejama (ishodovanje dokumentacije, promjene uvjeta itd.) i njihovu ažuriranju. 

Baza projektnih ideja ažurirat će se najmanje 2 puta godišnje, a, uz primjenu novog sustava elektroničke baze, 

ažuriranje će se provoditi kontinuirano. 

U svrhu implemetacije Strategije i njezina praćenja, Baza projektnih ideja formirati će se u elektroničkom obliku 

kao središnja baza projekata na razini Općine Pokupsko. Ona će, sukladno smjernicama središnje baze 

projekata na regionalnoj (u Razvojnog agenciji Zagrebačke županije te LAG-u Vallis Colapis) i nacionalnoj razini 

(MRRFEU), sadržavati podatke o razvojnim projektima čiji su korisnici i/ili nositelji i/ili predlagatelji javno-pravna 

tijela te koji se financiraju iz proračuna Republike Hrvatske i/ili Europske unije. Pravilnikom27 je definirano što se 

podrazumijeva pod razvojnim projektima: „Razvojni projekti su projekti izgradnje i/ili obnove komunalne, 

gospodarske, socijalne, okolišne i energetske te druge potporne infrastrukture za razvoj, izgradnju i/ili jačanje 

obrazovnih, kulturnih, znanstvenih i drugih kapaciteta, jačanja i izgradnje društvenog kapitala te drugi projekti 

kojima se pridonosi regionalnom razvoju.“ Baza, prvenstveno, projekte dijeli na lokalne, županijske, regionalne, 

nacionalne i međunarodne, dok se podaci u Bazi svrstavaju u 5 slijedećih grupa: identifikacija projekta, sadržaj 

projekta, financiranje, realiazcija i pokazatelji projekta.  

Ovlašteni unositelji podataka u Bazu na razini Općine definiraju se akcijskim planom provedbe Strategije, dok je 

ovlašteni unositelj podataka u Baze nadređenih razina Razvojna agencija Zagrebačke županije te LAG Vallis 

Colapis (u okviru provedbe LRS LAG-a 2014.-2020.). Svi podaci unose se elektronički, dok je pristup bazama 

odobren jedinstvenim identifikacijskim brojem i lozinkom kojom se prijavljuje u Bazu.  

Praćenje baze projektnih ideja usko je povezano s formiranjem elektroničke Baze projekata i koordinacijom 

nadležnog Ministarstva, regionalne i lokalne razine. Svrha i cilj formiranja Baze je, na razini Ministarstva osigurati 

sustav za učinkovito strateško upravljanje regionalnim razvojem, omogućiti definiranje nacionalnih indikatora 

uspješnosti i njihovo praćenje te omogućiti kontinuitet praćenja indeksa razvijenosti. Na razini JLS (i županije), 

svrha Baze je ujednačiti lokalni i regionalni razvoj suradnjom svih sektorskih dionika (vertikalna i horizontalna 

povezanost), te, na razini koordinatora provedbe (Razvojna agencija Zagrebačke županije te LAG Vallis Colapis) 

omogućiti aktivno sudjelovanje u definiranju prioriteta i mjera te provedbi razvojnih projekata kao i pružiti 

integrirano okruženje za dugoročan lokalni razvoj. U tom smislu, Regionalna razvojna agencija Zagrebačke 

županije i LAG Vallis Colapis će pratiti i, prema potrebi, davati tehničku pomoć navedenim projektnim idejama iz 

                                                           
27 Pravilnik o ustrojavanju i vođenju središnje elektroničke baze razvojnih projekata (NN 66/10) 
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Baze. Baza će služiti i za ažuriranje postojeće strategije i definiranje nove, posebno kod određivanja novih mjera, 

prioriteta i ciljeva.  

6.1.2 Odabir projektnih ideja  

Proces odabira projektnih ideja strateške razine iznimno je važan. Evaluirane projekte odabire Partnersko vijeće, 

dok konačnu odluku donosi Općinsko vijeće. Projektne ideje, odabrane za provedbu, moraju biti u skladu sa 

Strategijom razvoja Općine Pokupsko 2014.-2020., kao i s drugim županijskim i nacionalnim strategijama i 

razvojnim planovima. Nužno je da projektne ideje budu izvedive i odabrane na transparentan način. 

Dostavljene projektne ideje prolaze nekoliko faza vrednovanja putem kojih se odabiru prioritetne projektne ideje 

za sljedeće programsko razdoblje. U Tablici 23. predstavljen je način vrednovanja projektnih ideja iz Baze. Pri 

tome je važno istaknuti kako projektne ideje koje ne uključuju teške radove i infrastrukturu, tzv. soft projekti,  

mogu biti ocijenjene višim stupnjem pripremljenosti, upravo zato što takvi projekti mogu nesmetano početi s 

provedbom kada se otvore natječaji za njihovo financiranje. Iako se takvim projektnim idejama često dalje manji 

razvojni značaj, one su iznimno važan razvojni čimbenik budući jačaju kapacitete, uspostavljaju suradnju i služe 

kao promotor društvenih vrijednosti. 

 
Slika 5. Proces selekcije projektnih ideja za provedbu Strategije razvoja Općine Pokupsko 2014.-2020.  

6.1.4 Strateški prioritetni razvojni projekti (sažetak) 

Strategija razvoja Općine Pokupsko 2014.-2020. programski je dokument koji nastoji postići ravnotežu između 

želja i mogućnosti, između optimizma i realnosti. Ona je više od obične prognostičke vizije i, od samog početka 

2013-te, osmišljena je i rađena kao dobro promišljen, sveobuhvatan i, iznad svega, izvediv strateški dokument 

Općine u bliskoj budućnosti. To je razvojni program koji smo svi spremni prihvatiti i provesti zajedničkim 

naporima. Strategija je svim razvojnim dionicima postavila razvojne ciljeve Općine i načela za njihovu provedbu. 

Ona donosi i niz ključnih zadaća, prvenstveno za početno provedbeno razdoblje, do prvog ciklusa ažuriranja, 

krajem 2017-te.  

Skup ključnih zadaća (aktivnosti - projekti/programi) ne predstavlja iscrpan popis aktivnosti u navedenom 

razdoblju, već skup najvažnijih aktivnosti koje će najviše doprinijeti postizanju dugoročnih ciljeva razvojne 

strategije. To je i razlog zašto su neke posebno istaknute i zašto pozornost treba biti usmjerena na njihovu 

provedbu u programskom razdoblju. Ključne, prioritetne zadaće (aktivnosti - projekti ili programi) Općine moraju 

imati oblik: velikih investicija, pilot projekata i/ili biti skup projekata odnosno aktivnosti koje imaju sličan fokus i 

karakter (ili se nalaze unutar zajedničkih strateških programa)  

Svaku od ključnih zadaća, odnosno aktivnosti, koje predstavljaju prioritetne razvojne projekte/programe Općine, 

dodatno karakteriziraju definirane značajke:   

 nositelj projekta je Općina i/ili ključni dionici javnog i/ili privatnog sektora, ali je osigurana posvećenost 

općinske uprave njihovoj realizaciji  

 postoji procjena okvirnih financijskih troškova provedbe i očekivani izvori financiranja (gruba procjena 

financijskih troškova u radoblju 2014.-2016./2017. s očekivanim izvorima sukladno trenutnim 

informacijama dostupnim u nadležnih nacionalnim tijelima) 

 definirane su faze provedbe s realnim mogućnostima izvedbe, učincima i indikatorima  

Ključne zadaće (aktivnosti – projekti/programi) odnose se na direktnu realizaciju ciljeva Strategije razvoja Općine 

i značajno pridonose njezinoj provedbi. Ključne investicije i aktivnosti, istaknuti ovom strategijom, većinom su u 
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izvedbi Općine, ali su istaknuti i oni projekti kojima su nositelji drugi razvojni dionici, u kojima je Grad samo 

potpora realizaciji.   

Važno je napomenuti kako postoji iznimna volja općinske uprave i ključnih razvojnih dionika u provedbi 

prioritetnih razvojnih projekata/programa, ali, najvažnija je dostatnost financijskih sredstava ključnih za provedbu. 

To je i razlog zašto je, pri ovom popisu istaknut samo opći, sažeti, okvir razvojnih projekata/programa, posebno u 

dijelu troškova i mogućih izvora financiranja, budući navedene aktivnosti uključuju i regionalnu i nacionalnu 

uključenost, odnosno, potencijalnu potporu fondova Europske unije, ali i privatnog sektora. Istaknuti projekti 

imaju obvezujuću značajku u narednom programskom razdoblju, ali se mora uzeti u obzir i utjecaj financijske 

krize i gospodarske recesije u globalnom okruženju, u godinama koje dolaze, kao i činjenica preraspodjele 

nacionalnih i regionalnih financijskih planova i alokacija, sukladno smjernicama 2014.-2020.  

 

Šifra implementacije  SC1 / M 1.2.  

Program/projekt Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda, III. faza  (Pokupski Gladovec, 
Strezojevo) 

Kratki opis/ciljevi/status Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda duljine 11.620 m u naseljima Pokupski 
Gladovec i Strezojevo, koja nemaju na zadovoljavajući način riješenu opskrbu 
pitkom vodom (dijelovi naselja koji nisu ranije priključeni na magistralni cjevovod).  
Ishođena je potvrda glavnoga projekta koja glasi na Općinu Pokupsko, i otvoreno 
gradilište (radovi izvođeni u minimalnom opsegu, privremeno zatvoreno gradilište).  
Pokrenuta je izrada geodetskog elaborata za nerazvrstane ceste za trasu cjevovoda 
(za potrebe sređivanja imovinsko-pravnih odnosa).  

Opći cilj: Razvoj sustava vodoopskrbe i povećanje kvalitete života na području 
Općine Pokupsko.  

Specifični cilj: Izgradnja  vodoopskrbnog cjevovoda u dijelovima naselja Pokupski 
Gladovec i Strezojevo i priključenje novih korisnika na javni vodovod.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Novelacija projektne dokumentacije i ishođenje nove građevinske dozvole (ukoliko 
će biti potrebno sukladno Pravilniku o provedbi Mjere 7. 
Podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, 
Mjera 7.  
Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma.  
Građevinski radovi polaganja cjevovoda s izvođenjem potrebnih radnji za 
osiguravanje sanitarne ispravnosti pitke vode.  
Ishođenje uporabne dozvole nadležnog Upravnog odjela za prostorno uređenje, 
gradnju i zaštitu okoliša Zagrebačke županije.  

Predviđeno trajanje  2017. -2018. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta:  VG Vodoopskrba d.o.o. (javni pružatelj usluge vodoopskrbe) 
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Pokupski 
Gladovec i Strezojevo.  

Financijska procjena  Oko 10.000.000,00  kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 

Šifra implementacije  SC1 / M1.2.  

Program/projekt Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda, V. faza  (Zgurić Brdo, Roženica II) 

Kratki opis/ciljevi/status Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda duljine 5.352 m u naselju Zgurić Brdo i  
dijelovima naselja Roženica II koja nemaju na zadovoljavajući način riješenu 
opskrbu pitkom vodom.  
Izrađen je glavni projekt, potrebna je novelacija projektne dokumentacije i ishođenje 
akata o gradnji.  
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Opći cilj: Razvoj sustava vodoopskrbe i povećanje kvalitete života na području 
Općine Pokupsko.  

Specifični cilj: Izgradnja  vodoopskrbnog cjevovoda u naseljima Zgurić Brdo i 
Roženica II i priključenje novih korisnika na javni vodovod.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Novelacija projektne dokumentacije i ishođenje akta o gradnji.  
Podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, 
Mjera 7.  
Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma.  
Građevinski radovi polaganja cjevovoda s izvođenjem potrebnih radnji za 
osiguravanje sanitarne ispravnosti pitke vode.  
Ishođenje uporabne dozvole nadležnog Upravnog odjela za prostorno uređenje, 
gradnju i zaštitu okoliša Zagrebačke županije.  

Predviđeno trajanje  2018.-2019. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta:  VG Vodoopskrba d.o.o. (javni pružatelj usluge vodoopskrbe) 
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Zgurić 
Brdo i Roženica II.  

Financijska procjena  Oko 3.000.000,00  kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 

 

Šifra implementacije  SC1 / M 1.2 

Program/projekt Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda u Roženica I – 1. dio 

Kratki opis/ciljevi/status Izgradnja 1. faze vodoopskrbnog cjevovoda duljine oko 2 km (od ukupno 4.445 m) u 
naselju Roženica I, koje nema na zadovoljavajući način riješenu opskrbu pitkom 
vodom.   
Izrađen je glavni projekt, potrebna je novelacija projektne dokumentacije i ishođenje 
akata o gradnji.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Novelacija projektne dokumentacije i ishođenje akta o gradnji.  
Podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore Zagrebačke županije. Osiguranje 
sredstava za realizaciju projekta te nakon provedbe postupka javne nabave za 
izvođača radova i nadzor pristupiti realizaciji projekta. Građevinski radovi polaganja 
cjevovoda s izvođenjem potrebnih radnji za osiguravanje sanitarne ispravnosti pitke 
vode. Ishođenje uporabne dozvole nadležnog Upravnog odjela za prostorno 
uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Zagrebačke županije te dati na upravljanje 
komunalnom društvu, priključenje korisnika. 

Predviđeno trajanje  2017. -2018. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta:  Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, izvođači radova, ovlašteni nadzorni inženjeri i 
inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Roženica I.  

Financijska procjena  Oko 800.000,00  kn 

Izvori financiranja Zagrebačka županija, Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1 / M 1.2 

Program/projekt Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda, II. faza  (Hotnja) 

Kratki opis/ciljevi/status Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda duljine 6.266 m u naselju Hotnja, koja nemaju 
na zadovoljavajući način riješenu opskrbu pitkom vodom (dijelovi naselja koji nisu 
ranije priključeni na magistralni cjevovod).  
Izrađen je glavni projekt.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Provesti novelaciju  projektne dokumentacije i ishođenje akta o gradnji. Provedba 
postupka javne nabave za izvođača radova i nadzor. Podnošenje zahtjeva za 
ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. Pribavljanje 
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odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma. Izvođenje građevinskih 
radova s izvršenim svim potrebnim atestima cjevovoda i ugrađene opreme. 
Ishođenje uporabne dozvole od nadležnog Upravnog odjela za prostorno uređenje, 
gradnju i zaštitu okoliša Zagrebačke županije, priključenje korisnika. 

Predviđeno trajanje  2018.-2019.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta:  VG Vodoopskrba d.o.o. (javni pružatelj usluge vodoopskrbe) 
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Hotnja  

Financijska procjena  Oko 5.200.000,00  kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1 / M 1.2 

Program/projekt Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda, IV. faza  (Lijevi Štefanki, Auguštanovec) 

Kratki opis/ciljevi/status Izgradnja vodoopskrbnog cjevovoda duljine 7.356 m u dijelovima naselja Lijevi 
Štefanki i Auguštanovec koja nemaju na zadovoljavajući način riješenu opskrbu 
pitkom vodom.  
Izrađen je glavni projekt, potrebna je novelacija projektne dokumentacije i ishođenje 
akata o gradnji.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Provesti novelaciju  projektne dokumentacije i ishođenje akta o gradnji. Provedba 
postupka javne nabave za izvođača radova i nadzor. Podnošenje zahtjeva za 
ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. Pribavljanje 
odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma. Izvođenje građevinskih 
radova s izvršenim svim potrebnim atestima cjevovoda i ugrađene opreme. 
Ishođenje uporabne dozvole od nadležnog Upravnog odjela za prostorno uređenje, 
gradnju i zaštitu okoliša Zagrebačke županije, priključenje korisnika. 

Predviđeno trajanje  2019.-2020. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta:  VG Vodoopskrba d.o.o. (javni pružatelj usluge vodoopskrbe) 
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Lijevi 
Štefanki i Auguštanovec.  

Financijska procjena  Oko 5.600.000,00  kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M1.2. 

Program/projekt Pojačano održavanje nerazvrstane ceste Gornja Opatija – Donja Opatija 

Kratki opis/ciljevi/status Pojačano održavanje (asfaltiranje) makadamske nerazvrstane ceste u naselju 
Opatija duljine 2.415 m.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije i dozvola za gradnju. Porvedba javne nabave,  
priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog 
razvoja RH, Mjera 7. Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu 
predujma. Građevinski radovi pojačanog održavanja prometnice. Ishođenje 
uporabne dozvole nadležnog Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i 
zaštitu okoliša Zagrebačke županije.  

Predviđeno trajanje  2020.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Opatija. 

Financijska procjena  7.000.000,00 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M1.2. 
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Program/projekt Pojačano održavanje nerazvrstane ceste Suhača u Auguštanovcu i 
Vodosprema – Suhača u Pokupskom Cerju 

Kratki opis/ciljevi/status Pojačano održavanje (asfaltiranje) makadamske nerazvrstane ceste u naseljima 
Auguštanovec i Pokupsko Cerje duljine oko 3.500 m. Radi se o nerazvrstanoj cesti 
koja povezuje naselja Augutšanovec i Pokupsko Cerje. Prometnica služi kao 
alternativni pravac za prometnu komunikaciju stanovnika Auguštanovca u slučaju 
povišenog vodostaja Kupe, koji onemogućava prometovanje primarnim prometnim 
pravcem županijskom cestom.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije i dozvola za gradnju. Porvedba javne nabave,  
priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog 
razvoja RH, Mjera 7. Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu 
predujma. Građevinski radovi pojačanog održavanja prometnice. Ishođenje 
uporabne dozvole nadležnog Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i 
zaštitu okoliša Zagrebačke županije. 

Predviđeno trajanje  2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja 
Auguštanovec i Općine Pokupsko.  

Financijska procjena  10.000.000,00 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M 1.2. 

Program/projekt Pojačano održavanje nerazvrstane ceste Pokupski Gladovec -  Strezojevo 

Kratki opis/ciljevi/status Pojačano održavanje (asfaltiranje) makadamske nerazvrstane ceste koja povezuje 
naselja Pokupski Gladovec i Strezojevo  duljine  oko  3.200 m. Opći cilj: Razvoj 
javne komunalne infrastrukture. 

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije i dozvola za gradnju. Porvedba javne nabave,  
priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog 
razvoja RH, Mjera 7. Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu 
predujma. Građevinski radovi pojačanog održavanja prometnice. Ishođenje 
uporabne dozvole nadležnog Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i 
zaštitu okoliša Zagrebačke županije. 

Predviđeno trajanje  2019.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Pokupski 
Gladovec, Strezojevo i Općine Pokupsko.  

Financijska procjena  9.500.000,00 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 

Šifra implementacije  SC1/M1.4. 

Program/projekt Izgradnja šumske  ceste Skender Brdo - Posavci 

Kratki opis/ciljevi/status Uređenje šumske ceste u naselju Lukinić Brdo (predio Skender Brdo – Posavci)  
duljine  oko  3.000 m. Postojeći šumski putevi nisu izgrađeni u skladu sa 
standardima za gradnju šumskih prometnica, radi se tek o probijenim trasama, čiji 
kolni put nije utvrđen čvrstim kamenim materijalom i bez potrebnih odvodnih jaraka, 
tako da su često neprohodni, čak i u suhim razdobljima, a osobito zimi i u rano 
proljeće, kada je osobito pogodno vrijeme za rad u šumama, radi razdoblja 
mirovanja vegetacijskog ciklusa.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije, priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje 
potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. Postupak javne nabave 
radova i usluge stručnog nadzora. Izvođenje radova.  
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Predviđeno trajanje  2017-2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Lukinić 
Brdo i šumovlasnici na predjelu zahvata.  

Financijska procjena  2.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 4. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 

Šifra implementacije  SC1/M1.4. 

Program/projekt Izgradnja šumske  ceste Pokupska Gora - Magdić 

Kratki opis/ciljevi/status Uređenje šumske ceste u naselju Pokupski Gladovec  duljine  oko  2.500 m. 
Postojeći šumski putevi nisu izgrađeni u skladu sa standardima za gradnju šumskih 
prometnica, radi se tek o probijenim trasama, čiji kolni put nije utvrđen čvrstim 
kamenim materijalom i bez potrebnih odvodnih jaraka, tako da su često neprohodni, 
čak i u suhim razdobljima, a osobito zimi i u rano proljeće, kada je osobito pogodno 
vrijeme za rad u šumama, radi razdoblja mirovanja vegetacijskog ciklusa.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije, priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje 
potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. Postupak javne nabave 
radova i usluge stručnog nadzora. Izvođenje radova.  

Predviđeno trajanje  2017-2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Pokupski 
Gladovec  i šumovlasnici na predjelu zahvata.  

Financijska procjena  1.700.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 4. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 

Šifra implementacije  SC1/M1.4. 

Program/projekt Izgradnja šumske  ceste Jančini - Vlahovci 

Kratki opis/ciljevi/status Uređenje šumske ceste ceste u naselju Roženica  duljine  oko  2.000 m. Postojeći 
šumski putevi nisu izgrađeni u skladu sa standardima za gradnju šumskih 
prometnica, radi se tek o probijenim trasama, čiji kolni put nije utvrđen čvrstim 
kamenim materijalom i bez potrebnih odvodnih jaraka, tako da su često neprohodni, 
čak i u suhim razdobljima, a osobito zimi i u rano proljeće, kada je osobito pogodno 
vrijeme za rad u šumama, radi razdoblja mirovanja vegetacijskog ciklusa.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije, priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje 
potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7.  
Postupak javne nabave radova i usluge stručnog nadzora. Izvođenje radova.  

Predviđeno trajanje  2017-2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Roženica  
i šumovlasnici na predjelu zahvata.  

Financijska procjena  1.700.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 4. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 

Šifra implementacije  SC1/M1.4. 

Program/projekt Izgradnja šumske  ceste Žugaji - Petkovec 

Kratki opis/ciljevi/status Uređenje šumske ceste ceste u naseljima Lijevi Štefanki  i Šestak Brdo duljine  oko  
2.000 m. Postojeći šumski putevi nisu izgrađeni u skladu sa standardima za gradnju 
šumskih prometnica, radi se tek o probijenim trasama, čiji kolni put nije utvrđen 
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čvrstim kamenim materijalom i bez potrebnih odvodnih jaraka, tako da su često 
neprohodni, čak i u suhim razdobljima, a osobito zimi i u rano proljeće, kada je 
osobito pogodno vrijeme za rad u šumama, radi razdoblja mirovanja vegetacijskog 
ciklusa.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije, priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje 
potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. Postupak javne nabave 
radova i usluge stručnog nadzora. Izvođenje radova.  

Predviđeno trajanje  2017-2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici naselja Lijevi 
Štefanki i Šestak Brdo,  šumovlasnici na predjelu zahvata.  

Financijska procjena  2.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 4. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1 / M 1.2  

Program/projekt Izgradnja mreže centraliziranog  toplovodog  sustava (II. faza) 

Kratki opis/ciljevi/status U Pokupskom je izgrađena toplana na biomasu s mrežom CTS-a, koja sada 
obuhvaća samo središnji dio naselja Pokupsko uz državnu cestu D-31. Na sustav je 
priključeno 30-tak korisnika. U drugoj fazi projekta planira se produljenje cjevovoda 
od osnovne škole prema dijelovima naselja Kaurići i Potoček. Potrebna je izgradnja 
cjevovoda s kućnim priključcima i toplinskim stanicama.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Provedba postupaka nabave za usluge izrade projektne dokumentacije (geodetski, 
idejni, glavni projekt). Podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore Fonda za zaštitu 
okoliša  i energetsku učinkovitost. Provesti javnu nabavu za izradu projektne 
dokumentacije, srediti imovinsko pravne odnose, izraditi idejni projekt, ishodovati 
lokacijsku dozvolu. Izraditi glavni projekt te ishodovati građevinsku dozvolu. 
Provedba postupka javne nabave za izvođača radova i nadzor. 
Podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, 
Mjera 7. Pribavljanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma.  
Izvođenje građevinskih radova s izvršenim svim potrebnim atestima cjevovoda i 
ugrađene opreme. Ishođenje uporabne dozvole. Predaja toplovoda komunalnom 
poduzeću na upravljanje. Priključivanje korisnika i puštanje sustava u rad.  

Predviđeno trajanje  2018. – 2019.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: Projektanti, geodeti, konzultanti, FZOEU i druga javna tijela RH, 
poslovna banka, izvođači radova, nadzorni inženjeri, Komunalno gospodarstvo 
Pokupsko d.o.o., stanovnici naselja Pokupsko.  

Financijska procjena  Oko 7.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Fond za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost, Proračun Zagrebačke županije i Općine Pokupsko 

 

Šifra implementacije  SC1 / M 1.2. 

Program/projekt Izgradnja  sabirno-logističkog centra za biomasu 

Kratki opis/ciljevi/status Planira se uspostava sabirno-logističkog centra za biomasu uz toplanu na biomasu 
u Pokupskom, kako bi komunalno poduzeće u vlasništvu Općine Pokupsko moglo 
otkupljivati biomasu od lokalnih šumovlasnika i poljoprivrednih proizvođača. 
Potrebno je izgraditi skladišnu halu s nadstrešnicom za smještaj drvne biomase i 
radnih strojeva, nabaviti elektroničku kolsku vagu s vagarskom kućicom (radni i 
higijenski prostor za osoblje) i radne strojeve (stroj za preradu biomase u drvnu 
sječku – drobilica za drvo, utovarivač – traktor, traktorska prikolica). Potrebno je 
urediti manipulativni prostor i osigurati priključenje na komunalnu infrastrukturu.  

Ključne Rješavanje imovinsko pravnih odnosa. Provedba javne nabave za projektnu 
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zadaće/aktivnosti  dokumentaciju. Ishodovanje dozvole za građenje.Podnošenje zahtjeva za 
ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. , pribavljanje 
odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma, provođenje postupka javne 
nabave za građevinske radove i nabavu opreme, izvođenje radova, ishođenje 
Uporabne dozvole. Nabava potrebne opreme , davanje na upravljanje poona 
komunalnom društvu.   

Predviđeno trajanje  2017. – 2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: projektanti, dobavljači i izvođači radova, tijela državne uprave i 
regionalne samouprave, konzultanti, Komunalno gospodarstvo Pokupsko d.o.o., 
stanovnici Općine Pokupsko.  

Financijska procjena  Oko 7.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko, 
sredstva Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost,  
 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M 1.2 

Program/projekt Uređenje groblja u Pokupskom 

Kratki opis/ciljevi/status Potrebno je uređenje groblja u Pokupskom, i to izgradnja staza i ograde groblja s 
mogućim popratnim sadržajima (priključci vode, mjesta za posude za odlaganje 
otpada i slično). Groblje je jednim dijelom smješteno na padini, pa je moguća 
potreba izgradnje potpornih zidova i drugih zahvata za stabilizaciju terena.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Javna nabava za izradu projektne dokumentacije.Izrada projektne dokumentacije, 
ishođenje potrebnih akata o gradnji, podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore 
prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. , pribavljanje odgovarajuće 
bankarske garancije za isplatu predujma, provođenje postupka javne nabave, 
izvođenje radova, davanje objekta na upravljanje, korištenje objekta.   

Predviđeno trajanje  2017./2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko,  
Dionici projekta su: ovlašteni projektanti, tijela državne uprave i regionalne 
samouprave, konzultanti, dobavljači i izvođači radova, upravitelj groblja, pružatelji 
usluge ukopa, stanovnici Općine Pokupsko 

Financijska procjena  Oko 800.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko,  
 

 

Šifra implementacije  SC1/M 1.2 

Program/projekt Izgradnja groblja s posmrtnim centrom u Hotnji 

Kratki opis/ciljevi/status Potrebno je uređenje groblja u Hotnji, i to izgradnja staza i ograde groblja s 
mogućim popratnim sadržajima (priključci vode, uređena mjesta za posude za 
odlaganje otpada i slično). Groblje je jednim dijelom smješteno na padini, pa je 
moguća potreba izgradnje potpornih zidova i drugih zahvata za stabilizaciju terena. 
Također je potrebna izgradnja posmrtnog centra u sklopu groblja s prostorom za 
ispraćaj pokojnika i potrebnim pratećim sadržajima.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Javna nabava za izradu projektne dokumentacije. Izrada projektne dokumentacije, 
ishođenje potrebnih akata o gradnji, podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore 
prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. , pribavljanje odgovarajuće 
bankarske garancije za isplatu predujma, provođenje postupka javne nabave, 
izvođenje radova, davanje objekta na upravljanje, korištenje objekta.   

Predviđeno trajanje  2020.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: ovlašteni projektanti, tijela državne uprave i regionalne 
samouprave, konzultanti, dobavljači i izvođači radova, upravitelj groblja, pružatelji 



 

80 

 

usluge ukopa, stanovnici Općine Pokupsko 

Financijska procjena  4.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko,  
 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M 1.2 

Program/projekt Izgradnja groblja s posmrtnim centrom u Lijevim Štefankima 

Kratki opis/ciljevi/status Potrebno je proširenje i uređenje groblja u Lijevim Štefankima, i to izgradnja staza i 
ograde groblja s mogućim popratnim sadržajima (priključci vode, uređena mjesta za 
posude za odlaganje otpada i slično). Groblje je jednim dijelom smješteno na padini, 
pa je moguća potreba izgradnje potpornih zidova i drugih zahvata za stabilizaciju 
terena. Također je potrebna izgradnja posmrtnog centra u sklopu groblja s 
prostorom za ispraćaj pokojnika i potrebnim pratećim sadržajima.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Otkup zemljišta. Javna nabava za izradu projektne dokumentacije. Izrada projektne 
dokumentacije, ishođenje potrebnih akata o gradnji, podnošenje zahtjeva za 
ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. , pribavljanje 
odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma, provođenje postupka javne 
nabave, izvođenje radova, davanje objekta na upravljanje, korištenje objekta.   

Predviđeno trajanje  2020.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: ovlašteni projektanti, tijela državne uprave i regionalne 
samouprave, konzultanti, dobavljači i izvođači radova, upravitelj groblja, pružatelji 
usluge ukopa, stanovnici Općine Pokupsko 

Financijska procjena  4.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko,  
 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M 1.2 

Program/projekt Izgradnja groblja s posmrtnim centrom u Lukinić Brdu 

Kratki opis/ciljevi/status Potrebno je uređenje groblja u Lukinić Brdu, i to izgradnja staza i ograde groblja s 
mogućim popratnim sadržajima (priključci vode, uređena mjesta za posude za 
odlaganje otpada i slično). Groblje je jednim dijelom smješteno na padini, pa je 
moguća potreba izgradnje potpornih zidova i drugih zahvata za stabilizaciju terena. 
Također je potrebna izgradnja posmrtnog centra u sklopu groblja s prostorom za 
ispraćaj pokojnika i potrebnim pratećim sadržajima.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Javna nabava za izradu projektne dokumentacije. Izrada projektne dokumentacije, 
ishođenje potrebnih akata o gradnji, podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore 
prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. , pribavljanje odgovarajuće 
bankarske garancije za isplatu predujma, provođenje postupka javne nabave, 
izvođenje radova, davanje objekta na upravljanje, korištenje objekta.   

Predviđeno trajanje  2020.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: ovlašteni projektanti, tijela državne uprave i regionalne 
samouprave, konzultanti, dobavljači i izvođači radova, upravitelj groblja, pružatelji 
usluge ukopa, stanovnici Općine Pokupsko 

Financijska procjena  4.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko,  
 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M1.2. 

Program/projekt Izgradnja javne rasvjete prema master planu javne rasvjete 
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Kratki opis/ciljevi/status U skladu s izrađenim master planom javne rasvjete potrebno je izgraditi javnu 
rasvjetu na području Općine Pokupsko. Javna ulična rasvjeta je djelomično 
izgrađena, ali bez poštivanja ujednačenih standarda.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Javna nabava za projketnu dokumentaciju.Izrada projektne dokumentacije, 
ishođenje potrebnih akata o gradnji, podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore 
prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. , pribavljanje odgovarajuće 
bankarske garancije za isplatu predujma, provođenje postupka javne nabave, 
izvođenje radova, davanje objekta na upravljanje,korištenje objekta.   

Predviđeno trajanje  2020.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: ovlašteni projektanti, tijela državne uprave i regionalne 
samouprave, konzultanti, dobavljači i izvođači radova,  stanovnici Općine Pokupsko 

Financijska procjena  10.000.000,00 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Fond za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost, Proračun Općine Pokupsko,  

 

Šifra implementacije  SC1/M1.4. 

Program/projekt Tržnica na malo u Pokupskom 

Kratki opis/ciljevi/status U Pokupskom se tradicionalno četvrtkom odvija prodaja poljoprivrednih i ostalih 
proizvoda na malo na otvorenom prostoru i na improviziranim klupama u organizaciji 
prodavatelja. Potrebno je urediti primjeren prostor za odvijanje trgovine na malo sa 
potrebnom komunalnom infrastrukturom (nadstrešnica, priključci vode, odvodnje, 
električne energije, sanitarni čvorovi, odlaganje otpada i slično) kako bi se navedena 
djelatnost uklonila s javne prometnice i osigurala sigurnost prodavatelja i kupaca.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije, priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje 
potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. Postupak javne nabave 
radova i usluge stručnog nadzora. Izvođenje radova.  

Predviđeno trajanje  2017-2019.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici Općine Pokupsko, 
poljoprivrednici, obrtnici i  trgovci 

Financijska procjena  2.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7., Tip operacije 7.4.1.. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., 
Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M1.2. 

Program/projekt Izgradnja poduzetničke zone Pokupsko 

Kratki opis/ciljevi/status Projekt predviđa formiranje poduzetničke zone u naselju Pokupsko. Sada ne postoji 
infrastrukturno opremljena lokacija za smještaj gospodarskih djelatnosti na području 
općine Pokupsko, te je njeno uspostavljanje jedan od bitnih ciljeva razvoja 
gospodarstva. Potrebno je otkupiti zemljište i izgraditi potrebnu komunalnu  
infrastrukturu.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Otkup zemljišta, sređivanje imovinsko-pravnih odnosa. Javna nabava za izradu 
projektne dokumentacije. izrada projektne dokumentacije i ishođenje akata o 
gradnji. Osiguranje financijskih sredstava. Javna nabava za izvođenje radova.  
Izgradnja komunalne infrastrukture, davanje prostora na upravljanje te na korištenje 
zainteresiranim poduzetnicima 

Predviđeno trajanje  2020.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: ovlašteni projektanti, tijela državne uprave i regionalne 
samouprave, konzultanti, dobavljači i izvođači radova, poduzetnici, stanovnici 
Općine Pokupsko i drugih okolnih područja. 
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Financijska procjena  5.000.000,00 

Izvori financiranja Općina Pokupsko, Zagrebačka županija 

 
 

Šifra implementacije 
  

SC1/M1.3. 

Program/projekt Tematski put riječne plovidbe "Žitni put: Kupa - Sava" 

Kratki opis/ciljevi/status Program obuhvaća turističku valorizaciju Pokuplja kroz organizaciju turističke 
plovidbe na replici povijesne žitne lađe prilagođene za plovidbu 50 turista Kupom. 
Program je podijeljen na niz projekata od kojih su neki u realiazaciji i financirani iz 
fondova EU.  
Za provedbu programa izrađena su idejna rješenja za turistička pristaništa na Kupi 
(28.000,00 kn), idejni projekt uređenja turističke infrastrukture – biciklistička 
odmorišta, na području Grada Karlovca (12.000,00 kn), tehnička dokumentacija i 
troškovnici za izgradnju replike Žitne lađe (50.000,00 kn), te projekt označavanja 
(turističke signalizacije) plovnog puta na Kupi (150.000,00 kn).  
Projekti u okviru provedbe programa, ugovoren i u provedbi: Suradnja unutrašnjosti 
sjeverozapadne BiH i Hrvatske za razvoj zajedničke turističke destinacije: „Zelena 
trgovačka ruta: Kupa-Sava“, financiran iz programa IPA CBC Hrvatska-BiH, dok je u 
završnoj fazi evaluacije projekt: „Zajednička uspostava regionalne turističke 
destinacije na području rijeke Kupe, od izvora do ušća: Kurs Colapis II“, programa 
IPA CBC Hrvatska-Slovenija.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izgradnja kapaciteta tematske rute obuhvaća izgradnju javne turističke infrastrukture 
za riječnu plovidbu i pristup turističkim atrakcijama na ruti. Javna turistička 
infrastruktura obuhvaća izgradnju 5 pristaništa za rekreacijsku turističku plovidbu 
rijekom te osiguravanje pristupa pristaništima i ostalim turističkim atrakcijama 
(prilazni putevi, stajalište za autobus, odmorišta, vidikovci, prostor za prodaju 
suvenira i poljoprivrednih proizvoda, označavanje turističkih znamenitosti). 

Predviđeno trajanje  2 godine/2014.-2016. 

Nositelj projekta  Općina Pokupsko/Grad Karlovac, udruga ZUK, TZ Sisačko-moslavačke županije, 
TZ Brodsko-posavske županije; BiH: Republička agencija za MSP RS/ TZ općine 
Banjaluka; IPA CBC Hr-Slo, Općina Pokupsko/Grad Karlovac, Grad Čabar, udruga 
ZUK, Poduzetnički centar Velika Gorica; Slo: Općine Kočevje, Kostel i Osilnica, RIC 
Bela Krajina.   

Financijska procjena  22,73 mil. kn/3 mil Eura (ukupan program); IPA CBC Hrvatska-BiH, ukupna 
vrijednost projekta: 650.000,00 Eura (Hrvatska-350.000,00 Eura); IPA CBC 
Hrvatska Slovenija, ukupna vrijednost projekta: 750.000,00 Eura (Hrvatska-
187.000,00 Eura) 

Izvori financiranja Projektni partneri, MRRFEU/MP/MPPI/MT, IPA/ERDF/EAFRD   

 
 

Šifra implementacije  SC1/M1.3. 

Program/projekt Uređenje kopitnice uz rijeku Kupu 

Kratki opis/ciljevi/status Projekt obuhvaća uređenje polivalentne rekreacijske (pješačke, biciklističke, 
konjičke, itd.) i poučne staze uz rijeku Kupu u granicama Općine Pokupsko. To je 
obnova stare kopitnice (staze uz rijeku), koja je nekada služila za stoku i ljude koji 
su teglili plovila uzvodno rijekom Kupom. Duljina staze je 20-tak km. Projekt 
predviđa zemljane radove uređenja same šljunčane staze, te postavljanje 
komunalne opreme (klupe, koševi, info točke i slično).  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije, ishodovanje potrebnih dozvola. Provedba javne 
nabave.Priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu 
ruralnog razvoja RH, Mjera 7. Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za 
isplatu predujma. Izvođenje radova. Davanje na upravljanje komunalnom društvu. 
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Predviđeno trajanje  2020. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici Općine Pokupsko, 
posjetitelji, izletnici, sportaši. 

Financijska procjena  10.000.000,00 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M1.3. 

Program/projekt Izgradnja skelskog prijelaza na Kupi u Pokupskom 

Kratki opis/ciljevi/status Projekt obuhvaća postavljanje skele na mjestu nekadašnjeg skelskog prijelaza, s 
uređenjem pristupne ceste, sidrištima i potrebnim pratećim elementima.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Javna nabava za projektnu dokumentaciju.Izrada projektne dokumentacije (idejni i 
glavni projekt), osnivanje prava građenja s Hrvatskim vodama i ishođenje potvrde 
glavnog projekta. Javna nabava za izvođenje radova. ppiprema i podnošenje 
zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7.  
Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma. Izvođenje 
radova. Ishođenje uporabne dozvole nadležnog Upravnog odjela za prostorno 
uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Zagrebačke županije. 

Predviđeno trajanje  2020. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici Općine Pokupsko, 
posjetitelji, rekreativci,  
 

Financijska procjena  5.000.000,00 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC 1/M 1.3. 

Program/projekt Izgradnja pristaništa na rijeci Kupi 

Kratki opis/ciljevi/status Projekt obuhvaća izgradnju plutajućeg pristaništa na rijeci Kupi u Pokupskom za 
prihvat manjih turističkih brodica i čamaca. Već sada Kupa je kategorizirana kao 
plovni put I. kategorije, te nadležne agencije rade na postizanju standarda plovnosti 
na Kupi od Odre do Ozlja. Od ušća Odre do Pokupskog nema većih prirodnih 
barijera, te je plovidba već sada moguća za plovila manjih gabarita, ali ne postoji 
odgovarajuća infrastruktura za prihvat. Osim same konstrukcije plutajućeg pristana, 
potrebno je uređenje pristupne ceste, ograda i ostalih pratećih sadržaja prema 
zahtjevima nadležnih tijela.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Javna nabava za projektnu dokumentaciju.Izrada projektne dokumentacije (idejni i 
glavni projekt), osnivanje prava građenja s Hrvatskim vodama i ishođenje potvrde 
glavnog projekta. Javna nabava za građenje i nadzor. priprema i podnošenje 
zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7.  
Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma.  
Javna nabava, izvođenje radova. Ishođenje uporabne dozvole nadležnog Upravnog 
odjela za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Zagrebačke županije. 

Predviđeno trajanje  2020. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici Općine Pokupsko, 
posjetitelji, rekreativci,  
 

Financijska procjena  10.000.000,00 
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Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC1/M1.3. 

Program/projekt Izgradnja mlinice i hidroelektrane na rijeci Kupi 

Kratki opis/ciljevi/status Projekt obuhvaća izgradnju i postavljanje stilizirane replike stare plutajuće mlinice 
na rijeci Kupi u Pokupskom. Mlinica će ujedno služiti kao pokazni primjer korištenja 
obnovljivih izvora energije, jer će za svoje potrebe proizvoditi električnu energiju.  

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Javna nabava za izradu projektne dokumentacije. Izrada projektne dokumentacije 
(idejni i glavni projekt), osnivanje prava građenja s Hrvatskim vodama i ishođenje 
potvrde glavnog projekta. Provedba javne nabave. Priprema i podnošenje zahtjeva 
za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. 
Osiguravanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma. izvođenje 
radova. Ishođenje uporabne dozvole nadležnog Upravnog odjela za prostorno 
uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Zagrebačke županije. 

Predviđeno trajanje  2020. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko  
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 
nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, stanovnici Općine Pokupsko, 
posjetitelji, izletnici. 

Financijska procjena  4.000.000,00 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko 

 
 

Šifra implementacije  SC2 / M 2.2 

Program/projekt Adaptacija zgrade Dječjeg vrtića u Pokupskom 

Kratki opis/ciljevi/status U Općini Pokupsko nema posebne ustanove za djecu predškolske dobi. Jedini 
program za predškolski uzrast (za djecu koja iduće godine polaze u 1. razred) 
provodi se u Osnovnoj školi Pokupsko. Za potrebe dječjeg vrtića u Pokupskom 
adaptirana je i opremljena zgrada bivše policijske postaje. Za zadovoljavanje 
strukovnih standarda predškolskog odgoja i naobrazbe i obavljanje djelatnosti u 
objektu potrebno je izgraditi vanjsko stubište kojim će se kvalitetno povezati sve tri 
etaže zgrade u funkcionalnu cjelinu. Izrađena je projektna dokumentacija  i odabran 
je izvođač radova s kojim je potpisan ugovor. 

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Po ishođenju potrebnih akata o gradnji izvest će se građevinski radovi te ishodovati 
uporabna dozvola. Po izvršenju navedenih radnji objekt će se raspisivanjem 
natječaja dati u najam subjektu ovlaštenom za obavljanje djelatnosti predškolskog 
odgoja i naobrazbe, koji  će ishoditi dozvolu za obavljanje djelatnosti u objektu 
Ureda državne uprave za obavljanje djelatnosti u objektu, početak rada dječjeg 
vrtića.   

Predviđeno trajanje  2017. - 2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: Izvođači, nadzor, geodeti, javna tijela RH, privatna osoba 
(pravna ili fizička) ovlaštena za obavljanje djelatnosti predškolskog odgoja,  
stanovnici Općine Pokupsko i okolnih naselja .  

Financijska procjena  Oko 300.000,00 kn 

Izvori financiranja Proračun Općine Pokupsko i Zagrebačke županije.  

 
 

Šifra implementacije  SC 2 / 2.2. 

Program/projekt Klub mladih Pokupsko 
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Kratki opis/ciljevi/status U Pokupskom postoji zgrada koja se je koristila za potrebe stočnog sajma, a više se 

ne koristi. Istovremeno, ne postoji prostor namijenjen za mlade, za druženja u 

slobodno vrijeme. Prenamjenom objekta postigla bi se dobrobit za zajednicu, a 

uključivanjem civilnog društva (udruge ili klubovi mladih) u korištenje objekta i  

održivo upravljanje društvenom infrastrukturom.  

Ključne 

zadaće/aktivnosti  

Izrada projektne dokumentacije, priprema i podnošenje zahtjeva za ostvarivanje 

potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. Postupak javne nabave 

radova i usluge stručnog nadzora. Izvođenje radova.  

Predviđeno trajanje  2017-2019.  

Nositelj projekta i 

projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko .  

Dionici projekta su: Općina Pokupsko, konzultanti, izvođači radova, ovlašteni 

nadzorni inženjeri i inženjeri geodezije, javna tijela RH, mladi, stanovnici Općine 

Pokupsko 

Financijska procjena  2.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7., Tip operacije 7.4.1.. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., 

Proračun Općine Pokupsko 

 

Šifra implementacije  SC1/M1.4. 

Program/projekt Geodetska izmjera katastarske općine Pokupsko  

Kratki opis/ciljevi/status Potrebno je provođenje nove geodetske izmjere, kako bi se u evidencijama katastra  
i u zemljišnim knjigama zabilježilo stvarno stanje nekretnina, kao i stvarni podaci o 
vlasnicima. Katastarska općina Pokupsko obuhvaća predjele na kojima je najživlji 
promet nekretninama, s najviše potencijalnih gospodarskih subjekata, pa je 
odabrana za početak ovoga projekta.   

Ključne 
zadaće/aktivnosti  

Sklapanje sporazuma s Državnom geodetskom upravom, raspisivanje javnoga 
natječaja za izbor izvođača, provođenje izmjere, javni uvid i suglasnost vlasnika 
zemljišta s dobivenim podacima za katastar i zemljišne knjige.   

Predviđeno trajanje  2020.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Državna geodetska uprava 
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, ovlašteni inženjeri geodezije, Zemljišno-
knjižni odjel Općinskog suda u Velikoj Gorici, stanovnici Općine Pokupsko, vlasnici 
nekretnina  u k.o. Pokupsko 

Financijska procjena  10.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Proračun Općine Pokupsko, Proračun Republike Hrvatske 

 
 

Šifra implementacije  SC2 / M 2.2. 
SC1/m 1.2. 

Program/projekt Izgradnja Multimedijalnog centra i vatrogasnog doma – rekonstrukcija zgrade 
stare bolnice 

Kratki opis/ciljevi/status Općina Pokupsko vlasnik je zgrade koja je 1960-tih godina građena za potrebe 
bolnice. Budući da se nalazi na istoj parceli i u neposrednoj blizini  izgrađene 
toplane na biomasu, planira se preurediti za potrebe multimedijalnog edukacijskog 
centra za obnovljive izvore energije i baze vatrogasne postrojbe DVD-a Pokupsko. 
Izrađena je projektna dokumentacija i u postupku je ishođenje potrebnih dozvola za 
gradnju.  

Ključne Ishođenje akata o gradnji. provođenje postupaka javne nabave za odabir izvođača 



 

86 

 

zadaće/aktivnosti  radova i nadzora, podnošenje zahtjeva za ostvarivanje potpore prema Programu 
ruralnog razvoja RH, Mjera 7. , pribavljanje odgovarajuće bankarske garancije za 
isplatu predujma, izvođenje radova. Ishodovanje Uporavne dozvole. Predaja 
vatrogasnog doma na upravljanje vatrogasnim domom. Početak korištenja 
preuređenog objekta.   

Predviđeno trajanje  2017. - 2018.  

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 
Dionici projekta su: projektanti, izvođači, nadzor, konzultanti, bankarske institucije, 
tijela državne uprave i područne (regionalne) samouprave, DVD Pokupsko, 
stanovnici Općine Pokupsko, posjetitelji (učenici, studenti, druge zainteresirane 
skupine).  

Financijska procjena  7.000.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračuni Zagrebačke 
županije i Općine Pokupsko 

 

Šifra implementacije  SC2 / M 2.2 

Program/projekt Izgradnja Centra kulture „Pavao Stoos“  (rekonstrukcija zgrade bivše 

poljoprivredne zadruge) 

Kratki opis/ciljevi/status Općina Pokupsko vlasnik je ostataka zgrade bivše poljoprivredne zadruge u središtu 

naselja Pokupsko. Zgrada je zbog arhitektonskih osobitosti pod preventivnom 

zaštitom Ministarstva kulture. U vrijeme Domovinskog rata zgrada je teško oštećena 

i nije upotrebljiva. Stoga se pristupilo detaljnom projektiranju rekonstrukcije 

građevine, u zadanim tlocrtnim dimenzijama i  uz zadržavanje karakterističnog 

izgleda povijesnih dijelova građevine. Zgrada će se u potpunosti preurediti i opremiti 

za potrebe centra kulture „Pavao Stoos“ (polivalentni prostor za kulturna događanja, 

knjižnica, i slični sadržaji). Izrađena je projektna dokumentacija (idejni i glavni 

projekt) i ishođena lokacijska dozvola.   

Ključne 

zadaće/aktivnosti  

Ishođenje potvrde glavnog projekta, izbor izvođača i nadzora, podnošenje zahtjeva 

za ostvarivanje potpore prema Programu ruralnog razvoja RH, Mjera 7. , 

pribavljanje odgovarajuće bankarske garancije za isplatu predujma, provođenje 

postupka javne nabave, izvođenje radova, ishođenje akata potrebnih za početak 

korištenja objekta, korištenje preuređenog objekta.   

Predviđeno trajanje  2017. 2018.  

Nositelj projekta i 

projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Općina Pokupsko 

Dionici projekta su: projektant, izvođači, nadzor, konzultanti, bankarske institucije, 

tijela državne uprave i područne (regionalne) samouprave, stanovnici Općine 

Pokupsko, posjetitelji.  

Financijska procjena  4.115.000,00 kn 

Izvori financiranja Mjera 7. Programa ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., Proračun Općine Pokupsko i 

Ministarstva kulture RH.  

 

Šifra implementacije  SC2/M 2.2. 

Program/projekt Izgradnja doma za starije i nemoćne  

Kratki opis/ciljevi/status Projekt je zamišljen kao javno – privatno partnerstvo za uređenje doma za starije i 
nemoćne u objektu stare škole u Lukinić Brdu. Na području općine Pokupsko ne 
postoje kapaciteti za zbrinjavanje starijih i nemoćnih osoba, a potrebe su sve veće 
zbog starenja stanovništva i odljeva mladih prema urabnim centrima.  

Ključne Pronalaženje privatnog partnera, rješavanje imovinsko-pravnih odnosa, izrada 
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zadaće/aktivnosti  projektne dokumentacije, ishođenje potrebnih akata o gradnji, podnošenje zahtjeva 
za ostvarivanje potpore iz EU fondova, pribavljanje odgovarajuće bankarske 
garancije za isplatu predujma, provođenje postupka javne nabave, izvođenje 
radova,  pribavljanje potrebnih dozvola za pokretanje djelatnosti, korištenje objekta.  

Predviđeno trajanje  2020. 

Nositelj projekta i 
projektni partneri/dionici  

Nositelj projekta: Privatni partner 
Dionici projekta su: Općina Pokupsko, pravne službe, ovlašteni projektanti, tijela 
državne uprave i regionalne samouprave, konzultanti, dobavljači i izvođači radova, 
korisnici s područja Općine Pokupsko i drugih područja.   
 

Financijska procjena  10.000.0000,00 

Izvori financiranja Vlastita sredstva, sredstva poslovnih banaka 

 

6. PROVEDBENI MEHANIZMI  

Strategija razvoja sastoji se od razrađene hijerarhije razvojnih ciljeva - od vizije, preko strateških ciljeva, do 

prioriteta i mjera - s jedne strane, te od skupa više manje razrađenih projekata, svaki sa svojim 

željenim/namjeravanim razvojnim učincima s druge. I dok konačna uspješnost i vrijednost strategije uvelike ovisi 

o tome koliko su dobro „pogođeni“ ti osnovni sastavni dijelovi strategija - koliko dobro hijerarhija ciljeva strateški 

usmjerava razvoj na način koji iskorištava snage i prednosti te prevladava i zaobilazi slabosti i prepreke; u kojoj 

mjeri predlagani projekti doista pridonose ostvarivanju određenih prioriteta i mjera - ona znatno ovisi i o kvaliteti 

provedbe i upravljanja projektima jer i najkvalitetniji prijedlozi projekata mogu doživjeti neuspjeh ako izostane 

kvalitetna provedba.  

Kako bi se Strategija razvoja Općine Pokupsko 2014.-2020. mogla provoditi odnosno da bi se operacionalizirao 

ovaj strateški dokument, potrebno je odrediti određene mehanizme njegove provedbe. 

Pri tome se prvenstveno misli na definiranje pokazatelja provedbe koji moraju biti jasni i kvantitativno određeni, te 

povezani s tijelima/institucijama koje su zadužene za razvoj te koordiniraju, odnosno imaju utjecaj na provedbu 

mjera i aktivnosti, poštujući, pri tome, načelo transparentnosti. 

Drugim riječima, potrebno je odrediti odgovornost provedbe, način vrednovanja kroz definirane pokazatelje, kao i 

tijelo koje prati i izvješćuje o provedbi. Također, jedan od izrazito važnih mehanizama predstavlja informiranje i 

uključivanje javnosti/građana u provedbeni proces. Obzirom da se provedba temelji na projektima i programima, 

iznimno je važno utvrditi kriterije prema kojima će oni biti usvojeni u Strategiji i prioritetni u realizaciji. 

Uspješna provedba znači učinkovito upravljanje koje treba biti zasnovano na dobro osmišljenom i detaljnom, te 

realnom i provedivom planu provedbe. Plan treba sadržavati podjelu odgovornosti, strategiju financiranja i 

financijske alokacije, vremenski plan te konkretne aktivnosti, kako za provedbu, tako i za praćenje i vrednovanje 

provedbe. Da bi proces provedbe bio učinkovit i uspješan, njime se moraju osmisliti i osigurati i važni elementi  

uključujući:  

a) provedbene institucije i mehanizme 

b) financiranja 

c) postupke za praćenje i vrednovanje programa i projekta 

 

Strategija će pridonijeti i uspješnijem privlačenju i natjecanju za financijska sredstva iz raznih potencijalnih izvora 

za financiranje razvoja i to od nacionalnih programa i institucija RH, onih u EU, zatim mnogih bilateralnih i 

multilateralnih, vlastitih izvora do privatnih ulagatelja. Strategijom se dobiva dobro strukturiran razvojni plan, 

dobra podloga za utvrđivanje i određivanje prioritenih razvojnih projekata i za njihovo primjereno predstavljanje i 

kandidiranje za financiranje. 

Strategija razvoja je razvojni plan koji je podložan promjenama i kojeg je potrebno vrednovati, mijenjati i 

poboljšavati nakon određenog razdoblja, odnosno kad god to okolnosti nalažu. Radna skupina je zadužena za 
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revidiranje Strategije, izviješća. Revidiran dokument usvaja Partnersko vijeće koje usvojen dokument izlaže i 

predlaže Općinskom vijeću.  Za koordinaciju procesa provedbe zadužen je načelnik Općine Pokupsko. 

6.1 Institucionalni okvir za provedbu  

6.1.1 Ključni sektorski dionici provedbe  

 
Općina Pokupsko 

Ključnu ulogu u provedbi Strategije ima Općina. Općinsko vijeće usvaja Strategiju, te nakon usvajanja, redovito, 

razmatrajući godišnja i druga izvješća, prati njezinu provedbu. Planskim dokumentima koje donosi osigurava 

njezinu provedbu te poduzima mjere iz svoje nadležnosti usmjerene poboljšanju provedbe. Načelnik usklađuje 

aktivnosti svih općinskih tijela i drugih dionika provedbe Strategije donošenjem provedbenih akata, predlaganjem 

mjera njezine provedbe, nadzorom nad provedbom tih mjera, sudjelovanjem u postupku odabira razvojnih 

projekata te izvješćivanjem Vijeća o provedbi i rezultatima provedbe. U okviru svog djelokruga, upravno tijelo 

Općine prati provedbu, priprema i provodi razvojne projekte te obavlja i druge poslove od važnosti za provedbu 

Strategije koji su im propisima ili aktima povjereni, putem koordinacijskog tijela, odnosno Odjela za provedbu 

projekata.  

  

Partnersko vijeće/Savjet načelnika 

Partnersko vijeće na općinskoj razini je savjetodavno tijelo putem kojega se ostvaruje partnerstvo u fazi izrade i 

provedbe Strategije. Partnersko vijeće djeluje kao forum za dijalog i postizanje konsenzusa između različitih 

skupina multisektorskih dionika i ima savjetodavnu ulogu, kako u izradi, tako i u provedbi planskih dokumenata 

politike razvoja. Partnersko vijeće imat će ključnu ulogu koja se neće očitovati samo u koordinaciji, već bi trebala 

pridonijeti i jačoj prepoznatljivosti Strategije kao referentnog dokumenta u planiranju aktivnosti na razini Općine 

među svim dionicima. 

 

Javni sektor  

Javni sektor, u ovom kontekstu, uključuje  institucije i organizacija iz javnog sektora (škole, Zavod za prostorno 

uređenje, Hrvatske vode, Županijsku upravu za ceste, Hrvatske šume, Hrvatski zavod za zapošljavanje, 

Turističke zajednice, JU za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima i ostale javne institucije i općinske 

tvrtke) s područja Općine Pokupsko i Zagrebačke županije. Dionici iz javnog sektora imaju ključnu ulogu u 

pripremi i provedbi projekata iz područja svojeg djelovanja. Jačanje i uloga javnog sektora ključni su u narednom 

proračunskom razdoblju 2014.-2020. 

 

Civilno društvo  

Organizacije civilnog društva (OCD) pokazale su se kao značajan sudionik u izradi razvojne strategije zbog 

iskustva koje imaju u radu unutar okruženja koje se temelji na projektima. OCD imaju posebno značajnu ulogu u 

područjima zaštite prirodne i kulturne baštine te razvoja ljudskih resursa. OCD ujedno mogu aktivno utjecati na 

dotok dodatnih sredstava iz nacionalnih i EU fondova za financiranje inicijativa koje ne pokrivaju ostali dionici u 

regionalnom razvoju. Uloga OCD-a, razvoj participacijskih procesa kao i partnerskih odnosa s javnim i 

gospodarskim sektorom, jedna su od ključnih razvojnih smjernica za naredno razdoblje.  

 

Privatni sektor  

Privatni, gospodarski, sektor je glavni pokretač gospodarstva, stvaranja blagostanja i radnih mjesta. Svrha 

Strategije je, između ostalog, stvoriti preduvjete za što kvalitetnije djelovanje privatnog sektora. Ona će se, prije 

svega, ostvarivati razvojem suradnje i dialoga gospodarskog i javnog sektora (obrazovnog sustava, sustava 

tržišta rada, podršku kroz razne programe edukacije i poticaja, osiguravanje infrastrukture itd.). Iz tog razloga, 

sudjelovanje dionika iz privatnog sektora u pripremi i provedbi Strategije, od izrazite je važnosti. Na taj način, 
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djelovanje javnog sektora kontinuirano se usklađuje s potrebama privatnog sektora, naravno, vodeći računa o 

poštivanju načela održivog razvoja.  

6.1.2 Odgovornosti za provedbu  

U nastavku su prikazane uloge i odgovornosti pojedinih organizacija i skupina u provedbi  razvojne strategije. 

Uloge su podijeljene u četiri skupine: donošenje odluka, nadzor, praćenje i izvješćivanje, te provođenje aktivnosti 

unutar mjera. 

Ključni sektorski 

dionici provedbe - 

Organizacija/Skupina 

Uloga u provedbi Odgovornost 

Općinsko Vijeće  Donošenje odluka  Usvajanje prijedloga Strategije razvoja Općine Pokupsko; 

Godišnja odluka o uspješnosti provedbe temeljem 

izvješća odjela za provedbu projekata i načelnika. 

Partnersko 

vijeće/Savjet načelnika 

Nadzor provedbe  Pruža potporu nositeljima provedbe aktivnosti/projekata 

unutar mjera. U suradnji s koordinatorom, kontinuirano 

nadzire uspješnost provedbe. 

Načelnik  Nadzor provedbe  Pruža potporu nositeljima provedbe aktivnosti/projekata 

unutar mjera. U suradnji s koordinatorom, kontinuirano 

nadzire uspješnost provedbe. 

Provedba aktivnosti 

unutar mjera  

Provodi aktivnosti i projekte iz svog djelokruga rada, a 

unutar mjera u kojima je Općina glavni nositelj aktivnosti, 

posebno onih projekata kojima je Općina Pokupsko 

nositelj i glavni partner.  

Odjel za provedbu 

projekata  

Praćenje i izvješćivanje  Zadužen za koordinaciju i praćenje provedbe 

(prikupljanje informacija o pokazateljima, u skladu s 

mjerama, od nositelja provedbe) te redovito izvješćivanje 

o rezultatima. 

Provedba aktivnosti 

unutar mjera 

Provodi aktivnosti i projekte iz svog djelokruga rada, a 

unutar mjera u kojima je određena nositeljem ili 

regionalnim koordinatorom s nacionalne razine. Izrada 

izvješća i dostava koordinatoru Strategije, odnosno 

tajniku Partnerskog vijeća. 

Javne 

institucije/organizacije  

Provedba aktivnosti 

unutar mjera 

Provode aktivnosti i projekte iz svog djelokruga rada, a 

unutar mjera u kojima su određene nositeljem. Izrada 

izvješća i dostava koordinatoru Strategije.  

Civilni sektor  Provedba aktivnosti 

unutar mjera 

Provode aktivnosti i projekte iz svog djelokruga rada, a 

unutar mjera u kojima su određene nositeljem. Izrada 

izvješća i dostava koordinatoru Strategije. 

Privatni sektor  Provedba aktivnosti 

unutar mjera 

Provode aktivnosti i projekte iz svog djelokruga rada, a 

unutar mjera u kojima su određene nositeljem. Izrada 

izvješća i dostava koordinatoru Strategije. 

 

Radi što boljeg planiranja provedbe Strategije razvoja, predviđena je priprema akcijskih planova na godišnjoj 

razini gdje su detaljno prikazane aktivnosti odnosno zadaće, njihovi nositelji, rokovi i pokazatelji provedbe. 

Godišnji akcijski planovi trebali bi imati direktne poveznice s proračunom Općine za predviđeno vremensko 

razdoblje trajanja akcijskog plana.  
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Razvojna strategija određuje viziju Općine Pokupsko te predstavlja dokument od ključne važnosti za razvoj, 

stoga je, za uspješnost provedbe, iznimno važno da s njome bude upoznat što širi krug dionika. 

Provedbu Strategije može se podijeliti u dvije osnovne faze. U prvoj fazi, gdje najveću odgovornost ima sama 

Općina Pokupsko, potrebno je pripremiti sve dionike za provedbu i uvesti praksu partnerstva i zajedničkog 

donošenja odluka. Potrebno je jačati partnerstva i izgraditi konsenzus iz više razloga. Ciljeve Strategije nije 

moguće (niti je planirano) ostvariti isključivo gradskim sredstvima, te će Akcijski plan sadržavati financijske 

obveze više izvora.  

Strategija je multisektorske naravi što nameće potrebu ujednačenog i zajedničkog djelovanja velikog broja 

dionika. Ovu aktivnost treba potaknuti općinska administracija i Partnersko vijeće, uključujući aktivnosti izgradnje 

mehanizama suradnje između različitih razina uprave (unutanja, horizontalna i vertikalna koordinacija), te između 

uprave i civilnog odnosno privatnog sektora (vanjska koordinacija). Jednako je važno posvetiti se informiranju i 

promociji Strategije i njenih ciljeva radi senzibilizacije javnosti. Komunikacija s širom javnosti je od iznimne 

važnosti zbog čega je prvi korak i implementaciji izrada Komunikacijske strategije. 

Uz jačanje partnerstva potrebno je, u prvoj fazi provedbe, izgraditi kapacitete i provesti organizacijske prilagodbe 

koje će Strategiju učiniti operativnom, što uključuje osposobljavanje službenika za upravljanje projektnim 

ciklusom, strani jezici, natječajne procedure i dokumentacije i sl. Organizacijska prilagodba odnosi se na kanale 

komunikacije i koordinacije koje je potrebno unaprijediti, te s tim u vezi, utemeljiti jedinstvenu bazu projekata  

(standardiziranje procedura i dokumenata, izviještavanja, pohrana i sl.). 

U prvoj, „pripremnoj“, fazi provedbe potrebno je i izraditi bazu projekata, suklado metodologiji i modelu 

primjenjenom na razini Županije i LAG-a. Ona predstavlja službeni registar svih razvojnih inicijativa i projekata. 

Obzirom da se  pokreću i realiziraju mnoge ideje, inicijative i projekti, i to s različitim razvojnim učincima, različitih 

prioriteta, sadržaja, dinamike, veličine i dr. Različiti su i predlagatelji tih ideja i projekata, a mnogo je raznovrsnih 

natječaja za njihovo financiranje. Drugim riječima, svaki projekt za koji se traži, bilo suglasnost, potpora ili 

sufinanciranje, mora biti uveden u Bazu projekta. 

Druga faza provedbe Strategije odnosi se na provedbu projekata i aktivnosti praćenja i evaluacije. Ovdje 

odgovornost provedbe, kao i financijski teret, imaju svi dionici uključeni u proces razvoja što mora biti uključeno u 

Akcijski plan provedbe s pratećim financijskim planom. 

6.1.3 Financiranje  

Provedivost Strategije razvoja Općine Pokupsko primarno se osigurava privlačenjem sredstava potrebnih za 

provedbu mjera. Financijski plan sadrži prikaz potrebnih sredstava, razrađen po mjerama i izvorima financiranja. 

Okvirni financijski plan izrađen je na temeljem podataka akcijskog plana i iz proračuna Općine Pokupsko te 

procjene mogućnosti privlačenja sredstava iz državnog proračuna i fondova nacionalne razine, odnosno na 

temelju procjene mogućnosti privlačenja sredstava iz ESI fondova i programa Zajednice. Kao mogućnosti 

financiranja uzeti su u obzir i drugi međunarodni izvori, privatni sektor i ostali izvori (lokalni izvori, nevladine 

organizacije, donatori i i sl.) 

Akcijskim planom predviđaju se potrebna sredstva za svaku godinu pojedinačno, počevši s 2014. godinom. 

Osiguranje i pribavljanje financijskih sredstava, kao i upravljanje tim sredstvima i praćenje njihova korištenja, 

važan su aspekt provedbe Strategije. Obzirom da se radi o planovima do 2020., umjesto ukupnog financijskog 

okvira, Strategija će, na godišnjoj razini, a kroz Akcijski plan, definirati godišnje potrebna (indikativna) financijska 

sredstva. 

Provedba Strategije financirati će se iz sljedećih izvora:  

 Proračun Općine Pokupsko - planiran za kapitalna ulaganja, poticanje održivog gospodarskog razvoja, 

projekte u obrazovanju, programe zapošljavanja, unaprjeđenje zdravstvene zaštite, socijalnu 

infrastrukturu, jačanje civilnog društva, za potrebe u kulturi, zaštitu prirode i gospodarenje otpadom, 

infrastrukturu (vode, promet), energetsku učinkovitost i upravljanje regionalnim razvojem. Iz proračuna 
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su, u manjem dijelu planirana i sredstva za provedbu ostalih mjera, ali i za sufinanciranje projekata 

financiranih iz EU fondova i ostalih izvora financiranja. 

 Proračun Zagrebačke županije - udio županijskog proračuna u provedbi gradske strategije predviđen je 

za provedbu zajedničkih projekata tj. planiran je za zajedničke projekte od regionalnog značaja.  

 Sredstva državnog proračuna tj. proračuna resornih ministarstava pojavljuju se u obliku decentraliziranih 

sredstava i planirana su u proračunu Općine, ali su procijenjena i temeljem planiranih ili projekata koji 

su odobreni, ili su već u provedbi, (za gospodarske zone, tehnološku infrastrukturu, obrazovanje i 

zdravstvo, socijalnu infrastrukturu, kulturu, značajnija sredstva za zaštitu vodenih resursa nešto manja 

sredstva za zaštitu prirode i regionalni razvoj).  

 Fondovi Europske unije – kao izvor značajnih sredstava za provedbu projekata planirani su i fondovi 

EU, kako Europskih strukturnih i investicijskih fondova tako i ostalih programa Zajednice u kojima su 

prihvatljivi prijavitelji i korisnici iz Hrvatske. Osim EU fondova, planirana su sredstva i iz ostalih 

međunarodnih izvora (Svjetska banka, Zaklade i Fondacije i sl.) 

 Od ostalih izvora predviđaju se i privatni (koji uključuju tvrtke, ali i fizičke osobe kao financijere i 

donatore) te, u vrlo malom obimu, i ostali izvori sredstava (nevladine, lokalne organizacije i sl.).  

7. PRAĆENJE I VREDNOVANJE 

Kako bi se osigurala operativnost i provedba Strategije iznimno je važno pratiti i vrednovati njezinu provedbu. To, 

ujedno, predstavlja osnovu za izradu godišnjih izviješća, a osnovni preduvjet je da su utvrđeni 

pokazatelji/indikatori ostvarenja pojedinih ciljeva, prioriteta i mjera. 

Uspostavom sustava praćenja i  vrednovanja Strategije, omogućuje se efikasna i transparentna provedba. Glavni 

cilj ovakvog sustava je mogućnost provjere postoji li potreba za određenim programom i stvaranje sigurnosti da 

su dostupni resursi optimalno iskorišteni. Uz to, praćenje i vrednovanje Strategije daje razinu odgovornosti koja 

potvrđuje do koje mjere su ciljevi određenog programa ostvareni te se stvara novo znanje, odnosno povećava 

razumijevanje o tome što funkcionira i kako poboljšati učinke različitih mjera i programa. 

Globalno, pratiti će se sljedeće skupine pokazatelja:  

 stupanj ostvarenja utvrđenih ciljeva prioriteta i mjera,  

 ostvarene rezultate i učinke na razvoj,  

 učinkovitost i uspješnost u korištenju financijskih sredstava. 

Za učinkovitu provedbu praćenja i vrednovanja te korištenje rezultata vrednovanja potrebno je organizirati 

primjeren informatički sustav upravljanja i pohrane relevantnih podataka. Pokazatelji predstavljaju osnovicu za 

vrednovanje koja omogućuje mjerenje uspješnosti projekata. Takav sustav treba osigurati pravodobne 

informacije o različitim projektima, njihovim sudionicima i rezultatima. Osnovu sustava činila bi baza (Baza 

prodataka) koja bi morala sadržavati:  

- Osnovne podatke o svakom projektu (nositelji, vrijeme trajanja, iznos financiranja itd.);  

- Dodatne podatke o sadržaju projekta (mjera i prioritet unutar kojih se projekt realizira, sažetak projekta); 

- Ključne pokazatelje rezultata svakog projekta. 

Za vođenje baze podataka potrebno je imati odgovarajući softverski alat koji se temelji na internetskoj tehnologiji 

što bi omogućilo unos podataka, kao i pregled sadržaja putem Interneta, čime bi cijeli proces dobio na 

učinkovitosti i transparentnosti. Podaci potrebni za vrednovanje prikupljaju se, u pravilu, na projektnoj razini koja 

omogućuje individualno praćenje svakog projekta. S druge strane, agregirani podaci za sve projekte trebaju 

pružiti mogućnost praćenja provedbe strateških ciljeva. 

Temeljem tih podataka izrađuje se izvješće o provedbi, na godišnjoj razini, kojeg Partnersko vijeće predaje 

Općinskom vijeću na usvajanje. Praćenje napretka i vrednovanje utjecaja osigurat će informacije u svrhu javne 

debate i reprogramiranje, ažuriranje, strateškog dokumenta.  

Postoji nekoliko tipologija pokazatelja od kojih je, za socio-ekonomske projekte najkorisnija ona koja se sastoji 

od: ulaznih i izlaznih pokazatelja, pokazatelja rezultata i pokazatelja dugoročnih učinaka. Ulazni pokazatelji 
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pružaju informacije o financijskim, ljudskim, materijalnim, organizacijskim i drugim resursima korištenim za 

provedbu projekta. Primjeri ulaznih pokazatelja su: ukupan proračun za provedbu projekta, broj organizacija 

uključenih u provedbu projekta, itd. Izlazni pokazatelji odnose se na izravne rezultate projektnih aktivnosti. 

Primjeri izlaznih pokazatelja su: kilometri izgrađenih cesta, broj usavršenih polaznika tečaja itd.  

Pokazatelji rezultata izravno su povezani s ciljevima projekta. Oni pokazuju izravan učinak na korisnike projekta, 

a mogu se mjeriti fizičkim ili drugim jedinicama. Rezultati, također, omogućuju utvrđivanje učinkovitosti pojedinih 

projekata. Npr. ciljevi projekta izgradnje i/ili dogradnje vodoopskrbnog sustava mogu biti, na primjer: a) 

povećanje kapaciteta sustava, b) povećanje kvalitete sustava (smanjenje redukcije, smanjeni kvarovi, kvalitetnija 

voda) ili c) povećana teritorijalna pokrivenost sustavom i sl. Svaki od tih ciljeva izravno je povezan s jednim od 

rezultata projekta: povećanim kapacitetom, povećanom kvalitetom ili povećanom pokrivenošću. 

Pokazatelji dugoročnih učinaka ukazuju na posljedice koje će projekt imati u dugom roku. Oni pokazuju posredne 

utjecaje projekata na veći dio stanovništva i na šire aspekte društvenog i gospodarskog razvoja (povećanje 

investicija, uvođenje novih usluga, promjene ponašanja pojedinaca ili tvrtki, povećanje zapošljavanja). Dugoročni 

učinci su povezani sa svrhom projekata, tj. s krajnjom namjenom pokretanja projekata.Svaki od tih učinaka može 

se kategorizirati prema pojedinim skupinama korisnika projekta koje se u pravilu dijele na: lokalno stanovništvo, 

lokalno gospodarstvo i lokalne, nevladine i druge, organizacije. Cilj takve podjele je procijeniti učinke projekata 

na ključne nositelje razvoja, a to su upravo stanovništvo, poduzetnici, jedinicu lokalne samouprave te lokalne 

nevladine i druge organizacije. 

Kvaliteti ocjenjivanja pridonosi veći broj izvora prikupljanja podataka. Tako se smanjuje rizik gubitka na kvaliteti 

podataka kao posljedica postojanja jednog izvora podataka. Zbog toga je poželjno, za svaki projekt zasebno, 

razmotriti sve mogućnosti prikupljanja podataka. Moguće metode prikupljanja podataka uključuju podatke iz 

zahtjeva za dodjelu sredstava, izvješća o završetku projekta, poštansku/internetsku anketu, osobni intervju, 

službenu statistiku, fokus-grupe koje okupljaju sve relevantne sudionike projekta itd. 

Po završetku i prihvaćanju vrednovanja razvojnih učinaka strategije potrebno je, s glavnim rezultatima, upoznati 

ključne lokalne i regionalne dionike. Lokalni i regionalni dionici mogu biti upoznati s rezultatima vrednovanja 

neposredno ili posredno, preko medija, ili njihovom kombinacijom. Pri tome je posebno važno rezultate 

vrednovanja iskazati na razumljiv, i što objektivniji, način. 

Tijekom provedbe Strategije razvoja Općine Pokupsko nužno je osigurati potpunu informiranost svih dionika te 

promidžbu rezultata strategije jer je to preduvjet učinkovitosti i optimalnosti. S tim ciljem, potrebno je prvenstveno 

izraditi Komunikacijsku strategiju. Ciljevi Komunikacijske strategije su: 

 Informirati širu javnost o ulozi Strategije razvoja Općine Pokupsko u ostvarivanju ciljeva ravnomjernog 

lokalnog razvoja Republike Hrvatske i podizanja konkurentnosti hrvatskih općina; 

 Informirati širu javnost o Strateškim ciljevima, prioritetima i mjerama Strategije razvoja Općine Pokupsko 

2014.-2020.; 

 Informirati dionike i potencijalne korisnike, na lokalnoj razini, o dostupnim mogućnostima financiranja 

razvojnih projekata; 

 Osigurati transparentnost i provedbe; 

 Osigurati pozitivno medijsko pokrivanje aktivnosti koje se provode u cilju ostvarenja ciljeva Strategije 

razvoja Općine Pokupsko kroz aktivan pristup predstavnicima medija. 

Strategije razvoja Općine Pokupsko odnosi se na razdoblje do 2020. godine te je predviđeno da se u tom 

razdoblju izvrši najmanje dvije revizije dokumenta i unesu moguće promjene i potrebe koje vremenom i stjecajem 

okolnosti mogu nastati. Prva revizija treba biti započeta krajem 2014., radi njezina usklađivanja s definiranim 

nacionalnim prioritetima, strateškim ciljevima i mjerama, odnosno izvorima financiranja razvojnih programa i 

projekata iz nacionalnih i EU fondova, za razdoblje 2014.-2020. Isto tako, ona mora biti usuglašena s 

nadređenom strategijom razvoja Županije, za isto proračunsko razdoblje. Drugu strukturnu reviziju potrebno je 

provesti nakon polovice trajanja, odnosno, provedbe Strategije, tijekom 2017.-te godine.  
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Vanjsko vrednovanje pokazatelja provedbe i samog dokumenta (Ex ante evaluacija) iznimno je važna i trebala 

bi biti provedena nakon izrade ažurirane Strategije. Vanjsko vrednovanje jedan je od glavnih alata efikasnog 

upravljanja kao i njegov formalni preduvjet28. Osnovna svrha vanjskog vrednovanja je poboljšanje operativnosti 

Strategije razvoja Općine Pokupsko za razdoblje 2014.-2020., a time i cjelokupnog procesa programiranja. Cilj 

vanjskog vrednovanja je i optimizacija alokacije sredstava te poboljšanje kvalitete razvojnog programiranja. Ono 

definira procjenu: srednjeročnih i dugoročnih potreba; ciljeva koje treba postići; kvalitetu indikatora i očekivanih 

rezultata; ciljeva, u smislu utjecaja, u odnosu na osnovu analizu stanja; dodanu vrijednost zajednici, odnosno, 

usklađenost prioriteta zajednice i sektora s planiranim prioritetima i mjerama, te analizu iskustava iz prethodnog 

programiranja s preporukama za poboljšanja.  

Uloga vanjskog procjenitelja je nezavisna procjena i preporuke za izmjene tehničke provedbe ili politika vezanih 

uz postupak izrade strategije, u smislu poboljšanja i jačanja njezine kvalitete. Ona predstavlja polaznu točku za 

monitoring (nadzor) i daljnju evaluaciju provedbe razvojne strategije, osiguravanjem jasnih i kvantificiranih ciljeva, 

te odgovarajućih indikatora koji odražavaju strateške i operativne ciljeve strategije.  

Vanjsko vrednovanje treba doprinijeti postizanju nužne povezanosti Strategije razvoja Općine Pokupsko, 

prvenstveno, sa Županijskom razvojnom strategijom 2015.-2020., te njezine usklađenosti s drugim, nadređenim, 

nacionalnim strateškim razvojnim dokumentima, kao i onima na razini Europske unije. Ona mora biti sastavni dio 

ukupnog procesa lokalnog i regionalnog razvoja utvrđenog Strateškim razvojnim okvirom Republike Hrvatske 

2014.-2020., kao osnovnim planskim dokumentom središnje razine kojim se utvrđuju ciljevi politike regionalnog i 

lokalnog razvoja, te, na taj način, i s ciljevima i prioritetima svih drugih strateških dokumenata i programa. 
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